

LAS PROVINCIAS

DIARIO GRÁFICO

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO DE ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS

REDACCIÓN: MARIANO ASER, 17. ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.—APARTADO DE CORREOS, 139

Madrid político

EL DESIGNIO DE NO IRRITAR MAS A LOS SOCIALISTAS Y A LAS IZQUIERDAS

La repetición eterna del pasado, en la que cambian solamente los medios.

El observador menos lince habrá podido percibir la marcha atrás que de repente ha iniciado el Gobierno en cuanto se refiere a la busca de responsabilidades políticas en el escandaloso asunto del contrabando de armas procedentes del Consorcio de Industrias Militares, siendo ministro de la Guerra el señor Azaña. Claro está que su designio lo favorece el hecho de que actúen juzgados especiales, porque con ello el Gobierno se escuda en la inhibición legal que le corresponde. Pero no es a esa inhibición a la que yo me refiero, sino a la de carácter político. Y ésta, que no se hallaba en el espíritu del Gobierno en los primeros días del gravísimo descubrimiento, ha ganado su ánimo hasta el punto que podrá observar quienquiera lea las declaraciones oficiosas acerca del caso. Así, a medida que el juez especial y la inspección encomendada al general Fanjul van concretando aquellas responsabilidades con el hallazgo de pruebas inequívocas, el Gobierno, inspirado sin duda por alguien que sobre él influye de una manera decisiva, procura ir apartando la atención pública de ese punto tan estratégico, tan neurálgico, como ahora se dice, reduciendo todo el estruendo y la trascendencia del alijo a su órbita puramente ejecutiva del plan revolucionario contra la seguridad del Estado.

¿Qué ha pasado? Alguien hay en el Gobierno que siente muy viva y muy desalentadora la contrariedad ante semejante política de contemporización. Me refiero al señor Salazar Alonso, cuya conducta patriótica de gobernante ha de desmoralizarse con esos paños calientes, con esa táctica de amargar y no dar, con esas timideces y escrúpulos para llegar a todas las consecuencias de la defensa del Estado contra sus fieros e intrépidos enemigos los socialistas y las izquierdas simpatizantes del señor Azaña.

El dualismo en el Gobierno está claramente marcado en esta cuestión vital, y la verdad es que del bando del señor Salazar Alonso sólo está... el señor Salazar Alonso, que no se doblega ante aquella influencia que parece presidir la táctica del régimen ante los embates de sus más encarnizados enemigos.

Naturalmente que por muchas sordinas que el Gobierno intente poner al escandaloso asunto de las responsabilidades políticas del contrabando de armas, será inevitable contener el estrago que ello ha producido en la calle, y, por tanto, será imposible realizar el designio de que en una próxima crisis no se estime este factor del flagrante delito de las izquierdas. He dicho aquí hace muy pocos días, que había una maniobra muy alta para imprimir a la crisis en puerta un rumbo contrario a la lógica y a la biología constitucional que impone la formación de un Gobierno sobre la base de la C. E. D. A. El escándalo producido por los alijos de armas viene a estorbar aquella intriga de alto coburno en tanto en cuanto demuestra que es catastrófica una solución de la crisis que no sea en un sentido de derechas. Pero la intriga no se arredra; antes bien, se crece e inventa este maquiavelismo, propio de un cacique rural o de un avestruz, que consiste en simular que nadie se entera de una cosa porque al avestruz o al necio personaje con alma de cacique rural le convenga para imponer su capricho y su pa-



Grupo de muchachas mostrando las viandas que contienen las cajas del soldado con destino a las tropas de las próximas maniobras. (Fot. Contreras y Vilaseca.)

sión de áldeano ensoberbecido cerrar los ojos y esconder bajo el ala la cabeza.

No han de pasar, acaso, sino horas sin que se oigan solemnes apelaciones a la concordia nacional y a la pacificación de los espíritus. Pero, ¿a base de qué? De que el Poder público olvide y perdone el grave delito que contra su seguridad se trama. Esta es la política claudicante que parece en candelero: contemporizar, no irritar, no sancionar a los socialistas y a las izquierdas. El más astuto y refinado enemigo del régimen no habría podido ingeniar un plan tan sutil de destrucción del régimen mismo. Positivamente las cosas andan en manos de estadistas geniales...

LUIS DE GALINSOGA

21 Septiembre.

Del día

El Ateneo científico de Madrid

El Ateneo de Madrid, sin más adjetivos, porque bastaba nombrarle con el sustantivo para que todo el mundo entendiese de qué Ateneo se trataba; aquel famosísimo centro abierto a todas las ideas, en el que hicieron sus armas los ingenios más preclaros del pasado siglo XIX y de los primeros años del XX, ha sido registrado por la Policía, ante la sospecha de que pudiera estar complicado en el alijo de armas descubierto.

No sabemos aún el resultado completo del registro. Circulan rumores contradictorios sobre el mismo. Pero se hayan hallado o no armas y pertrechos guerreros en sus dependencias, lo doloroso es que el que fué uno de los primeros centros culturales de España, donde todas las cuestiones, todos los problemas, se estudiaban en la pura esfera de la ciencia, haya caído tan bajo que suscite la duda en nuestros gobernantes que de aquella, en otros tiempos, doctísima casa, pueda salir una cooperación a la obra de desquiciamiento y de ruina de España que patrocinan los socialistas y sus aliados.

Y nunca podrá decirse que el Gobierno pecó de ligero al ordenar a la Policía el registro realizado. El Ateneo de Madrid dejó de ser centro exclusivamente de cultura y contar con elementos de todas las ideas y actos en los que podían aquellas expresarse, desde que el funesto don Manuel Azaña comenzó a mangonear en sus juntas directivas y lo convirtió en Club revolucionario. ¿Quién no recuerda las campañas del Ateneo en los últimos tiempos de la Monarquía contra el régimen existente, y el acceso a sus tribunas de todas esas ideas de exaltación revolucionaria, cuyas consecuencias estamos tocando? ¿Qué extraño es, pues, que nuestros gobernantes,

ante el escandaloso alijo de armas, y buscando ramificaciones, no hayan pensado en el centro que fué cerebro del movimiento demagógico español?

¡Cuánta cobardía! ¡Y pensar que siendo la inmensa mayoría de la intelectualidad española, como constantemente se está demostrando, defensora de ideales completamente distintos de los que imperan en el Ateneo, no haya podido aún redimirse a tan gloriosa institución de la minoría que lo maneja!

Z.

Aires renacentistas

Actividad pedagógica

El jueves hablaron en la Semana Pedagógica de Onteniente el señor maestro don Ramón Martínez, sobre "Ejecución del trabajo escolar". Explica la diferencia entre la escuela tradicional y la activa. Recomienda que sea lo primero la iniciativa del niño y su adaptación al medio social. Suprime el memorismo en la escuela y regula la exposición del trabajo escolar.

Después el señor Llorca dió una lección sobre "Trabajos manuales".

Mucho podríamos decir del artista que lleva dentro el señor Llorca. De "cualquier cosa" hace un bonito objeto decorativo y gustó extraordinariamente al público. A continuación don José Laporta explicó una lección modelo sobre "La lluvia", acertadamente.

La nota cumbre de este día fué el discurso pronunciado en valenciano por don Nicolás Primitivo Gómez Serrano, sobre "Llengua vernácula". Este eminente valencianista, como se sabe, presidente de la Sociedad "Lo Rat-Penat", muéstrase propagandista del idioma y alma valenciana.

"No queremos sino mostrarnos pueblo de plena y consciente personalidad; que sea Valencia lo que fué en otros tiempos, y como la escuela debe ser continuación del hogar, que sea ésta representante de un auténtico hogar valenciano. No venimos a destruir una civilización, sino a añadir nuevos elementos autóctonos a la que ya existe".

El público, puesto en pie, ovacionó con delirio al valencianismo don Primitivo Gómez y se acordó elevar al ministro de Instrucción pública las siguientes peticiones: cooficialidad de valenciano y castellano en las escuelas regionales y creación de la Facultad de Pedagogía en Valencia.

Olvidábase decir que don Antonio Calvo expuso prácticamente la demostración de sus sistemas pedagógicos.

J. TORTOSA GALBIS

Valencia, puerto franco

En el Consejo de Ministros celebrado el martes, quedó aprobado un proyecto de ley autorizando el establecimiento de una zona franca en Valencia. Como noticia complementaria debemos recordar que en el Ayuntamiento de Madrid hay un dictamen de su comisión de Fomento, proponiendo al Consejo solicite de los Poderes públicos y de los organismos oficiales de la región valenciana la colaboración necesaria para que pueda realizarse la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia. No conocemos el texto de aquel proyecto de ley ni de este informe, ni importa ahora a nuestro propósito más que señalar al lector el hecho de que tanto importa a Madrid como a Valencia misma, la conversión en realidades de ambas iniciativas, sin que esto pueda significar un prejuicio, y menos un daño, para los demás puertos españoles, unidos a la capital de la nación por líneas férreas de mayor o menor recorrido. En todos los países, y forzadamente en España también, porque esto es obra de la naturaleza, más que de la decisión de los hombres, cada puerto tiene su significación especial, respondiendo, ante todo, como es lógico, a su situación geográfica, a las producciones agrícolas y mineras de su "hinterland" y a los intereses económicos que en el transcurso del tiempo se crearon en su zona de influencia, circunstancias que, como es natural, van condicionando y aún modificando causas económicas y políticas, como las mudanzas de soberanía, el progreso en los sistemas de producción y transporte y otras que sería prolijo e innecesario enumerar. Querir, por ejemplo, que el puerto de Sevilla tenga hoy la misma significación y utilización que tuvo cuando se alzaba en la orilla del Guadalquivir la Casa de Contratación de Indias, es absurdo. Y en el momento actual, en la situación política y económica de España, el estado presente de nuestra producción y de nuestro comercio exterior, es indudable que el puerto de Valencia tiene una significación precisa y concretamente determinada: es la puerta de Madrid en el Mediterráneo. Lo es, aún con el error de un trazado viario que pone al puerto levantino más de ciento cincuenta kilómetros más lejos de Madrid de lo que está realmente.

Así, como no se trata de una invención sino de utilizar una realidad geográfica y de resolver este verdadero problema nacional, que debiera ser uno de los ideales de toda política, de acercar el mar a Madrid, y, por tanto, a la meseta castellana, problema en que ya pensaba el propio Felipe II, soñando con traer sus bajeles desde Lisboa, Tajo arriba, es proyecto antiguo el trazado de un ferrocarril directo, de trescientos diez kilómetros, entre Madrid y Valencia. Recordar cómo esta iniciativa ha ido caminando de desengaño en desengaño durante medio siglo, sería tarea estéril ahora.

Bastará indicar que se explica y justifica lo ocurrido por dos causas: la primera, porque queriendo adaptar esa línea al régimen normal con que se han construido todos los ferrocarriles en España, se confiaba la realización del proyecto al Estado y a empresas innancieras que ya, con evidente desacierto, habían creado otros intereses antagónicos. Esto es, que en lugar de aprovechar las condiciones geográficas, se las había violado y desnaturalizado.

No sabemos qué proyecta el Ayuntamiento de Madrid, pero sea cualquiera la fórmula que proponga para hacer posible la construcción del directo Madrid-Valencia, se debe recordar que en el extranjero son muchos los ferrocarriles que se han trazado por iniciativa de corporaciones regionales y aún de Municipios y con el concurso de

los particulares. En Inglaterra hay varias líneas que se construyeron, en una exaltación de espíritu regional o local, reuniendo los capitales necesarios en emisiones de títulos de una libra esterlina o en suscripciones públicas voluntarias. Y aquí es indudable, dada la capacidad financiera de Madrid y de Valencia, que si se despertara un poco de entusiasmo en sus poblaciones y se acertara con una fórmula financiera que inspirase confianza y se apelara al concurso, no ya de los capitales que se acumulan improductivos en las cuentas corrientes de los Bancos, sino al pequeño ahorro, que suma grandes cantidades en las Cajas de Ahorro Postal y del Monte de Piedad y de algunas instituciones de crédito, habría capital sobrado para construir un ferrocarril del que hay proyectos terminados y aprobados, que ya salieron a licitación pública y en los que, por el tiempo transcurrido desde entonces, sólo habría que introducir ligeras modificaciones.

La otra causa ha sido, indudablemente que en aquel tiempo el puerto de Valencia estaba en condiciones de inferioridad con relación a otros que servían las necesidades de Madrid. Esa inferioridad ha desaparecido, en realidad Valencia, con el esfuerzo titánico de su producción agrícola y con la constancia que puso en la conquista de mercados exteriores, ha conseguido hacer del Grao uno de los puertos de más intenso tráfico del Mediterráneo. Y se completaría su significación y su utilidad, si las Cortes aprobaran rápidamente el proyecto de ley autorizando el establecimiento de una zona franca.

No es una iniciativa que surge ahora, sino que en reiteradas ocasiones se ha demostrado cómo la posibilidad de almacenar, transformar y reexportar mercaderías fuera de la linde aduanera, crearía en Valencia insospechadas riquezas y daría a su puerto tal intensidad de tráfico y tal suma de dinero, como recaudación de arbitrios, que permitirían convertirlo en uno de los mejores de la Europa meridional.

Conocemos un proyecto de esta zona franca cuyas características han inspirado, sin duda, el proyecto de ley aprobado por el Gobierno. "Realizar esta obra—ha dicho un prestigioso jefe del cuerpo de Caminos—sería convertir a Valencia en el Hamburgo del Mediterráneo". Comprende este proyecto una extensión del actual puerto aduanero y la construcción del puerto franco, con lo que dispondría Valencia de una superficie total de flotación de 7.083.200 metros cuadrados, de los que se ganarían al mar 616.000 metros.

Apenas hay necesidad de advertir que la expropiación de grandes superficies de cultivo existentes hoy en la extensión que ha de abarcar la zona franca, y su revaloración, proporcionaría una buena parte de los medios financieros necesarios para realizar esta iniciativa admirable, que ya ha comenzado a ser esperanza de realidad en el proyecto de ley.

La completaría la creación en Madrid de un depósito franco, en relación con el puerto de Valencia y con su zona franca. Porque Madrid, con la intensidad de su población obrera y con el perfeccionamiento cultural y técnico que alcanzan muchos de sus obreros, podría crear también industrias de transformación y reexportación y ser, además, un centro de acumulación y reexportación en el interior de la Península, de muchas mercancías que podrían así pasar fácilmente del productor a los consumidores, eliminando intermediarios encarecedores.

El Ayuntamiento y los organismos de carácter económico y local de Madrid deben estudiar estos temas y decidir si ha llegado el

INFORMACION LOCAL

ESPECIFICOS

Farmacia Barona — Sorní, 1

Para la anemia, clorosis y sus complicaciones **LICOR LAPRADE**
El mejor y más agradable de los ferruginosos

HOY DOMINGO LA FARMACIA DE LA MORERA, BARCAS, 13, ESTARA ABIERTA TODO EL DIA Y TODA LA NOCHE, PRESTANDO SERVICIO TODA LA DEPENDENCIA

MATATENIAS DOCTOR GREUS
Expulsión rápida y segura de la **TENIA o SOLITARIA**
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

En el último Consejo de Ministro se ha atendido a tora reclamación que tenía hecha Valencia desde hace mucho tiempo: el saneamiento y urbanización de la playa de Levante en el trozo comprendido entre las acequias de Verra y el "riuet". Constantes han sido las censuras que la prensa valenciana ha dirigido por el verdadero abandono en que se ha tenido esta playa, y por la tolerancia en consentir construcciones, sin someterlas a línea previamente acordada. Nuestra playa de Levante, que puede ser una de las más bellas del Mediterráneo, cruzada por acequias pestilentes, depósito de toda clase de basuras, y afeada por barracones y tenderetes, desdeña de algunas de las construcciones que allí se han hecho y, sobre todo, de nuestro cielo hermosísimo y de nuestro mar incomparable. Aquello, más que playa parece un aduar; hoy todo esto va a desaparecer, y Valencia podrá permitirse la satisfacción de que su playa pueda ser punto de veraneo para muchas gentes que apenas visitan Valencia.

El señor Samper, una vez más ha demostrado sus deseos de servir a su tierra natal. Es posible que algunos se admiren de tan continuadas concesiones a Valencia; pero los que tal piensen debieran tener en cuenta que durante muchos años, a Valencia no se la ha atendido ni aun en su más insignificante reclamación.

En la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento, el señor Gisbert dió cuenta de que también en Consejo de Ministros había quedado resuelto el largo pleito que venía manteniendo nuestro Concejo municipal acerca de la ocupación del edificio en que se halla, perteneciente a la Fundación Mayoral. En otro lugar del periódico, publicamos la solución dada a este asunto, en virtud de la cual nuestro Ayuntamiento adquiere la propiedad del edificio que ocupa, sin perjuicio de los intereses de la Fundación Mayoral, cuyos fines pedagógicos se respetan, sufragándolos la Caja municipal.

También celebró ayer sesión la Diputación provincial. En ella se dió cuenta de que en esta segunda subasta para la plaza de Toros tampoco había postor, a pesar de haberse rebajado el tipo de licitación a 450.000 pesetas, o sea cincuenta mil menos que en la subasta anterior. De no haber habido

momento de que el Gobierno complete su proyecto de ley, proponiendo a las Cortes la creación del depósito franco en la capital, como utilización y complemento de la zona franca en Valencia.
(De "A B C")

tampoco postor en Alicante o Castellón, se declarará desierta la subasta y se hará una segunda al mismo tipo. Bien se advierte que no están los tiempos para grandes dispendios. La actual empresa, sin duda, no ha salido bien parada en la temporada que va a finalizar, y el negocio no tienta a nadie.

Se ha fijado la tasa del arroz, por medio de un decreto acordado en Consejo de Ministros. Se establecen tres categorías, según sea el arroz de Valencia, Castellón o Tortosa, y se fija el tipo más elevado para el primero, que será de 36 pesetas los 100 kilos. Mucho celebraríamos que este decreto resolviera la gravísima crisis por que atraviesan nuestros arroceros.

En la madrugada de ayer zarpó para Buenos Aires, de nuestro puerto, el "Cabo San Agustín", conduciendo a los peregrinos que se dirigen al Congreso Eucarístico de Buenos Aires, y que, en número de 400 van presididos por el señor Obispo de Madrid.

En el Club Náutico se celebró ayer un banquete de homenaje al arquitecto municipal don Francisco Mora, por haber sido nombrado presidente del Colegio Superior de Arquitectos de España. Encargóse de dedicarle el banquete el ex catedrático don Joaquín Dualde, quien precisamente se hallaba en el Club, ya trasladada su residencia a Valencia. En este banquete se pusieron de manifiesto las simpatías del señor Mora.

El día de ayer fué de temperatura agradable y de sol limpio.

¿PADECE EXTREMISMO? USE LAXOLENTEJAS. CAJA, UNA PTA.

—En otro lugar de nuestro periódico reproducimos el artículo publicado por nuestro querido colega "A B C" defendiendo intereses de Valencia tan trascendentales como el establecimiento de la zona franca en nuestro puerto y otros proyectos, que completarian la magna obra de convertir, como repito que ha dicho un ingeniero de Caminos, a nuestra Valencia en el Hamburgo del Mediterráneo.

No es la primera vez que el colega madrileño adopta iniciativas favorables a los intereses de nuestra región, y ello es muy de agradecer Valencia, por el prestigio y difusión de dicho periódico, sino porque es una muestra más de que en Madrid se van dando cuenta de la labor que realizan los hijos de esta tierra en beneficio de los intereses nacionales, y tiende a desaparecer el poco aprecio en que hasta ahora se le ha tenido, dejándola siempre huérfana de todo apoyo oficial, y no sólo entregada a sus propias fuerzas, sino perjudicándole más de una vez en beneficio de otras regiones.

Todo lo que dice "A B C" en su artículo es muy interesante, y desde luego Valencia debe prepararse para que la concesión que se le ha hecho se realice en las mejores condiciones. En Valencia hay personas bien capacitadas y un Centro de Estudios Económicos, que podría formar una especie de ponencia que estudiara el magno problema a realizar, recogiendo opiniones y trazando un proyecto, sin olvidar las relaciones que dicha obra pueda tener con Madrid, para que desde la capital de España, por parte del vecindario, se le preste todo el calor necesario.

Como dice muy bien el colega, hay que tener presente el ferrocarril directo, el depósito franco de Madrid con relación al puerto de Valencia y la zona franca de Valencia, verdaderos complementos de dicha mejora.

Por todo esto urge que las cosas no queden con el acuerdo del Consejo de Ministros, que, con ser mucho, no es nada si no hay espíritus emprendedores que no se encarguen de llevarlo a la ejecución. El señor Samper ha cumplido como buen valenciano; ahora falta que Valencia dé iguales muestras de valencianía.

—En la madrugada de ayer zarpó de nuestro puerto el trasatlántico "Cabo San Agustín", fletado para conducir la peregrinación oficial que, presidida por el señor Obispo de Madrid, ha de asistir al XXXII Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires.

Con este motivo, el mencionado Prelado doctor don Leopoldo Eijo, estuvo todo el día del viernes en nuestra ciudad, celebrando misa en el camarín de nuestra Patrona y visitando Palacio Arzobispal y el Seminario Conciliar. También estuvo en el domicilio del provisor, doctor Ferreres, con quien le ligan estrechos lazos de amistad, acompañado del doctor don Gaspar Archent, discípulo suyo.

Los peregrinos tenían que haber embarcado en Cádiz, pero a causa de la huelga planteada en aquella ciudad, se dió la orden de que el embarque se hiciera en nuestro puerto.

Ya entrada la noche, el doctor Eijo subió a bordo del "Cabo San Agustín", siendo cumplimentado por el capitán del barco, el cónsul de la Argentina y otras personalidades.

El número de peregrinos españoles que han marchado para asistir al mencionado Congreso en esta expedición, se eleva a 400. Lleven todos feliz viaje.

—El doctor Rafael Nacher reanudará su consulta el lunes, día veinticuatro.

—El señor director del Hospital provincial nos ruega hagamos saber: que habiendo dado comienzo las obras para la pavimentación de la calle del Hospital, con el fin de evitar molestias al público y enfermos que tengan necesidad de acudir al establecimiento en carruaje, lo hagan por la puerta recayente a la calle de Quevedo, que enfrenta con la del Grabador Selma.

—Movimiento de población en el día de ayer:

Matrimonios, 4; nacimientos, 19; defunciones, 6.

Militares

Presente en esta plaza el coronel don Leopoldo Gómez de Nicolás, destinado para el mando del regimiento de Infantería número 13, se ha hecho cargo del mando de dicho cuerpo.

—Por haberse ausentado de la plaza de Murcia con motivo de las escuelas prácticas del coronel del regimiento de Artillería Ligera número 6, don Felipe Iracheta Mascort, se ha hecho cargo del mando de la Comandancia Militar de dicha plaza, el coronel del Centro de Movilización y Reserva número 6, don Gonzalo Chacón Benet, a quien por ordenanza le corresponde.

—Por ausentarse de esta plaza con motivo de las escuelas prácticas el general jefe de la tercera brigada de Artillería, don Eduardo Cavanna del Val, encargado interinamente del despacho de Asuntos de esta división y de la Comandancia Militar, se hará cargo de dichos cometidos el coronel del regimiento de Infantería número 13, don Leopoldo Gómez de Nicolás, y del despacho de Asuntos de la tercera brigada de Artillería, el comandante del regimiento de Artillería Ligera número 5, don José Escobar Puig, a quienes por ordenanza les corresponde.

—Por marchar de esta plaza con motivo de las escuelas prácticas el comandante de Estado Mayor, don José Clar Pujol, encargado interinamente de la Jefatura de Estado Mayor, se hará cargo de este cometido el comandante de dicho cuerpo, don Francisco Domínguez Otero.

—Han marchado a Almansa las fuerzas del regimiento de Caballe-

ría número 7, que han de tomar parte en las maniobras que se están celebrando.

Pallarés Luesma participa a sus colegas y clientes ha reanudado su consulta particular de enfermedades de los ojos, en Avenida de Nicolás Salmerón, 3, de 11 a 1, excepto sábado y festivos.

Colegio Academia Sabater

1.ª Enseñanza Graduada, Bachillerato, Comercio, Contabilidad y Teneduría de Libros, Taquigrafía, etcétera.

Dirección: Hijos de don Gregorio Sabater, Landerer, 6. Teléfono 10463. Valencia.

Notas de Sociedad

NATALICIO

La distinguida familia del señor Ferrer Bernal está recibiendo gran número de felicitaciones con motivo del fausto acontecimiento del natalicio de su primer hijo, una hermosísima niña, a la que se le impondrá el nombre de María de la Concepción.

Reciban nuestros plácemes nuestro buen amigo y su joven esposa doña María del Carmen Pulín Sierra.

Intereses arroceros

La Federación de Industriales Elaboradores de Arroz de España, tiene noticias de que "L'Ente Nazionale de Rise", de Italia, en una circular de hace unos días autoriza la exportación desde el 18 de Septiembre hasta el 28 del próximo Febrero para todo el arroz destinado a los países de Argelia, Bélgica, Bulgaria, América, Dinamarca, Grecia, Inglaterra, Islas Canarias, Yugoslavia, Marruecos, Noruega, Portugal y otros países, sin limitación de cantidades y con arreglo a las siguientes primas de exportación por cada 100 kilogramos de arroz exportado:

Arroz cáscara, 26 liras (al cambio de 63'20, son 18'43 pesetas).

Idem esquellat, 34 liras (al cambio de 63'20, son 21'48 pesetas).

Idem elaborado corriente, 39 liras (al cambio de 63'20, son 24'64 pesetas).

Idem elaborado primera, 42 liras (al cambio de 63'20, son 26'54 pesetas).

Estas medidas adoptadas por Italia, que recolecta sus arroces con bastante retraso con relación a los nuestros, contrasta con nuestra pasividad, pues hasta la fecha no se ha adoptado ninguna medida, con lo que ocurrirá que los primeros pedidos de los países consumidores serán hechos a Italia por sus excepcionales ofertas.

Hemos de poner de relieve que con las medidas adoptadas por Italia podrá llevar sus arroces a las Islas Canarias y Marruecos, con notables ventajas económicas sobre los de producción nacional, y en donde nuestros compatriotas se verán precisados a consumir el arroz italiano, a no ser que por nosotros se adopten las necesarias medidas para contrarrestar las ventajas de aquel país productor.

Llamamos la atención de los organismos que pueden poner remedio a este estado de cosas y evitar los perjuicios que se causarían a la producción nacional arrocera si se nos desplaza de los mercados que tanto tiempo costaron de conquistar, para que estudien y lleven a la práctica lo antes posible las necesarias medidas para evitar estos desplazamientos dando salida al exceso de nuestra producción.

Teléf. de LAS PROVINCIAS 12-5-20 y 13-8-97

En el Gobierno civil

TRANQUILIDAD.—DOS MULTAS.—DESTRUCCION DE FOLLETOS PORNOGRAFICOS

El gobernador civil se limitó ayer a decir a los periodistas que continuaba la tranquilidad; que había impuesto dos multas de 75 pesetas a otros tantos dueños de rifas de caramelos que en sustitución de éstos daban objetos de batería de cocina y los industriales que se dedican a la venta de éstos se lo han denunciado por los perjuicio que les causa; y, por último, que continuando la campaña emprendida por la Delegación del Patronato de Protección a la Mujer, en la persecución de la pornografía, que él preside, en el día de ayer fueron destruidos gran cantidad de folletos de literatura obscena y pornográfica, recogida por la Policía en distintos puntos de venta de periódicos y kioscos de la capital.

En la Diputación

LA SESION DE AYER

Estaba anunciada para las diez, pero no comenzó hasta la una y cuarto, debido a que antes estuvo reunida la comisión de Hacienda, y esto hizo que se retrasara aquella.

Presidió don Juan Bort, y asistieron los señores Ruiz, Serra, Barrera Pardo, Tudela, Bolufer y Coscollá.

No hubo nada saliente, aprobándose los diferentes dictámenes que integraban el orden del día, que, como dijimos, eran de trámite.

Se autorizó a la presidencia para que designe a un diputado para que represente a la Corporación en los comités, pleno y ejecutivo de la Feria Muestrario, y se acordó conceder una subvención de 750 pesetas a la Sociedad valencianista "Lo Rat-Penat".

En el período de ruegos y preguntas, don Ismael Barrera hizo uno en el que después de hacer resaltar la importancia que tiene para Valencia la concesión hecha por el Gobierno de concederle la zona franca, debía la Corporación tomar el acuerdo de felicitar oficialmente al presidente del Consejo, señor Samper, a quien se debe tan grande mejora.

Por unanimidad se aprobó lo propuesto por el señor Barrera.

A continuación el presidente señor Bort dió cuenta detallada de los asuntos gestionados en su reciente viaje en compañía del señor Ruiz, asuntos de los que ya dimos cuenta en el número del día anterior.

El presidente ratificó la buena acogida que se le dispensó en todos los departamentos ministeriales que visitaron.

EL ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS.—AYER TERMINO EL PLAZO SIN QUE SE PRESENTARA NINGUN POSTOR

Como recordarán nuestros lectores, se sacó a subasta el arriendo de la plaza de Toros, y quedó desierto. En vista de ello se anunció una nueva subasta, y para ello se rebajó el tipo de licitación a 450.000 pesetas. Pues bien, ayer terminó el plazo para la presentación de pliegos para ésta, sin que en Valencia se presentara ninguno.

Ignoramos a estas horas, aunque no nos equivocáramos que allí tampoco, si han sido depositados pliegos en las Diputaciones de Madrid, Alicante y Castellón, en donde también se admitían.

Total: que a pesar de lo que se dice que la plaza tiene tantos "novios", en la hora de la verdad no aparece ninguno, y lo sentimos, en primer término, por el Hospital que es el dueño del edificio.

Desinfectante intestinal
Papeles Ythomar A. Gámir

En el Ayuntamiento

Pródiga en ruegos y preguntas se desarrolló ayer la sesión ordinaria

Bajo la presidencia del señor Gisbert comenzó ayer la sesión a las doce y media, asistiendo los concejales señores Marco, Alfaro, Cano, Forriol, Saborit, Bellver, Reyna, Donderis, San Vicente, Ortega, Marzal, Tarazona, Monmeneu, Durán, Soto, Bort, Vázquez, Albornoz, García Ribes y García Cabañes.

Leída el acta de la sesión anterior, habió el señor Marco Miranda para aclarar algunos conceptos del acta en relación con el asunto de la tributación de las casas de la Avenida de Blasco Ibáñez. Dijo que su intervención en este asunto se redujo a acompañar a unos propietarios para presentarles a unos concejales, y puntualizó luego lo que el Ayuntamiento dejaría de percibir.

Propuesto por el señor Gisbert, se acordó que constaran en acta las manifestaciones aclaratorias del señor Marco.

Dentro ya del orden del día fueron aprobados unos dictámenes de Plus Valía, relativos a don Tomás Ballester, doña Armelinda Tatay, doña Carmen Aleixandre, doña Rafaela Salvador, don José Moret, don Emilio Carpio, don José Tarrasa y doña Armelinda García, así como otros de solares referentes a don Vicente García y a los herederos de don Miguel Rodrigo.

Con la adición hecha por el señor García Cabañes, de que los trabajos los verifique no la Guardia municipal, sino personal apto para ello, aprobóse la formación de un nuevo avance y registro para el arbitrio de solares sin edificar.

También se acordó modificar las ordenanzas de Inquilinato, excluyendo de la matrícula a los contribuyentes que pagan alquiler inferior a 600 pesetas anuales.

Había un dictamen proponiendo que se requiriera al presidente o propietario, en su defecto, del Club Deportivo Calguero, para que ingrese en el plazo de tres días, 1.657 pesetas como arbitrio sobre apuestas celebradas hasta el 16 de Agosto y 3.350 en concepto de penalidad.

El señor Alfaro pregunta por qué no se ha interesado del gobernador la suspensión de las carreras por no estar intervenidas por el Ayuntamiento las apuestas, como se acordó, y el señor Gisbert dice que no está enterado a detalle del asunto, por lo que el señor Alfaro replica que eso es consecuencia de que cada semana haya un alcalde.

Termina este debate con la intervención del señor García Cabañes, agradeciendo los elogios que el señor Alfaro ha dedicado a la comisión en este asunto, y la promesa del señor Gisbert respecto al cumplimiento de lo acordado en sesión municipal.

Se acordó que la sesión facultativa formule proyecto para conducir el servicio de agua potable al Saler y al Palmar.

La comisión de Caminos reprodujo un dictamen referente a la cantidad que se ha de abonar para completar la ejecución del proyecto de camino vecinal de Patraix a Torrente, por Picaña, importante 279.385 pesetas, y que se consignen cinco presupuestos sucesivos.

Aprobado el dictamen, el señor Alfaro hizo uso de la palabra para señalar las diferencias y aumentos de precios en este proyecto que en 1918 ascendía sólo a 22.000 pesetas y el año pasado a 103.000, y aunque reconoce a algunos motivos de aumentos como modificaciones de trazado, cree que la Diputación debía facilitar al Ayuntamiento un conocimiento más completo y detallado del presupuesto y de la obra. Terminó diciendo que el dictamen debe volver a la comisión, si es que lo apuntado por él no puede resolverse en plazo de ocho días sobre la mesa.

Propuso el señor Bellver que el dictamen volviera a la comisión de Caminos y que de ésta pase a la de Hacienda, y así se acordó, después de unas aclaraciones del señor Gisbert.

Luego la Alcaldía retiró un dictamen en el que se proponía se celebraran oposiciones para cubrir

21 plazas de bombero y 10 de subpernumerarios.

La comisión de Monumentos propuso y así se aprobó, que con motivo de los próximos centenarios de Escalante y de Mora se coloque una lápida en la calle dedicada a dicho autor en el Cabañal y que con otra lápida se rotule con el nombre del actor Mora la calle conocida por Via de Bétera, existente entre la de Sagunto y el camino de Barcelona.

El orden del día terminó con la aprobación de unos dictámenes relativos a don José María Baixauli, don José Miralles y don Vicente Martínez.

El señor Gisbert, a título de información, comunicó que el Consejo de Ministros había aprobado un decreto resolviendo el asunto de la Fundación Mayoral, decreto al que sólo le faltaba la firma del presidente de la República.

El señor Vázquez manifestó que era oportuno hacer constar que el Arzobispo Mayoral constituyó una fundación para difundir la cultura entre las personas capacitadas y necesitadas, y que en esta cuestión no debían olvidarse los intereses de los que no cobran "interés".

El señor Reyna, en ruegos y preguntas, se ocupó de los presupuestos municipales.

"¿Van a seguir prorrogándose por dozavas partes los de 1933 o se va a acordar definitivamente la prorroga por lo que resta de año? ¿Se ha adelantado algo en el estudio del proyecto para los de 1935? Esta situación es insostenible, la vida económica del Ayuntamiento permanece paralizada ante la imposibilidad de acordar transferencias."

El señor Gisbert le contestó que ya se ha convocado a los concejales a una reunión que no pudo celebrarse por falta de número y que se ha requerido además a las distintas comisiones para que activen los trabajos en cuanto se refiere a los proyectos parciales del presupuesto de 1935.

El señor Reyna dice que promoverá una interpelación si, para la sesión próxima no viene un dictamen proponiendo lo que ha de hacerse para lo que resta de ejercicio, y además sobre los próximos presupuestos.

Sigue en el uso de la palabra el señor Reyna, que pide para ciertos propietarios modestos la exención de arbitrios y de impuestos, como se han concedido a otros poderosos, defendiendo las peticiones de

los propietarios de la Avenida de Pablo Iglesias. Por último, dice que hace seis meses formuló una denuncia, que aún no ha sido tenida en cuenta.

El señor Cano Coloma solicitó que por el sobrestante correspondiente se haga una visita a la calle continuación de Pelayo para que se realicen las obras oportunas y los vecinos puedan transitar por allí, tanto en verano como en invierno, lamentándose de que algunos ruegos de los hechos últimamente son desatendidos. Con este motivo se cruzan varias frases entre el señor Cano y el señor Gisbert, aquél preguntando y éste respondiendo sobre diversos ruegos.

El señor Cano critica este silencio que sigue a determinados ruegos, como los que se hicieron sobre la Fundación Salas Quiroga, un matadero del Grao, de la calle de José Zaragoza, acerca del servicio de coches municipales y otros.

Dijo también el señor Cano que se ocupó en sesión pasada sobre la necesidad de una estación para autobuses y que "La Correspondencia de Valencia" ha hablado ya de este asunto. Como nada sabe de este ruego, que ya expuso, solicita que la Alcaldía convoque a una reunión para tratar de esto.

Le contestó el señor Gisbert diciendo que en las comisiones de Ensanche y Fomento ya hay dos proyectos particulares acerca de este asunto.

El señor Cano replicó. "Los proyectos particulares no me interesan; han de ser municipales."

Por último, el señor Cano se refirió a la entrada del público en el salón de sesiones, al que se le ha coartado la libertad en las últimas sesiones. Ruega a la Alcaldía que no se tomen medidas que impidan que los ciudadanos puedan libremente asistir, si lo desean, a los debates municipales. Terminó diciendo párrafos a la falta de repercusión en el Ayuntamiento de las tendencias de mejora y reforma social que se iniciaron al advenir la República, refiriéndose concretamente a que los guardias municipales no habían conseguido el descanso semanal.

El señor Marco se refiere a una comisión que se acordó formar para resolver el problema de los volantines y de su distribución, afirmando que ignoraba cuanto hubiera hecho esta comisión hasta ahora, de la que el mismo debió formar parte.

Luego denuncia el caso de la construcción de un edificio para la que no se obtuvo la licencia oportuna. Pide la formación de expediente y que se haga una relación de los casos análogos que aparezcan.

Después, y refiriéndose a lo manifestado por el señor Reyna respecto a los propietarios de fincas de la Avenida de Pablo Iglesias, hizo referencia a su proposición

FORTUNA

(MURCIA)

Establecimiento Termal a 8 horas de Valencia por ferrocarril y 4 horas por carretera

REUMA - ASMA - CATARROS

CURA IDEAL

Temporadas oficiales } 1.º Abril a 30 Junio
1.º Septiembre a 30 Noviembre

Estupendamente y gratis

obtendrá usted un traje o gabán para caballero o señora, en PAÑOS ERNEST, Clavé, 2. Teléfono 13215.

Cortadores: ERNEST y Antonio y José Fornés. Pasen pronto y se convencerán.

de la sesión anterior y pregunto a la Alcaldía si rechazada ésta va el Ayuntamiento a adoptar alguna actitud, sobre todo teniendo en cuenta el telegrama cursado al ministro de Hacienda para que suspendiese el curso de los expedientes que en aquel centro se tramitan. Preguntó si el Ayuntamiento va a dar por retirado dicho telegrama.

El señor Gisbert le contestó diciendo que extraoficialmente sabe que por el señor Lambies se han hecho ya gestiones para que los propietarios cumplan lo que ofrecieron, y que seguramente pronto vendrá al Ayuntamiento el dictamen correspondiente. Al terminar justificó su posición en este asunto el señor Marco, defendiéndose de determinadas inculpaciones que le hizo el señor Calatayud en la sesión del pasado sábado sobre supuestas contradicciones en su conducta, en la sesión del pasado sábado.

A petición del señor Donderis se hizo constar el agrado con que la Corporación ha recibido la noticia de la redacción del proyecto de ley concediendo a Valencia la zona franca.

El señor Reyna volvió a hablar para recordar un acuerdo sobre pago de pensiones de retiro obrero a los empleados municipales, manifestando que este asunto se lleva con demasiada lentitud.

El señor Forriol pidió se rotule una calle de la ciudad con el nombre del médico Simón Ortiz y que se atienda a la urbanización del distrito de Ruzafa. A este último ruego se sumó el señor Bort.

Momentos antes de levantarse la sesión—dos y cuarto de la tarde,— el señor Forriol ofreció para la próxima la presentación por la mi-

noría de que forma parte, de una proposición sobre el servicio de Aguas Potables en Valencia.

Pleito resuelto

EL DECRETO RELATIVO A LA FUNDACION MAYORAL

Acordado en Consejo de Ministros y pendiente sólo de la firma del presidente de la República, ha quedado resuelta esta cuestión de la ocupación del Ayuntamiento de su actual casa.

Tras de un largo preámbulo, haciendo historia de este asunto, la parte dispositiva dice así:

"Primero.— Se reintegra definitivamente el Patronato de la Fundación Mayoral al Ayuntamiento, con las obligaciones legales.

Segundo.— Se revocan y cancelan todas las sanciones a que se refiere el número 3 de la orden ministerial de 17 de Agosto.

Tercero.— Se cede en pleno dominio al Ayuntamiento de Valencia la Casa-Enseñanza de dicha Fundación Mayoral, a cambio de que éste adquiera como pago total láminas de la Deuda perpetua del cuatro por ciento, en cantidad suficiente para producir la renta líquida de 12.000 pesetas anuales, y pagar esta suma (que se aproximará a 250.000 pesetas), en cuatro anualidades, a partir del presupuesto municipal del año 1935.

Cuarto.— Se autoriza al Ayuntamiento para poder instar el expediente de cambio de fines de la Fundación Mayoral, por otros más en armonía con los preceptos constitucionales, y, por último, el protectorado se reserva dictar las leyes que proceda hasta inscribir en el Registro de la Propiedad el inmueble a nombre del Ayuntamiento de Valencia."

El cambio de fines de la Fundación, de acuerdo con lo tratado y convenido con el ministro y con el presidente del Consejo y de acuerdo con las orientaciones mantenidas por don Manuel Gisbert, consistirá en la creación y sostenimiento de becas en los centros de enseñanza, como Instituto, Universidad, Escuelas de Artes y Oficios, de Comercio, etc., etc.

Así es que el asunto puede darse por resuelto. Y será una cosa más que agradecer al interés que el señor Samper desde el alto cargo que ocupa, viene dedicando—"prácticamente"—a las cosas de Valencia.

Centro Español de Cultura Colegio

Enseñanza Primera y segunda, dando preferencia a la oficial.

Alumnos externos, mediopensionistas e internos.

Para solicitar plaza y ampliar detalles, según reglamento, dirigirse a

Don José Santonja Gironés DE LA HISPANO AMERICANA DE CIENCIAS Y ARTES SAN VICENTE, 101.—Tel. 17.509

Academia Fray Luis de León

Director: Manuel Tomás Bayer

Comercio - Bachiller - Magisterio

Oposiciones Contabilidad - Taquigrafía - Mecanografía - Idiomas

Espléndido internado - Alumnos internos - Medio pensionistas y externos

LAURIA, 17

Teléfono 15310



Madre...

No olvide Vd. que a partir de los seis meses ni la leche condensada ni la materna son suficientes para la adecuada alimentación de bebé y deben ya dársele algunos biberones de Harina Lacteada Nestlé.

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé, llamado "bote degustación". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Via Layetana, 41, Barcelona, (Sección HB 2).

Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor



SECCION DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS Y OBRAS DE ESPECTACULO
VILA - DAVI
ULTIMOS DIAS
HOY DOMINGO
A las 6'30 tarde y 10'30 noche

Pensión Fémica

Butaca, 3 pesetas
Miércoles 26, DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS-OPERETAS en la que figura el eminente divo tenor TINO FOLGAR, con el ESTRENO EL PRIMO DE LAS INDIAS.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy domingo, DESPEDIDA de COMITRE
A las 6'15 tarde y 10'15 noche: DOS EXTRAORDINARIAS FUNCIONES, presentando los mejores experimentos y más modernos, por ser las últimas funciones.

COMITRE
sorteará entre los niños que asistan al matiné de las 6'15 de la tarde, conejitos sabios vivos.
LUSO AND KETTY
Maravillosos equilibristas del Empire de París
No dejéis de ir a despedir a COMITRE.
El próximo jueves a las 6 tarde, DEBUT de la eminente diva de la canción **RAQUEL MELLER** y otras grandes atracciones.

TYROS

A las 3'30 tarde
PARIS-MONTECARLO
Divertida opereta
MAS ALLA DEL AMOR
(Dibujos)
VIVAMOS HOY
Por Joan Crawford, en español.
A las 9'30 noche, PROGRAMA ESPECIAL.
MAÑANA 1
PROGRAMA GRANDIOSO
LA MUJER QUE HE CREADO
Interesante comedia
DE ULTIMA HORA
Formidable drama
EL PEQUEÑO GIGANTE
por Edward Robinson, en español.

Gran Teatro

Hoy 3'30 tarde y 9'30 noche.
La comedia de gran éxito,
EL MILLON
Por Annabella y René Lefebvre.
ENTRADA GRATIS (dibujos)
ESQUELETO DE OVEJAS (natural)
El sensacional asunto
AMORES DE MEDIA NOCHE
Daniele Parola y Pierre Batcheff
PRECIOS DE VERANO.
Mañana: **UNA ESPAÑOLA,**
UNA MORENA Y UNA RUBIA
CIELO ROBADO

Cine Doré

Programa del lunes 24 al 26
LA DAMA DEL CLUB NOCTURNO
Un drama intenso, magistralmente interpretado por Adolphe Menjou y Rutelma Sterens.
DIBUJOS SONOROS
EL PRECIO DE LA INOCENCIA
Habla en español por Jean Parker.
Del 27 al 30
HEROES DEL AZAR
De grandioso éxito y gran comi-
cidad.
DIBUJOS
EL PRECIO DE LA INOCENCIA
Habla en español, por Jean Parker.

TEATRO APOLO

Nueva empresa Teléfono 14704
Gran compañía lírica española de primer orden del notable divo baritono **Eduardo Brito** y de la gran vedette moderna **Elena Brito**. Hoy domingo, a las 6 tarde en punto: **La alegría de la huerta**; **Katiuska** (La mujer rusa), triunfo personal de **Elena y Eduardo Brito**. A las 10'15 noche en punto: **Luisa Fernanda**, por el notable baritono **Eduardo Brito**; **Fin de fiesta** por la supervedette americana **Elena Brito** (gran éxito). Mañana lunes, a las 10'15 noche, única representación de **Doña Francisquita**. Martes estreno de **El amo del lagar**.

LAS ARENAS PISCINAS DE NATACION

Hoy, a las 10'30 noche, en el Balneario:
CINE SONORO
La hermosa película
LA BAILARINA DE SANS-SOUCI
por Lil Dagover y Otto Gebbur.
Completarán el programa otras películas.
EN LA PISCINA LUMINOSA FESTIVALES DE NATACION
entre el C. N. DELFIN, campeón regional, y el potente C. N. TIBURO
AMERICAN BAR GRILL-ROOM
DANTZING
ORQUESTINA KYCLUB
HOY TARDE, baile en la cancha, amenizado por la orquestina Aguado y la Gramola.

TEATRO LIBERTAD

Espectáculos Alexis y su orquestina
Hoy domingo, a las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche.
Luis de Pratson, Aguilar and Cases, Henry Berri, Alexis, Angelita Casado y

BERTINI CAPITOL

Continua de 4 a 8'30 tarde y 10'15 noche.
PATHE JOURNAL
Revista
LA HIJA DEL CONSERJE
Cómica
EXPOSICION FERRUNA
Dibujos
ULTIMAS PROYECCIONES de
LOS SORPRESAS DEL COCHE CAMA
Creación de la deliciosa "star" francesa **FLORELLE**.
MAÑANA LUNES, ESTRENO de un film para regocijo de grandes y chicos.

El 96 de Caballeria

El film de las 7 estrellas

VALENCIA CINEMA

Cuarte, 23 A las 3'30
LOS CRIMENES DEL MUSEO AEROPUERTO CENTRAL
(en español)
VAMPIRESAS 1933
LUNES:
ATLANTIDA
POR EL MAR VIENE LA ILUSION
Por Lucien Baroux
TODO POR EL AMOR
Por Jan Kiepura

OLYMPIA

HOY DOMINGO — Programa De 4 a 8'30 tarde y 10'15 noche.

VIAJE A SANTOS LUGARES
Documental
NOTICIARIO PARAMOUNT

¡EXITO ROTUNDO!
Una creación insuperable de **GABY MORLAY** y **HENRI ROLLAND** en

FELIPE DERBLAY

Según la célebre obra de Georges Ohnet.
Una maravillosa película, de una obra inolvidable. Una película que habla directamente al corazón.

LIRICO

Hoy sesión continua desde las 4 tarde. Exito enorme.
EL PASADO DE MARY HOLMES, por Eric Linden.
DOBLE SACRIFICIO, hablada en español, por John Barrymore.
Mañana lunes, sensacional estreno. VEASE ANUNCIO EXTRAORDINARIO.

Teatro Alkazar

Compañía de comedia
VIERNES 28 A LAS 10'15
Debut de la temporada con el colosal éxito

Boda accidentada

3 actos
3 horas de risa loca

COLISEUM

Sesión continua A las 3'15 tarde:
UNA MUJER CAPRICHOSA, por Claudette Colbert; **NOCHE TRAS NOCHE**, formidable film hablado en español, por George Raft (el nuevo Rodolfo Valentino).—A las 9'15 noche: PROGRAMA ESPECIAL COMPLETO.

Mañana lunes: Sensacional programa. **EL AGUILA Y EL HALCON**, film de aviación, por Frederic March; **SIMONE ES ASI**, divertido vodevil, por Henry Garat; **CIVISMO**, emocionante drama, por Richard Arlen, hablado en ESPAÑOL.

Cinema Goya

3'30 tarde y 9'15 noche
El salón de los grandes programas
Completamente reformado
EL TENORIO DEL SLEEPING
Comedia musical, por Madalaine Carrol
LOS CRIMENES DEL MUSEO
Una maravilla en tecnicolor
CUALQUIERA TOMA EL AMOR EN SERIO
Por Jenny Jugo y Max Hansen.

Mañana, 5 tarde y 9'30 noche.
Primer programa de los grandes de la temporada.
HOY O NUNCA
Por Jan Kiepura.
Riguroso reestreno:
CADETES Y COLEGIAS
Música ideal. Preciosos bailes.
DIBUJOS
Riguroso reestreno:
EL TESTAMENTO DEL DOCTOR MABUSE
Producción del famoso Fritz Lang.

FRONTON VALENCIANO

HOY DOMINGO.—TARDE, A LAS 5 EN PUNTO.—DOS PARTIDOS.
PRIMER PARTIDO
Zulaica y Trecet II contra **Chacartegui II y Gárate**
SEGUNDO PARTIDO
Unanue y Echenique contra **Mendia y Marcue**
Noche, a las 10'15 — Dos partidos
PRIMER PARTIDO
Orio y Sarasola contra **Echaburu y Nazabal**
SEGUNDO PARTIDO
Chaparro y Berrondo contra **Fernando y Lizarribar**
Mañana lunes, tarde y noche, grandes partidos. Detalles por carteles

LIRICO Mañana lunes



La BUENAVENTURA

con **ENRICO CARUSO**
Anita Campillo, Luis Alberni, Alfonso Pedroza, Paul Ellis, Antonio Vidal
Lo que el público tanto ha esperado un deslumbrante espectáculo en Español

Un diálogo en ESPAÑOL directo (no doblado) realza el favor de esta opereta

CAPITOL

Mañana ESTRENO
EL SOBERBIO FILM DE AMBIENTE SEDUCTOR



EL 96 de Caballeria

Una exclusiva FEBRER Y BLAY
LUCIEN BAROUX, FERNANDEL y PIERRE BRASSEUR
Con su irimitable gracia le saturarán de buen humor para toda la temporada
¡UN REMEDIO EFICAZ PARA LAS PREOCUPACIONES!

Cine Avenida

Hoy sesión continua desde las 3'30 tarde. Gran éxito del doble programa **FOX. ASI ES BROADWAY**, hablada en español, por Ricardo Cortez; **MI DEBILIDAD**, sugestiva película, por la deliciosa **Lillian Harvey**.

Mañana lunes: **UNA MUJER A BORDO**, por Gary Cooper, y **PALACIO FLOTANTE**, hablada en español, por George Brent.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—COMPANIA DE COMEDIAS-OPERETAS VIENESAS—El próximo miércoles debutará una gran compañía de comedias-operetas vienesas, que constituyen los llamados espectáculos URBAN, por ser este gran animador escénico el que ha in-

Anuncie Vd. en LAS PROVINCIAS

TEATRO RUZAFÁ

El próximo jueves, día 27 de Septiembre de 1934

Formidable acontecimiento. A las 6 de la tarde, DEBUT de la eminente diva de la canción

RAQUEL MELLER

y de las grandes atracciones

DORIS MIL

Colosal pareja de baile, nuevos en España

EL TRIO GOMEZ

Grandiosa atracción, nuevos en Valencia

A PRECIOS POPULARES

TEATRO PRINCIPAL

Compañía lírica de operetas vienesas

en la que figura el eminente divo tenor TINO FOLGAR

Miércoles 26 de Septiembre

A las 10'3 noche

DEBUT DE LA COMPAÑIA

ESTRENO de la Opereta de Hallen y Ridemoun, música del maestro Kunneke

EL PRIMO DE LAS INDIAS

OLYMPIA Mañana lunes

SENSACIONAL PROGRAMA

¿POR QUE?

Por ser la inauguración oficial de la temporada de invierno

Por presentar la primera producción de Paramount Films de la actual temporada

PORQUE es el estreno de una película de

ERNST LUBITSCH

titulada

UNA MUJER PARA DOS

Interpretada por tres estrellas

FREDRIC MARCH — MIRIAM HOPKINS — GARY COOPER

UNA MUJER PARA DOS, dirigida por el inmenso LUBITSCH, rebosa, además de diversión, interés y gracia insuperable, una absoluta modernidad.

El perfecto, el correctísimo diálogo en "ESPAÑOL" realza todavía más el valor del film.

COMPLETARA

el programa los siguientes complementos:

UN FILM DOCUMENTAL REVISTA PARAMOUNT

y el dibujo en colores SILLY SYMPHONIES de WALT DISNEY.

La cigarra y la hormiga

AVISO: A partir de hoy se despachan en taquilla localidades para el lunes.

TAURINAS

Anoche se celebró la anunciada becerrada organizada por los dependientes de comercio cesantes, que resultó bastante brillante, pues dado el fin altruista a que el mismo estaba destinado y la amabilidad del cartel, hizo que el público acudiese en gran número a la plaza.

En la primera parte actuaron los diestros Antonio Parreño y Rufino Casanova "Finito". El primero, completamente desentrenado, luego de largos apuros volvió a los corrales vivo el becerro que le tocó en suerte.

Finito apuntó ciertas maneras de torero, y luego de torear de capa con unas verónicas buenas y realizar una brillante faena de muleta, soltó un estoconazo, del que rodó el toro, escuchando una gran ovación y cortando las orejas y rabo de su enemigo.

Luego actuaron los aficionados Luis González, Miguel Vayá y otro, los cuales estuvieron bien, secundados por aficionados que supieron divertir al público.

También actuó el niño Paquito Peris, que lo hizo muy bien en la muerte de su becerro.

NUEVAMENTE... ¡AL TORO!

Bueno: por ahora y para esta tarde es al novillo nada más.

Aunque a veces también puede ser "nada menos" que al novillo; ya que los hay de éstos que le dan guerra al más fenómeno.

El caso es que con la novillada de esta tarde se inicia en Valencia la segunda etapa de la temporada. El cartel es atrayente.

Actúa el Soldado, uno de los más legítimos "ases" de la novillería y candidato muy calificado para ces-tacarse pronto como matador de toros.

Debutan ante el público valen-

ciano los otros dos novilleros que van a alternar con el Soldado; y esto de los diestros "nuevos en esta plaza" siempre resulta un aliciente para los taurifilos, que no fían mucho de lo que les cuentan y dicen aquello de "si no veo, no creo".

Pronto saldremos de dudas respecto a lo que sean como toreros los diestros Chalmeta y Venturita. De los dos se han publicado buenas propagandas. Pero... espere-mos a que les embista el toro y ya veremos qué pasa.

Los novillos de Atanasio Fernández que van a ser "picados, banderilleados y muertos a estoque" esta tarde, son de buena casta. Sería de lamentar que salieran unos "descastados" de esos que no hacen mucho honor a su divisa.

Conque se acabaron las vacaciones. Vamos a empezar, señores. Hasta luego... y ya hablaremos el martes.

¡Ah! Se nos olvidaba.

Postdata.

Como verán ustedes, en la sección correspondiente de este periódico, ayer terminó el plazo fijado para la presentación de solicitudes de arrendamiento de la plaza de Toros de Valencia.

No hubo postor.

Es lamentable. Pero, ¡caray! Eso de comprometerse a desembolsar por el arriendo "noventa mil duros" cada año también es algo "lamentable".

¡Digo! ¡Y en estos tiempos en que hasta los "Romanones" andan a "bofetás" con las pesetas... y hasta casi con la calderilla!...

CAIRELES

PELOTA VASCA

FRONTON VALENCIANO

Los resultados del sábado:

Tarde:

Primera quiniela: Arrate, Aramendi, Echaburu, Germán, Sarasola. Ganador, Aramendi; colocado, Sarasola.

Primer partido, a 35 tantos: Aramendi-Sarasola (rojos) contra Echaburu - Arrate (azules), venciendo los azules por 35 a 30.

Sacando los rojos del cuadro diez y medio y los azules del 10.

Segunda quiniela: Trecet II, Cantabria, Gárate, Chacartegui, Guisasola. Ganador, Chacartegui; colocado, Trecet.

Segundo partido, a 35 tantos: Hermanos Chacartegui (rojos) fueron vencidos por los azules Cantabria-Guisasola, por 35 a 30.

Sacando los rojos del cuadro 10 y medio, y los azules del 10.

Noche:

Primer partido, a 30 tantos: Miguel-Goenaga (rojos), 24 tantos, y Orío-Nazabal (azules), 30.

La quiniela, Guernica (colocado) Trecet, Loyola (ganador), Fernando, Lizarribar.

Chaparro-Blenner (rojos) son vencidos por el trío Fernando-Lizarribar-Trecet I.

Anoche volvió el maestro a perder, por la diferencia de cuatro tantos.

Las ovaciones que el público obsequió anoche fueron para Trecet, Fernando y Blenner.

Crónica teatral

Principal

ESTRENO DE "PENSION FEMINA"

"Pensión Fémica" es la comedia en tres actos de Ramón Peña, que con buen éxito se estrenó ayer en este teatro. Se trata de una comedia de carácter humorístico, con su nota sentimental, y sus toques de ternura. Se trata de escenas en una pensión de señoras, y la nota original, difícil en cierto modo, era la de realizar una comedia en tres actos y sólo con mujeres. Digamos que el propósito está bien conseguido y que la obra no se hace por un instante monótona. Los tipos están sostenidos con habilidad, y el interés de la acción se desenvuelve normalmente.

Obra que se prestaba más a ser anecdótica que otra cosa, de ese modo la ha resuelto el autor, y por eso tuvo éxito: están en armonía la trabazón de escenas, el diálogo, los chistes, con el carácter general de la comedia, sin que falten tampoco alusiones a personajes de actualidad, que le dan carácter especial.

El asunto es que en la pensión hay una infeliz muchacha a quien sedujo el novio y la abandonó al ver llegar el fruto de amores; va allí también una artista famosa de "varietés", que se jacta de no haber llorado nunca y que... cuando la otra joven creía ver regularizada su vida, se interpone la artista en su camino. Pero hay una amiga de la joven, una castellana neta y decisiva, que se impone a todo y a todos, desbarata las maquinaciones de la cupletista, hace entrar en vereda a los descarriados, y acaba por demostrar que la verdadera ferinidad está en el corazón de la mujer española, y más todavía cuando es madre.

Excelente interpretación. María Vila mostróse como actriz de nervio y gran expresión, en su papel de Francisca, la castellana simpática. Muy bien asimismo Teodora Moreno en el difícil papel de "la Granadina", al que dió carácter. Caridad Moreno dió también la nota justa. Como la dieron a maravilla Carmen Blázquez (una patrona catalana bien caricaturesca), Concha Arquimbau, Elvira Díaz, Carmen de Rivera, Carmen y Trinidad Othon, Consuelo Muñoz, Carmen Sáinz y Elvira Soler, muchas de las cuales doblaron sus papeles.

La interpretación fué muy animada, y todas las artistas demostraron su ágil manera de sentir la escena y su peculiar sentir.

El público rió, sintió y aplaudió muy efusivamente.

Las tiradas en los lagos artificiales

Hace unos días se publicó en este mismo diario un escrito de un conocido comerciante armero, lamentando que por deficiencias en la organización de aves acuáticas en las partidas arrozales y por otras causas, algunas de las cuales mencionaba en el referido escrito, cada año era menor la diversión, y, por tanto, muy poca la raza cobrada.

Esperaba que al lamento de quien ve aminorarse de año en año la venta de cartuchería y municiones, se uniera el de las juntas de tiradas de los respectivos pueblos a los cuales también les afecta la baja de ingresos por la venta de replazas para meter un cuarto a espadas en nombre de los que pagan las municiones y las replazas, pero... inútil espera.

La afición debía con tiempo dirigirse a esas alcaldías que nombran las juntas de tiradas, solicitando que antes, mucho antes de anunciarse las subastas, digan qué medidas están dispuestas a adoptar para que no se produzcan la serie de infracciones que a pesar de los reglamentos se producen.

El aforismo de "hecha la ley, hecha la trampa", está muy en boga entre un buen número de los que se llaman aficionados.

Pomada Cerezo

cura úlceras eczemas, quemaduras grietas, hemorroides piel

La vanidad que empieza a manifestarse en el acto de la subasta, sigue siendo la guía para la obtención del mayor botín, sin reparar en los medios.

Unase el daño que producen los "choqueros", ahuyentando a tiro limpio la caza en las noches de luna, y el no inferior de los pescadores, alterando los niveles, aparte otras causas que silenciarnos, y se comprenderá que las célebres tiradas están próximas a morir por consunción si no se adoptan resoluciones que impidan los desmanes.

El cazador, por ilusión y temperamento, es individuo apto para el engaño, pero tan repetido es de esperar sólo caigan en él los expertos.

UN LACUSTRE

FIJESE BIEN!

SOLO CRUMIERE

OPTICO, PAZ, 9, TIENE

OCULISTA

a la disposición de los clientes

Los grandes reumáticos sus peligros

Existen formas reumáticas genuinas, que empiezan a manifestarse aun en edad muy temprana, cuyo origen puede ser la herencia artrítica del progenitor. En éstos, más que en los reumáticos accidentales, tiene suma importancia la alimentación que ha de ser exenta de purinas, productoras del veneno úrico de consecuencias siempre funestas cuando éste se acumula con exceso en el organismo.

Los ataques de reuma, gota, mal de piedra, etc.,—lo demuestran los análisis—, coinciden siempre con una superproducción orgánica de ácido úrico. Se comprende, en quienes van a ellos sujetos, las preocupaciones para combatir con medios racionales, fáciles e inocuos, esa tendencia peligrosa que precipita la vida hacia la vejez prematura.

Los médicos más eminentes de Europa y América están concordes para recomendar el prodigioso Uromil, eliminador soberano del ácido úrico, conceptuado por ellos como único disolvente moderado que arrastra hacia la orina el temido veneno. Los éxitos que se consiguen en enfermos desengañados, cuando todos los preparados úricos han fracasado, son innumerables. La siguiente opinión confirma los conceptos anteriores: "Soy entusiasta del Uromil y por el resultado alcanzado en enfermos de reuma, gota y otras manifestaciones de origen artrítico, lo encuentro insuperable y lo prefiero a todos los demás antiúricos conocidos."

DR. JOSE PUENTE CASTRO
Profesor de la Facultad de Medicina de Santiago

Cartelera

PRINCIPAL. — A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Pensión Fémica.

LIBERTAD.—A las 4 y 6'30 tarde y 10'15 noche: Luis de Pratsón, Agullar and Cases, Henry Berri, Alexis, Angelita Casado y Bertini.

RUZAFÁ.—A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Comitre; Luso and Ketty.

APOLLO.—A las 6 tarde: La alegría de la huerta; Katuska.—A las 10'15 noche: Luisa Fernanda; fin de fiesta por Elera Brito.

FRONTON VALENCIANO.—A las 5 tarde y 10'15 noche: Partidos de pelota de cesta a punta.

LAS ARENAS.—A las 10'30 noche: Cine sonoro

CAPITOL. — De 4 a 8'30 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

VALENCIA CINEMA.—De 3'30 tarde a 12'30 noche: Cine sonoro.

OLYMPIA.—A las 4 tarde y 10'15 noche: Cine sonoro.

LIRICO.—Sesión continua desde las 4 tarde: Cine sonoro.

COLISEUM. — A las 3'15 tarde y 9'15 noche: Cine sonoro.

GRAN TEATRO.—A las 3'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro

TYRIS. — A las 3'30 tarde y 9'30 noche: Cine sonoro.

AVENIDA.—Sesión continua desde las 3'30 tarde: Cine sonoro.



La misa y Rosario del día de mañana y ocho siguientes, a las doce, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de la iglesia de San Juan y San Vicente; las treinta misas Gregorianas que a partir del día 3 de Octubre próximo, y a las doce, se celebrarán en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la misma iglesia; las 48 misas de San Vicente, que a partir del día primero de Octubre próximo y a las ocho y media se celebrarán en el altar del Rosario de la iglesia de San Vicente Ferrer (PP. Dominicos); las misas que se dirán en Herencia, Barcelona, Barbastro, San Feliu de Guixols, y el novenario que se rezará en las Siervas de María de Valencia, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña María de la Estrella Martín Carles
VIUDA DE ALBACAR

Que falleció en Valencia el día 17 de Septiembre de 1934

fortalecida con los Auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La familia suplica la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará agradecida.



EL SEÑOR

Don Angel Pradas Esteban

Ha fallecido a los 72 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su director espiritual, la razón social Villagrasa, Peris y Mora, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan al entierro, que se verificará hoy a las 11'30, desde la casa mortuoria, Guerrero, 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.



D. O. M.

El aniversario que se celebrará mañana lunes, día 24 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, de esta ciudad, será en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Amparo López Cebrián

Viuda de Garzó, antes de Mencheta

R. I. P.

Su sábeca testamentario y hermanos suplican a los demás parientes y amigos asistan a dicho acto religioso, por lo que les quedarán agradecidos.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Mercedes Sánchez de León Balbuena

Y DE SU HIJA

Doña Mercedes Sánchez de León e Igual

que descansaron en el Señor el día 11 de Septiembre de 1915 y el día 10 de Noviembre de 1932

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 24 en la Santa Basílica Metropolitana (Catedral), iglesia parroquial de San Martín, San Juan del Hospital (Carmelitas) y en la iglesia parroquial de Benifayó, serán en sufragio de los finados. La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Domingo dieciocho de Pentecostés Santos Lino, Paterno, Tecla, Andrés, Juan, Pedro y Antonio.

Rito simple; color verde; conmemoración de San Lino y de Santa Tecla; Credo y prefacio de la Santísima Trinidad.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Preciosísima Sangre, por la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a ocho y media.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de María Auxiliadora y San Tarsicio.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Merced, Santos Gerardo, Andoquio, Tirso, Félix, Pafnucio y Geremaro.

Rito doble mayor; color blanco; misa propia en el Propio de Santos de Valencia; Credo y prefacio de la Virgen.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Preciosísima Sangre, por la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a ocho y media.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Santa Bárbara.

SANTOS DEL MARTES.—Nuestra Señora de la Fuenciscla, Santos Fermín, Cleofás, Herculano, Aurelia, Neimisia, Pacífico, Camilo Costanzos, Agustín y Gaspar Costenda.

Rito simple; color verde; misa del domingo antes sin Gloria ni Credo; segunda oración sufragio de los Santos; tercera oración por los difuntos; cuarta oración al arbitrio; prefacio común.

CUARENTA HORAS.—Comienzan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, por la V. O. T. de la Merced.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Antonio de Padua.

.....

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

ACADEMIA MARTI

FUNDADA EN 1881

PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA para niños y niñas

BACHILLERATO: Oficial, Colegiado y Libre

CABALLEROS, 30

TELEFONO 11.868

CRONICAS JUDICIALES

¡Parece que fué ayer!...

Bien, y no fué precisamente ayer el día 15 de Julio cuando hicimos "mutis por el foro"... forense y, aprovechando las vacaciones judiciales nos fuimos con la música y la toga a otra parte más fresquita que la Audiencia.

Y ya estamos aquí, otra vez, dispuestos a todo. Y a sacarle punta hasta a la espada de la Justicia (que buena falta le hace a esa pobre tizona, que tiene más mellas que la "boquita de piñón" de don Manuel Azaña).

Ayer volvimos a ponernos en comunicación periodística con el Palacio de Justicia.

Y, vamos, así, para empezar, resultó que no hubo allí nada que fuese ni medianamente interesante.

Hubimos, pues, de conformarnos con "sacarle punta" al lápiz.

Porque, "total, ¿qué?"

Un sereno que afirmaba que había sido víctima de agresión verbal, de la que fué autor un inglés de los legítimos: sí, de los de Inglaterra.

¡Bah! El letrado don Pascual Esteve demostró que los insultos en inglés no pueden ofender a un sereno español, que no tiene derecho a dárseles de poliglota al decir que entiende las palabras pronunciadas en idioma extranjero.

El inglés procesado, fué absuelto.

Otro proceso. Ocuparon el banquillo unos vecinos que, en cierto pueblo, se amotinaron contra el médico, con la pretensión de que éste fuera sustituido por otro.

Actuaron como defensores los letrados señores Vargas, Bosch y Fuertes.

Los procesados fueron absueltos. ¡Claro! ¿Es que—pensará la Justicia—no tiene cada cuál opción a que le recete el aceite de ricino, o le firme el acta de defunción el médico que a cada "quisque" se le antoje?

¡Estaría bueno que no!

.....
¿Pues y la otra vista de causa que ayer se celebró?

Fué contra un sastre que, según el fiscal, dispuso de unos trajes de sus clientes y los llevó a "empeñar".

¡Vaya una cosa!

Quizá no hizo el hombre sino adelantarse a lo que, a lo mejor, hubiera hecho alguno de los clientes.

Y... "fer com fan, no es peccat".

Así lo entendió el defensor don Jaime Marín.

Y acaso así lo entenderá también el tribunal.

¿Quién asegurará que el de autos no era un caso de campeonato de velocidad, a ver, entre el sastre y algún parroquiano, quién llegaba antes—con trajes y todo—al monte... de Piedad?

Se suspendieron otros juicios, en causas tan poco importantes como las mencionadas.

Y en cuanto a asuntos civiles, debatieron don Joaquín Dualde y don Ernesto Ibáñez Rizo.

Duelo de altura entre dos eminencias del foro valenciano.

Es de suponer que los clientes defendidos por don Joaquín y don Ernesto no serán unos pobrecitos. Pleito gordo y litigantes de altura también.

Que, a veces, los nombres de los letrados que intervienen en un litigio, son algo así como el "termómetro" que marca—infalible—la "temperatura" del caudal de los que pleitean.

.....
Y, ya otra vez en funciones y, sin más por hoy, se despide de ustedes, hasta otro día, su affmo. seguro s. q. l. e. l. m.,

UN TOGADO

Academia Moreno Oliveres

PRIMERA ENSEÑANZA

(Niños y niñas, separados, con profesores y profesoras, respectivamente.)

BACHILLERATO, COMERCIO, ESCUELA DEL TRABAJO (Industrias), CONTABILIDAD, IDIOMAS, TAQUIGRAFIA, OPOSICIONES, ADULTOS. Clases especiales para señoritas.

ACADEMIA MORENO OLIVERES

DANZAS, 9 (junto a la Lonja) — Teléfono 16.470

CHAPAS — MADERAS FINAS

Fernando Cortés

tiene el honor de comunicar a usted el haber trasladado su almacén el nuevo local, situado en la misma calle de

ANGEL GUIMERA, 12

y se complace en ofrecerle sus nuevas existencias en CHAPAS recibidas para la inauguración del mismo.

De Enseñanza

INSTITUTO LUIS VIVES

En este Instituto se verificarán mañana lunes, día 24, los exámenes siguientes y a las horas abajo indicadas:

A las ocho y media: Francés primero (plan de 1903), alumnos colegiados y libres; Algebra y Trigonometría (continuación).

A las nueve: Ciencias naturales, segundo alumnos libres procedentes de Junio; Geografía e Historia, segundo oficiales sec. C y D Nociones de Aritmética y Geometría (practicantes); Geometría, segunda convocatoria de oficiales y colegiados y libres Junio.

A las diez: Historia general de la Literatura, oficiales y colegiada del número 1 al 50; Física, libres hasta el final; Geografía e Historia, segundo, oficial sec. A y B y colegiada y libre, procedentes de Junio (segunda convocatoria); Dibujo, primero y segundo (plan moderno, segunda convocatoria).

A las once: Ciencias naturales, primero, libres de Septiembre; Historia de España, oficial sec. A y B (segunda convocatoria); Historia de España, libres continuación.

A las doce: Historia Universal, oficial sec. A, colegiada y libre procedente de Junio en segunda convocatoria.

A las tres y media: Agricultura, oficial, continuación.

A las cuatro: Geografía general y de Europa, continuación.

A las seis: Fisiología e Higiene, enseñanza colegiada.

El próximo día 25, a las ocho y media de la mañana, se verificarán exámenes de Ingreso con los números 925 al 975 en el primer tribunal y números 976 al 1.025 en el tercer tribunal.

También se anuncia para conocimiento de los interesados, que el próximo día 26 serán llamados a examen los alumnos procedentes de los Institutos de Játiva y Requena, así como también los procedentes de otros Institutos

ESCUELA LIBRE DE COMERCIO DE LA MUTUA POPULAR "MERCURIO"

En esta escuela los dependientes y aprendices del comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en la Banca, pudiendo cursar las siguientes asignaturas:

Caligrafía, gramática, aritmética elemental, aritmética y cálculos mercantiles, mecanografía, dibujo, geografía, contabilidad, prácticas mercantiles y correspondencia comercial, contabilidad de sociedades y empresas, francés y taquigrafía.

Estas asignaturas serán explicadas por los profesores señorita do-

ña Carmen Mateu Soriano, don Ramón Mateu Cámara y don Rafael Mateu Cámara.

Continúa abierta la matrícula de las asignaturas antes indicadas, en la secretaría de esta Sociedad, calle del Milagro, número 9, primero, todos los días laborables, de ocho a diez de la noche.

El Doctor

JUAN PASCUAL LEONE

Ha trasladado su clínica de enfermedades de los niños, a la calle de Pi y Margall, 65. Horas de consulta. De doce a tres.

Crónica de sucesos

HERIDO POR AGRESION

Por asuntos particulares, discutieron ayer tarde Vicente León y Francisco González, ambos domiciliados en la calle del Grabador Selma, número 9.

El primero le arrojó a Francisco una maceta encima, produciéndole la fractura de la clavícula izquierda y varias contusiones y escoriaciones.

Fué curado e ingresado en el Hospital, dándose cuenta de lo ocurrido al juzgado de guardia.

CAIDA

Por haber sufrido una caída, resultó con lesiones de pronóstico menos grave, Víctor Nelda Salvador, de 32 años. Fué curado en la casa de Socorro del Museo.

AGRESION

A las diez y media de la noche ingresó en el Hospital Antonio López Buitrago (a) la "Madriles". de 36 años, domiciliado en la calle de Ribot, número 17.

Presentaba una herida incisionante, de tres centímetros de profundidad, que interesa piel y tejidos blandos, situada en la región costal izquierda, a nivel de la novena costilla, y otra herida de la misma naturaleza, en la región lumbar derecha.

Pronóstico menos grave. Por cuestiones que no son del caso señalar, discutió con otro sujeto, quien con una navaja le produjo las citadas lesiones.

Dice que conoce a su agresor, pero que no sabe quién es.

Al benéfico establecimiento llegó el herido acompañado por unos amigos.

NOTICIAS DE LA REGION

De Sueca

AYUNTAMIENTO

En la última sesión se trató de la distribución de distritos entre los médicos titulares de ésta y de una solicitud del depositario de fondos pidiendo un quinquenio que se le adeuda.

Quedaron ambas cosas para informe de las comisiones correspondientes.

VERBENA

Anoche, en el real de la feria, se celebró una nueva verbena, que estuvo concurridísima.

De Requena

DESENCAJONADA DE LOS NOVILLOS

Ayer fueron desencajonados los seis novillos que han de ser lidiados en nuestra plaza el día 23.

En cuanto a la presentación del ganado no puede ser más aceptable, por su tamaño y buena presentación; de lo demás lo diremos una vez vistos sus trabajos.

El numeroso público que acudió a presenciar la desencajonada, aplaudió su presentación, quedando satisfechos.

También son buenos mozos los de la charlotada.

De Turís

FIESTAS RELIGIOSAS

En honor de la Santísima Virgen de los Dolores, Patrona de esta villa, se celebrarán los siguientes festejos:

Día 23. — A las ocho, pasacalle por los dulzaineros y la banda de esta villa.

A las diez, solemne misa a gran orquesta, dirigida por el maestro Izquierdo y sermón a cargo del doctor don José Zahonero.

Al anoecer, solemne procesión que recorrerá la acostumbrada carrera.

A las 10'30, concierto; después se disparará una gran traca luminosa.

Día 24.—Comenzará el solemne septenario en honor de la Patrona. Todos los días a las 7'30, misa de Comunión general, con plática, a cargo de don Fernando González, cura de ésta, y por la noche, a las 8'30, ejercicio con sermón a cargo, los cuatro primeros días, de don Eduardo Marín Pérez, y los tres restantes, a cargo del muy ilustre señor doctor don José Sanfeliu, magistral de Orihuela y clavario honorario de estas fiestas.

El día 30, último del septenario, a las 8'30 de la noche, será devuelta en procesión la imagen de la Santísima Virgen, desde el templo parroquial a su hermosa capilla.

De Segorbe

DESGRACIA

El vecino de Almedijar, Antonio Ginés Latorre, de 29 años, encontrándose en un olivo practicando la poda en la partida de Almanzor, tuvo la desgracia de caerse desde el árbol, por lo que fué asistido por el doctor don Vicente Beltrán, que en vista de su grave estado, después de ser auxiliado, fué trasladado al Hospital provincial de Castellón, donde desgraciadamente le será amputada una pierna por resultas de las lesiones graves sufridas.

INCENDIO

En el poblado de Villa-Forcas, anexo a esta ciudad, distante cuatro kilómetros, ocurrió ayer un importante incendio en el edificio Molino Harinero, propiedad de don J. Herrero, vecino de Soneja.

El fuego se inició por la tarde; quedó localizado después de grandes trabajos de extinción, gracias a la gran cantidad de agua que se

disponía para atajar su voraz incremento.

AGRICOLAS

La recolección de las algarrobas está en su período álgido, si bien el presente año su rendimiento es flojo, y esto unido al precio tan bajo que se cotiza, 1'25 pesetas arroba, resulta para los agricultores una merma grande para recompensar los gastos del cultivo y recolección.

De Liria

SUICIDA CONTUMAZ

El anciano de 70 años Pedro Sanchis Castillo, desesperado a causa de una grave afección que padecía intentó días pasados suicidarse en el cementerio, pero pudo evitarse la consumación de tan fatal propósito en aquel momento.

Firme en su extrema resolución, la llevó a la práctica ahorcándose en su domicilio, calle de la Purísima, número 38.

El interfecto era muy conocido por el apodo de "El Torero".

DE COMUNICACIONES

Habiéndose suprimido el servicio de telefonemas, ha sido prolongado el servicio público de la estación telegráfica de Liria en dos horas diarias más, sirviendo de enlace con Benaguacil y Puebla de Vallbona.

Convendría a esta comarca la conversión inmediata de esta oficina limitada en completa y permanente, con servicio diario de 14 horas consecutivas, cuyo ruego confiamos atenderá con diligencia el señor director general de Telecomunicación.

UN CAMION ATRAVIESA UNA PARED

En la puerta de los lagares del señor Miguel Conches, junto a la iglesia del Remedio, estaba parado un camión de los que se dedican al transporte del vino, señalado con el número 10.553 de la matrícula de Valencia, cuando, por causas que se ignoran, comenzó a marchar cuesta abajo, y tomando velocidad atravesó la carretera de Ademuz, yendo a chocar con la casa del señor Verdeguer, en cuya fachada abrió un enorme boquete, penetrando en la habitación donde tiene almacenada la cosecha de higos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

De Játiva

GACETILLA DE LA ALCALDIA

Esta Alcaldía nos remite la presente gacetilla, rogándonos su publicación en estas columnas.

En esta Alcaldía se ha recibido en el día de hoy, del señor subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, el siguiente telegrama:

"A instancias diputados Blasco, Martínez Sala y Puig, se han recabado instrucciones ministro Instrucción pública sobre rumor supresión Instituto Játiva, asegurando el señor Villalobos que la noticia es totalmente y absolutamente falsa, y que una vez terminado por los inspectores el acoplamiento del régimen bachillerato para el curso próximo, saldrá uno de estos inspectores para Játiva, con el fin de rendir el informe que se necesita para que ese Instituto sea elevado a Nacional. Saludos."

EXAMENES A INGRESO

El día 26 próximo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en el Instituto Simarro de Segunda Enseñanza los exámenes de ingreso en el Bachiller.

DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

En término de Mogente y partida del Bosquet, ha sido descubierta hace poco por el arqueólogo setabense don José Chocomeli una cueva sepulcral neolítica, cuyas

primeras exploraciones realizadas por personal afecto al Servicio de Investigación Prehistórica de esta provincia, dieron notables ejemplares de cerámica, algunos cráneos y piezas desconocidas de marfil.

Nuestra enhorabuena a tan entusiasta y trabajador arqueólogo.

FALLA PLAZA MENDEZ NUÑEZ Y ADYACENTES.—JATIVA.—ANUNCIO

Se participa a los artistas de la provincia, y muy especialmente a los de esta ciudad:

Que, habiendo de hacerse la falla para el próximo mes de Marzo 1935, se abre concurso, desde la impresión de este anuncio al 15 del próximo mes de Octubre, que podrán presentar bocetos y condiciones a la comisión de dicha falla, calle de Taquígrafo Martí, 28.

El coste de la falla ha de ser de DOS MIL PESETAS, a la baja.—LA COMISION

ATENEOP POPULAR

Se ha recibido en este centro electoral un oficio del Ayuntamiento de Valencia, en el que se comunica el acuerdo de donar a la biblioteca de este centro un surtido de libros; entre los asociados ha producido grata impresión.

De Pego

MALVERSACION

El juzgado de instrucción ha comenzado la práctica de las diligencias sumariales por malversación de caudales públicos, como consecuencia del expediente instruido al alcalde suspendido, habiendo prestado declaración el secretario y el depositario del Ayuntamiento.

Existe verdadera expectativa y se confía en que la justicia resplandecerá en manos del dignísimo juez don Tomás Ogayar.

LA SESION

Se celebró en primera convocatoria el miércoles y la presidió por primera vez el nuevo alcalde accidental don Eduardo Sendra Guitart, de la Derecha, deslizándose normalmente y con cordialidad entre los grupos políticos que componen la Corporación.

Acordaron no mostrarse parte por ahora en el sumario ofrecido por malversación y que una ponencia dictamine sobre perjuicios causados al Ayuntamiento por el socialista Barrachina; ver con desagrado la resolución de la Delegación de Hacienda que desestima la reclamación sobre rectificación de la base de la contribución industrial; indemnizar a un vecino cuarenta y seis centímetros que deja para vía pública en la calle de Camilo Pérez; no se creó la plaza de profesora municipal de corte y confección que solicitaba el Consejo local, a pesar de los grandes beneficios producidos en el pasado año y actual, que la desempeñó gratuitamente doña María Gilabert, pero se le concederá una gratificación para el próximo, y sin perjuicio de crearla otro año que no se halle tan recargado el presupuesto municipal.

Se aprobaron varias cuentas; no se subvencionó el Libro de Oro de los Fogueres de San Juan, por ser asunto exclusivo de la capital, y el administrador del Asilo Hospital don Antonio Ortola, hizo presente que un vecino de Pego que oculta su nombre, le había remitido 500 pesetas con destino a obras para dicho establecimiento.

TRIMOTOR

En la playa de esta villa aterrizó el miércoles el aparato que realiza el servicio aéreo Madrid-Valencia, pues las tormentas le impidieron llegar hasta Valencia.

Fueron atendidos los diez pasajeros por los veraneantes, en particular por el recaudador de contribuciones don José Morell, que facilitó su coche para trasladarlos a esta villa, Oliva y Valencia.

El jueves por la mañana prosiguió sin novedad el viaje.

ARROZ Y NARANJAS

Se halla finalizando la recolección del arroz y recogida de las naranjas, y se está pagando a 45 pesetas los 100 kilos bomba.

Y ya ha habido transacciones de las naranjas especiales.

REGISTRO

En la Casa del Pueblo se ha verificado, ordenado por la superioridad y practicado por la Guardia civil de esta villa, aunque sin resultado, ya que no se encontraron armas.

SANIDAD

El alcalde accidental don Eduardo Sendra Guitart ha ordenado que se remitan muestras de agua de la fuente pública a la inspección provincial de Higiene, por si estuvieran contaminadas.

Aplaudimos entusiastamente la medida, ya que las aguas potables no llegan a la gente humilde.

CARRETERA PEGO-OLIVA

Ya se han anunciado las subastas para el día 5 del próximo mes de Octubre en el Ministerio de Obras públicas.

Han de comenzar inmediatamente y estar terminadas en el plazo de un año.

La villa muestra su júbilo.

De Alcira

EXAMENES EN EL INSTITUTO

El próximo día 28 del actual comenzarán en el Instituto elemental de Segunda Enseñanza de esta ciudad los exámenes de ingreso, a las nueve de la mañana.

ESPECTACULOS

Para hoy:

En el trinquete, interesante partido de pelota, a las cuatro. Por la noche, a las diez, verbena.

Teatro Giner: "Los crímenes del Museo".

Gran Teatro: "La noche del pecado".

Cervantes: Funciones de sonoro a las 6 y 9'45 noche.

FUTBOL

En el campo de Venecia, partido de fútbol, a las cuatro de la tarde, a beneficio de los equipiers de la A. D. Alcira, entre el Olímpic de Játiva, subcampeón amateur, y el equipo titular.

De Alcoy

VARIAS NOTICIAS

Hoy han continuado las negociaciones entre patronos y el Sindicato de la industria textil, para ver de solucionar el conflicto del ramo de agua.

Los obreros han celebrado asamblea esta tarde, enviando las conclusiones aprobadas a los patronos. Estos se limitan a aceptar los aumentos propuestos; pero éstos con la condición de que su implantación empiece a regir desde el lunes próximo en vez del primero de Noviembre.

La impresión general es optimista, ya que se nota en ambos sectores deseos de hallar una solución.

—Los procuradores de Tribunales de esta ciudad se han reunido bajo la presidencia del decano, acordando nombrar a su compañero don Francisco Rama Maciá, para que asista como delegado suyo a la Asamblea regional que mañana domingo se celebrará en Valencia.

—Esta tarde han salido para Chinchilla fuerzas y la plana mayor del regimiento número 38 que guarnecen la plaza, para asistir a las escuelas prácticas que está celebrando la división.

—Mañana, en la pista del Viaducto, se jugará un partido de hockey sobre patin entre dos equipos de esta localidad.

—El Sindicato de metalúrgicos ha continuado hoy la Asamblea

que suspendió ayer tarde por falta de asistencia.

De Alicante

EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS

Esta mañana, al dar posesión en la Administración de Correos al nuevo inspector técnico señor Ibáñez, de los nuevos servicios de cartería, parece ser que un cartero quiso hablar, sin consentirlo el administrador.

CON MOTIVO DE UNOS REGISTROS

Esta mañana en la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, el concejal señor Pomares Monleón se ocupó de los registros efectuados por orden superior, censurándolos y pidiendo constase en acta la simpatía de la corporación en favor de los vejados por dichos registros.

En Elche se han efectuado también registros con resultado negativo.

LOS OBREROS ALCOYANOS

Los trabajadores de los pueblos de Alcoy se han dirigido al gobernador pidiéndole interceda, pues habiendo trabajado en el campo, los patronos de aquellos pueblos dan ocupación con preferencia a los forasteros, con perjuicio de la localidad.

De Burriana

TOMAS DE POSESION

Han tomado posesión en Barcelona, como secretario letrado del Tribunal Supremo de Casación, nuestros paisanos don José Vicent, y el oficial primero don Felipe Sales, ex concejal de este Ayuntamiento.

CAMPO DE HORTOLANS

El próximo domingo se jugará un importante partido en el campo de Hortolans, entre el Alicante F. C. y el S. D. Burriana.

NUEVA ORQUESTINA

En la Sociedad Artística, un grupo de artistas han organizado una bonita orquestina, que se titula Dernier Jazz.

VIAJEROS

Después de haber pasado en esta una temporada con sus apreciables familias, han marchado:

Para Requena, don Juan Cantos juez de dicha ciudad, con su distinguida señora y hermano político Pepito Dosdá.

Para Madrid, el presbítero don Pedro Barber.

Para Játiva, el catedrático del Instituto don José González Falomir y familia.

FIESTAS A NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED

Debido al entusiasmo de una comisión organizadora, y con la ayuda de muchos devotos, este año se celebrará la fiesta de Nuestra Señora de la Merced con más esplendor que otros años, con los cultos siguientes:

En la parroquial, el domingo se celebrará misa mayor a grande orquesta, cantándose la misa de Perossi, estando el sermón a cargo de un afamado orador sagrado, procesión general, serenata, festejos populares y verbena.

También se está gestionando correr un toro por las calles de la Merced, San Serapio, Virgen de Agosto y San Isidro.

NUEVO CASINO FASCISTA

El próximo domingo se inaugura un bonito y elegante Casino de Falange situado en la calle de Rócher, donde estuvo antes el cine Luna-Jardín, y para su inauguración se espera al diputado a Cortes don Antonio Primo de Rivera, con otras personalidades.

INFORMACION NACIONAL

Comentarios de prensa

"A B C"

"Cerca de tres años han gobernado los socialistas, con predominio en la participación del Poder, y en esta etapa se ha evidenciado la desmoralización utilitaria y lucrativa de su política, el engaño y la explotación de las masas obreras y no sólo en los escándalos del botín enchufista, sino en las claudicaciones de toda su colaboración.

Son los votantes de la ley de Defensa y de la ley de Orden público y los autores de la ley de 3 de Abril, arma de guerra contra las organizaciones obreras rivales; son los que aplaudieron y aboscaron las represiones más crueles hasta la de Casas Viejas y las deportaciones y confinamiento, las prisiones gubernativas; y ahora se vuelven a las masas para que de nuevo los encumbren al Poder sobre ruinas y estragos que alcanzarían en primer término a los trabajadores.

No reparan en lanzarlos a matar y a morir, en vaciar las cajas gremiales y malversar el dinero de los cotizantes, para la adquisición de armamentos, en sembrar los horrores de la guerra civil, ni en pactar para la revolución que ofrecen al proletariado, alianzas inmorales con el nacionalismo vasco, archiburgués y clerical, y con la Esquerda Catalana, enemiga implacable de las organizaciones proletarias de Cataluña. Todo exclusivamente por la codicia del Poder, sin el cual no saben ya vivir, después de los goces del bienio.

Esto es lo que deben mirar; en esto deben abrir los ojos las masas perpetuamente explotadas con los mismos engaños."

"INFORMACIONES"

Comenta el anterior editorial, y dice:

"Esta es la consigna dada hoy a los comprometidos en el movimiento, por lo visto aplazado; pero no contenido. Espera, disciplinada de las órdenes que emanan de las organizaciones acreditadas. ¿Qué órdenes son esas? ¿Quiénes han de recibirlas—he ahí lo que conviene poner en claro, cosa nada difícil, ya que los propaladores de la consigna están enterados—. Y a esos sí que se les conoce.

La tranquilidad pública, la paz social, exigen el esclarecimiento inmediato de un enigma en que tanto nos va a todos. En la documentación recogida por la Policía, figura un plan estratégico para producir una verdadera hecatombe. No hay duda de cuál es la intención y cuál el alcance del movimiento. Pues bien; si alguien está enterado, si se conoce a los cómplices, es indispensable someterles a la ley y requerirles por los medios establecidos en el Código. Dejarles en libertad de acción es tan suicida como no cortar a tiempo la mecha que ya arde en la boca de la mina."

"LA LIBERTAD"

"La unión en una sola táctica de los diferentes grupos republicanos de izquierdas, empieza a ofrecer una figura de Gobierno capaz de suceder al del señor Samper en los primeros días del mes de Octubre.

Se dice que, realizada la unión de los republicanos de izquierda, con la exclusión del señor Azaña, tal vez se invitara a don Miguel Maura, no para unirse a la política de izquierda, porque el señor Maura insiste en considerarse jefe de una fracción conservadora y aspira a representar a una opinión de derechas republicanas, sino para prestarse a formar parte—y aun presidir—un Gobierno netamente republicano.

Esta candidatura del señor Maura, de cuyo republicanismo acendrado se espera siempre un beneficio para el régimen, parece contar, en estos momentos, no sola-

mente con la simpatía de los republicanos, sino con la autorizada de quien en estos momentos puede sentir la máxima preocupación por el problema que plantea la dimisión del Gobierno."

"LA NACION"

"El gran "affaire", la escandalosa maniobra, aparte las detenciones que padecen unos cuantos auxiliares desgraciados, se va polarizando con el nombre de un financiero insolvente, único que sufre los rigores de la cárcel.

Y nosotros, que no predicamos jamás la violencia, pero que tenemos derecho a pensar en la equidad de la ley, nos limitamos hoy, ante tanta blandura y tanta claudicación, a recordar aquella bárbara represión del 10 de Agosto, contra rebeldías que no alentamos nunca, pero que al menos se mantuvieron con entereza, ya que, en plena calle, unos dieron su vida y otros dieron su libertad en aras de un pensamiento y de una aspiración. ¡Comparad!"

"LA EPOCA"

"Se ha dicho que se piensa recompensar y hacer objeto de un homenaje a los guardias y a los funcionarios del cuerpo de Vigilancia que han intervenido en los descubrimientos y aprehensiones de armas de estos días.

Nos parece muy bien. Los que cumplen denodadamente un peligroso deber, merecen todo género de alientos y toda especie de galardones.

Pero sería bueno también que junto a los premios se hicieran sentir las sanciones. Porque ya siendo obligado ya hablar de las que se están haciendo sentir.

Estamos aludiendo al fracaso absoluto, evidente y palpable del organismo de "Información y enlace", enquistado en la Dirección general de Seguridad.

Ha sido preciso que por una providencial casualidad—o por una prudente precaución de algunos interesados—los carabineros descubrieran en Muros del Nalón algunos de los materiales de guerra desembarcados del "Turquesa" para que empezara a hacerse luz en esta complicada trama.

Ha sido preciso que el juez instructor de la sumaria incoada con motivo de la reciente huelga general, ordenara la práctica de determinados registros en la Casa del Pueblo para que la Policía descubriera en ella lo que, seguramente, sólo constituía una parte del arsenal de armas allí acumuladas.

Y hasta que otro juez ha tomado a su cargo la investigación de aquel contrabando, no han empezado a descubrirse en Madrid depósitos de armas sembrados a boleo en éstas o en aquéllas casas de significados socialistas."

Resultados oficiales de IV Challenge Internacional

ESTA PRUEBA, QUE TERMINO EN VARSOVIA EL PASADO DOMINGO, HA SIDO GANADA POR SEGUNDA VEZ POR POLONIA

Hasta ahora no se ha conocido la clasificación definitiva, que es la siguiente:

Primero, Bajau, Polonia, 1.896 puntos; segundo, Plonczyrnsni, Polonia, 1.866 puntos; tercero, Sideman, Alemania, 1.846 puntos; cuarto, Ambruz, Checoslovaquia, 1.822 puntos.

El total de clasificados ha sido 17, contra 34 que iniciaron la prueba.

La máxima velocidad ha sido de 291 kilómetros, y la mínima ha sido de 291 kilómetros, y la mayor velocidad media en el circuito, de 215.

El mínimo consumo fué de diez litros y medio por cien kilómetros.

Se ha disminuído en un 20 por 100 en velocidad, con respecto a la Challenge de 1932.

Un obrero tipógrafo y un agente de Vigilancia, heridos por los huelguistas

En la mañana de ayer fué víctima de una agresión el obrero tipógrafo Bienvenido Tapia García, de 49 años, domiciliado en Blasco de Garay, número 19.

Bienvenido iba acompañado de un agente de la brigada social, por temor sin duda a la agresión. Cuando ambos se dirigían hacia la Ronda de Toledo, donde Bienvenido presta sus servicios en los talleres de Hijos de Vinuesa, salieron a su encuentro un grupo de individuos, al mismo tiempo que por la acera contraria otro grupo aparecía frente a Bienvenido y el agente.

Los dos grupos se abalanzaron sobre la pareja y comenzaron a golpearlos. El agente intentó hacer uso de la pistola, pero inmediatamente el arma le fué arrebatada por uno de los agresores, que le dió con ella varios golpes en la cabeza.

Otro de los grupos atacó rápidamente a Bienvenido, utilizando uno de ellos una fuerte porra de

Después de realizado el cobarde atentado, los diez o doce individuos se dieron a la fuga, sin que fuera posible darles alcance.

Bienvenido Tapia y el agente de Vigilancia fueron inmediatamente trasladados a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia apreciaron a Bienvenido diversas lesiones de pronóstico reservado y al agente diversas contusiones de carácter leve.

La Policía practica gestiones en averiguación de quiénes puedan ser los autores de la agresión, que se supone huelguistas del establecimiento donde Bienvenido trabaja, negándose a secundar el pago de los talleres.

El presidente del Senado de Filipinas

"La secretaria general de la Asociación España-Filipinas, ha publicado una comunicación diciendo que don Manuel L. Quezón, presidente del Senado de Filipinas, ha emprendido viaje a Europa para atender al restablecimiento de su salud y que llegará a Génova el día 25 y a París el día 27 del presente mes.

Después de pasar una breve temporada en la capital francesa, el señor Quezón marchará a los Estados Unidos para reanudar sus gestiones cerca del Gobierno y Congreso norteamericanos, al objeto de conseguir beneficiosas reformas de las cláusulas económicas de la ley de Independencia de Filipinas.

Dicha Asociación se propone enviar a París una comisión de su directiva para cumplimentar al ilustre caudillo filipino, esperando que si sus asuntos lo permiten se decida el señor Quezón a hacer una corta visita a España antes de su embarque para los Estados Unidos."

Las comunicaciones marítimas con Norteamérica

El director general de Comercio, señor Iborra, recibió ayer a una comisión de tripulantes despedidos de la Trasatlántica, que le expusieron las grandes dificultades que atraviesa el comercio nacional de exportación a Norteamérica.

El servicio podría regularse poniendo en circulación el vapor "Manuel Arnús", amarrado en el puerto de Barcelona, lo que aliviaría la situación angustiosa de paro forzoso en que se encuentran.

El señor Iborra se interesó en la cuestión.

El conflicto de Comunicaciones

LOS SERVICIOS DE CARTERIAS SE PRESTARON CON TODA NORMALIDAD

Los carteros de los distintos turnos acudieron ayer sábado, sin excepción, a las ocho de la mañana, al Palacio de Comunicaciones, para hacerse cargo de la correspondencia.

A las siete de la mañana ya se encontraban en la Administración central los jefes y oficiales de Correos que habían de intervenir en los distintos servicios a ellos encomendados, de los cuales tomaron posesión sin que ocurriera el menor incidente.

No hicieron acto de presencia los jefes de los carteros sustituidos.

Se comentaba favorablemente el tacto desplegado por el administrador principal señor Navarro Casanova, con motivo de los sucesos desarrollados en la tarde de anteayer, al intentar hacerse cargo de los servicios de Correos designados.

La rebelde actitud en que se colocó un pequeño núcleo de carteros contra el señor Montero de Espinosa, al dirigirles éste la palabra, para calmar los ánimos, pudo ser contenida con la presencia del señor Navarro Casanova, que hizo ver a los más exaltados la conveniencia de acatar las órdenes del ministro, que no estaban inspiradas en otro móvil que en el cumplimiento de la ley.

Los carteros, como antes decimos, hicieron el reparto de la correspondencia normalmente, pudiéndose comprobar, por averiguaciones hechas, que la correspondencia había sido repartida sin novedad en todos los distritos de Madrid.

INCIDENTES EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE MALAGA

Málaga. — En cumplimiento de una disposición del Ministerio de Comunicaciones, en la mañana de ayer, el administrador principal de Correos procedió a dar posesión del cargo de jefe de la Cartería de Málaga al funcionario de Correos don Antonio Castillo Florido, verificándose dicho acto sin incidente alguno; pero terminado dicho acto el cartero que cesaba en el cargo de jefe, se dirigió a sus compañeros, increpándoles por no oponer resistencia a las órdenes que en cumplimiento de lo dispuesto por la superioridad habían ejecutado.

El mencionado jefe, excitado, llegó a proferir gritos subversivos, que hicieron necesaria la presencia de los guardias.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CID.—LOS SERVICIOS DE CARTERIA SE REALIZAN CON NORMALIDAD EN TODA ESPAÑA.—LOS CARTEROS MUESTRAN SU GRATITUD AL MINISTRO

El ministro recibió a los informadores de la prensa, en las primeras horas de la tarde, ante los que hizo las siguientes manifestaciones:

—Aparte de los incidentes ocurridos—continuó diciendo el señor Cid—en la jornada de ayer en Barcelona o Madrid, de que ya tienen ustedes noticias, no se ha producido ninguno en el día de hoy, habiéndose realizado en toda España los distintos repartos de correspondencia con toda precisión y regularidad. En todas las poblaciones se ha cumplido el decreto, tomando posesión de sus cargos los distintos jefes de Cartería.

He tenido la satisfacción—añadió el ministro de Comunicaciones—de recibir la visita de una nutrida comisión de carteros, que han hablado conmigo de los problemas actuales, mostrándose en todo momento con extremada corrección y disciplina. Me hicieron saber su gratitud por las mejoras que habían sido concedidas al

cuerpo oficial de carteros, considerados ahora como funcionarios públicos, la concesión de derechos pasivos y la creación del Colegio de Huérfanos.

Aprovechando esta corriente de cordialidad establecida en esta visita, los carteros me hicieron saber su deseo de que un día puedan lograr ciertas aspiraciones, que yo he prometido estudiar con el mayor cariño, en vista de la actitud respetuosa en que se han colocado. Les he hecho saber que lo más urgente era atenderse a la ley y al cumplimiento del deber.

Más adelante, si las circunstancias me lo permiten, pondré toda mi buena voluntad en mejorar su situación; de esta disposición de ánimo creo haberles dado bastantes pruebas con las disposiciones y ventajas a que antes aludo.

Refiriéndose a cierta información de un periódico respecto a la posibilidad de que fueran captadas o intervenidas clandestinamente ciertas comunicaciones y servicios oficiales, dijo que técnicamente era eso imposible, y que la buena fe del colega había sido sorprendida.

TRANQUILIDAD EN LOS SERVICIOS DE CORREOS.—UN TELEGRAMA OFICIAL QUE DESAPARECE

En Barcelona, durante todo el día, ha reinado tranquilidad en los servicios de Correos, habiéndose efectuado todos los turnos sin que en Cartería se produjera el más leve entorpecimiento.

Han prestado servicio de vigilancia algunas parejas de guardias de Asalto.

Los carteros han repartido a domicilio unas hojas, en las que exponen su actitud a la opinión pública.

En relación con este asunto se ha producido, por cierto, un grave incidente.

La Fiscalía de la Audiencia ha enviado un oficio al juzgado de Manila para que se averigüe la razón de que no llegara a su poder un telegrama cifrado que desde Madrid se le mandó últimamente.

El telegrama se refería al conflicto de los carteros con motivo de la toma de posesión de los nuevos jefes de Cartería, y en él se ordenaba desde la Fiscalía de Madrid que se presentara la oportuna querrela a fin de incoar un sumario por el procedimiento de urgencia contra el jefe de Cartería de Barcelona.

El telegrama llegó al juzgado de guardia, y allí, con el sello de "recibido", se ordenó que fuera elevado al fiscal, pero a partir de este momento desapareció, sin que llegara a su destino, lo que motiva el oficio del fiscal a que nos referimos al principio.

En la central de Correos de Barcelona se instruye expediente a los carteros que ayer adoptaron una actitud de violencia contra uno de los inspectores recientemente nombrados y a los que marcharon a Madrid abandonando el destino para realizar gestiones cerca de sus compañeros madrileños.

Las estadísticas del trigo

El primero de Octubre próximo termina el plazo para presentar las declaraciones juradas del trigo recolectado, a fin de proceder a formar la estadística nacional de la producción triguera.

Como quiera que la importancia de estas declaraciones fácilmente se aprecia ya que de la misma podrían derivarse medidas del Poder público, la Federación Patronal Agrícola de la provincia de Madrid se considera en el deber de hacer este recordatorio a todos los agricultores productores de trigo, para que realicen estas declaraciones en el plazo indicado caso de no haberlo realizado antes.

La situación política

Consejo de Ministros

LA DECLARACION DEL ESTADO DE ALARMA DEPENDERA DE LAS CIRCUNSTANCIAS.—EL CONFLICTO DE LOS CARTEROS, RESUELTO.—EL GOBIERNO NO ACEPTA EL AUMENTO DEL CINCO POR CIENTO EN EL DESCUENTO DE LOS FUNCIONARIOS

El Consejo de Ministros de ayer comenzó a las diez y media de la mañana y terminó ya dadas las dos y media de la tarde.

Los periodistas preguntaron al señor Salazar Alonso si se había acordado la declaración del estado de alarma, y contestó en estos términos:

—La autorización que se otorgó al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación subsiste para declarar ese estado en el momento que se juzgue oportuno. No ha habido, por tanto, que adoptar nuevo acuerdo en Consejo. Dependiendo de la decisión del presidente o de la mía. Y la declaración del estado de alarma se hará si lo demandan las circunstancias o surge alguna situación que lo haga preciso.

El ministro de Trabajo hizo constar que el Consejo se había dedicado exclusivamente al estudio de los presupuestos y al examen del orden público.

Dijo el señor Cid que el conflicto de los carteros está ya resuelto y que el servicio se efectúa normalmente.

Preguntaron los informadores al ministro de la Guerra si tenía fundamento la información de "El Socialista" sobre destitución de algunos jefes del departamento.

Aseguró que no ha habido tales destituciones.

—Lo único que se ha hecho ha sido un cambio de destinos dentro del Ministerio. Así, los dos coronales que tienen mando en el Ministerio han permutado en atención a las circunstancias administrativas, y asimismo el señor Jiménez Jorge ha sido destinado a otro negociado.

Se le preguntó al ministro de Obras públicas si había prosperado la propuesta de descontar el cinco por ciento de su sueldo a los funcionarios públicos.

—Qué va a prosperar—contestó—; todo eso son fantasías.

Manifestó el ministro de Marina que respecto al alijo de armas había cosas muy interesantes, pero no era discreto darlas a conocer mientras no se consigán las comprobaciones necesarias.

Por último, el ministro de Justicia se excusó de hacer manifestaciones sobre los hallazgos de armas, por pertenecer el asunto al secreto del sumario. Añadió que lo más interesante vendrá cuando, al término de las actuaciones judiciales, se empiecen a conocer las determinaciones que se adopten.

LA REFERENCIA OFICIOSA.—UN CONSEJO DEDICADO A PRESUPUESTOS

La nota oficiosa dice así: "Continuación del que tuvo lugar ayer ha sido este Consejo que se ha celebrado en la Presidencia.

El Gobierno estuvo reunido hasta las dos, ocupándose de presupuestos y del orden público.

Los ministros deliberaron sobre la ponencia presentada por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, en la que se proponen importantes contradicciones presupuestarias, adoptando el Gobierno acuerdos con relación a diferentes extremos de la referida propuesta, el estudio de la cual continuará en próximas reuniones ministeriales.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE.—AMPLIACION DE UNA NOTICIA.—EL SEÑOR SAMPER DA CUENTA DE LA VISITA DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

El presidente del Consejo abandonó su despacho oficial a las tres de la tarde, y a preguntas de los periodistas dijo él:

—Hemos dedicado la mañana a los problemas de orden público y a los presupuestos.

La noticia que les comuniqué

ayer sobre identidad de dos fusiles Mauser puedo ampliarla hoy. Estos fusiles fueron hallados en el chalet de don Fulgencio Ayala y facilitados por el Consorcio de Industrias Militares, en calidad de muestras, al señor Echevarrieta, que debió recibirlos en Noviembre de 1933 en una remesa enviada por ferrocarril de Oviedo a Madrid.

Se le indicó al señor Samper que algún ministro había aludido a noticias interesantes sobre el alijo de armas.

—Pues ha debido referirse—contestó— a ésta que les comunico a ustedes.

A otras preguntas de los periodistas dijo que el fiscal de la República, en su visita, le había dado cuenta de la marcha de este proceso y del que se incoa con motivo de la publicación de la carta de "El Socialista".

Añadió que por la tarde se reunirá nuevamente con los señores Marraco y Villalobos para terminar el estudio del presupuesto de Instrucción pública, y a última hora de la tarde vería al presidente de la República para recoger la firma.

Por último dijo el señor Samper que en el Consejo no se había tomado una resolución definitiva acerca de la rebaja del cinco por ciento en los haberes de los funcionarios públicos. Esta medida extraordinaria, como otra que está en estudio, en materias de presupuestos, ha quedado pendientes de nueva deliberación.

AMPLIACION

LA DECLARACION DEL ESTADO DE ALARMA

Buena parte del Consejo de ayer se dedicó al examen de la situación del orden público.

El señor Salazar Alonso manifestó que no habían ocurrido hechos concretos que requirieran la adopción del estado de alarma; pero hizo constar que para salir al paso, de las maniobras subversivas que se preparan, era conveniente aplicar la ley de Orden público con todos los resortes que ella pone en manos del Gobierno.

Como el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación estaban facultados por un voto de confianza del Gobierno para declarar el estado de alarma, pidieron al Consejo el acuerdo y se determinó que el decreto apareciera en la "Gaceta" de hoy.

LOS PRESUPUESTOS.—CASI TODOS LOS MINISTROS SON OPUESTOS A LAS MEDIDAS QUE FIGURAN EN EL INFORME DEL CONSEJO ORDENADOR DE LA ECONOMIA

Tan pronto como se reanudó en el Consejo la discusión sobre el informe del Consejo Ordenador de la Economía se pudo apreciar que casi todos los ministros estaban opuestos a que no prosperase.

Quien se mostró más disgustado fué el ministro de Obras públicas, quien manifestó que las rebajas propuestas por el Consejo Ordenador, en orden a los ferrocarriles, eran totalmente inadmisibles.

Expuso su criterio favorable a que las Obras públicas se ampliaran, en vez de ser restringidas y, desde luego, se mostró irreducible en orden a las obras ya comenzadas.

Dijo que el gravísimo problema del paro obrero se agudizaría de llevarse a cabo tales reducciones.

Para demostrar que las rebajas propuestas son descabelladas, hizo la observación de que con la consignación que figura en la propuesta para todas las obras ferroviarias, no hay siquiera para la electrificación del ferrocarril a Avila, que es una obra ya subastada y pendiente de ejecución.

La protesta contra el informe del Consejo Ordenador fué casi colectiva en relación con el aumento solicitado para los descuentos de los funcionarios.

Los ministros protestantes, dijeron que en las circunstancias actuales era impolítica la medida, mucho más si se tiene en cuenta que hay sueldos en los escalafones de 2.500 pesetas, 3.000 y 4.000, absolutamente insuficientes para vivir aun con la mayor modestia.

Ya el Gobierno había acordado en una reunión anterior que no se gravaran con descuento alguno los

jornales de diez pesetas. Ninguno de los sueldos anteriormente señalados sobrepasa esa cantidad.

El ministro de Hacienda defendió tenazmente las propuestas que figuran en el informe especialmente las relativas a Obras públicas.

En cuanto al aumento del tipo de descuento en los sueldos de los funcionarios, dijo que era absolutamente necesario, si se quería ir al restablecimiento de las plantillas del año 31, que quedaron en suspenso siete meses después.

El Consejo no tenía a la vista la cifra de lo que supondrá el restablecimiento de las mencionadas plantillas y tampoco poseía datos acerca de lo que puede recaudarse por ese aumento del tipo de descuento en la escala propuesta por el señor Marraco.

Se acordó, por tanto, dejar esta cuestión para una reunión próxima.

Entonces quedará resuelto el problema; pero insistimos en lo que decíamos ayer: que el descuento en los sueldos de los funcionarios no sufrirá alteración alguna.

LA CUESTION POLITICA.—¿QUE RUMBOS SEGUIRA LA POLITICA NACIONAL?

No podía estar ausente en el ánimo de los consejeros la consideración de que en plazo breve tienen que dimitir. ¿Quiere decir esto que en el Consejo de Ministros de ayer se abordara el problema político? De ninguna manera. En el Consejo nada se habló de la próxima crisis ni de los posibles incidentes parlamentarios; pero pudieron apreciarse actitudes que indican cómo algunos de los ministros van adoptando posiciones para el momento de la sustitución.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO PONE A LA FIRMA DEL JEFE DEL ESTADO EL DECRETO DE ALARMA

El señor Samper estuvo en su despacho oficial desde las cuatro de la tarde. Poco después de esa hora llegaron a la Presidencia los ministros de Hacienda e Instrucción pública, para continuar el estudio del presupuesto de este último departamento. A la reunión asistió también el subsecretario de Instrucción pública, señor Prieto Bances.

A las siete y media el señor Samper se trasladó al domicilio del presidente de la República y regresó a las nueve de la noche.

Dijo a los informadores que había sometido a la firma del jefe del Estado los decretos relativos a las normas de ejecución del traspaso de los servicios de derechos reales y a la valoración del mismo.

Añadió que el presidente había firmado el decreto declarando el estado de alarma, que aparece en la "Gaceta" de hoy.

LO QUE DICEN LOS SEÑORES MARRACO Y VILLALOBOS

Cuando abandonaban la Presidencia los ministros de Hacienda e Instrucción pública, fueron interrogados por los informadores.

El señor Marraco les dijo que ya estaba terminada la labor de estudio de los presupuestos parciales. Ahora el interventor de Hacienda hará la revisión de todos los presupuestos y la ley económica estará terminada en su fecha oportuna.

El ministro de Instrucción pública se mostró satisfecho de haber terminado la tarea de su presupuesto y dijo que se habían conseguido en él algunos pequeños aumentos que eran imprescindibles.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO EXPLICA EL ALCANCE DEL DECRETO DE ALARMA.—NO HABRA CENSURA PREVIA

El ministro de la Gobernación hizo anoche las siguientes manifestaciones:

—La circunstancia de no ser aplicado el decreto de declaración del estado de alarma inmediatamente después de su firma da a entender que no hay un hecho concreto e inmediato, de aquellos que requieren la medicina urgente, como motivo de tal declaración. Lo que sucede es que la ley de Orden público es una unidad legislativa que atribuye al Gobierno diversas medidas situadas en capítulos diferentes, en los diversos estados a que la mencionada ley se

refiere. El Gobierno para el cumplimiento sereno de su deber puede necesitar la adopción de medidas que sólo se aplican con el estado de alarma declarado; medidas que no deben aplazarse para seguir su labor preventiva y desvirtuadora de la notoria gravedad de los preparativos descubiertos.

—No hará falta, creo yo, aplicar esas medidas en toda su extensión, y así, por ejemplo, no se impone la previa censura de prensa, medida a la que sólo se llegará cuando sea estrictamente necesario y para impedir la circulación de medidas o excitaciones, que puedan contribuir al desorden público. Ahora bien; el Gobierno, firme en su derecho, muy sereno en la aplicación de la ley, irá recorriendo esa esfera si la obcecación persiste, porque está dispuesto a no ahorrar medio legal para el mantenimiento del orden.

Conviene que la gente se prevenga contra los rumores, siempre interesados, como los que circularon anoche, que carecían de todo fundamento.

El Gobierno—terminó el ministro—informa siempre a los ciudadanos con toda lealtad, y por muy graves que fueran las circunstancias, los ciudadanos conocerían el curso de los acontecimientos.

EL INCIDENTE ENTRE LOS SEÑORES GIL ROBLES Y DEL RIO.—LO QUE DICE EL SEÑOR SAMPER

En cierta parte de la prensa se ha dado mucho vuelo al incidente promovido por una carta que el jefe de la minoría popular agraria, señor Gil Robles, dirigió al ministro de Agricultura, don Cirilo del Río.

Suponen que dicha carta afecta a la política general agraria que sigue el Gobierno.

Esto, según nos han dicho personas afectas al señor Gil Robles, es inexacto, porque la carta se refiere a un hecho concreto, el de que se pretendió expropiar una finca que perteneció a un grande de España, pero que en la actualidad es de un Sindicato de campesinos que la paga a plazos a su antiguo dueño.

Se ha dicho también que este incidente ha sido examinado en Consejo de Ministros, y para comprobarlo hablamos anoche con el presidente del Consejo.

El señor Samper nos dijo lo siguiente:

—Esa carta a que usted alude no se ha leído en Consejo de Ministros. Después de una de las últimas reuniones ministeriales, y en conversación privada entre los consejeros, se habló de ella y se leyó. A mi juicio, en la carta no hay el menor agravio, sino un tono áspero hacia su final, que es algo impropio de la buena amistad que existe entre los señores Gil Robles y del Río. Es cierto que el ministro se quejaba de la injusticia del tono de la carta, porque el asunto estaba ya resuelto cuando aquella se escribió, y en el sentido de la misma.

El asunto es baladí y no tiene el menor alcance político—añadió el presidente.—Se trataba de un caso de justicia, y el ministro lo tenía resuelto ya en favor del Sindicato de campesinos cuando recibió la carta del señor Gil Robles.

Como yo suponía que el jefe de la C. E. D. A. no había tenido el propósito de molestar al ministro, le anuncié a éste que yo hablaría con el señor Gil Robles.

Lo hice así, y escuché de sus labios explicaciones categóricas, con lo que la cuestión puede darse por terminada.

LOS OBREROS FERROVIARIOS VISITAN AL SEÑOR GUERRA DEL RIO Y LE PIDEN QUE Queden SIN EFECTO LOS DESPIDOS POR LA PASADA HUELGA

Ayer tarde visitó al ministro de Obras públicas el Comité central de obreros ferroviarios, en representación de la U. G. T., C. N. T. y otras organizaciones obreras de este matiz, para pedirle que quedaran sin efecto los despidos que hicieron las compañías con motivo de la pasada huelga.

El señor Guerra del Río contestó a la comisión que él sólo podría intervenir si estos despidos no se hubieran hecho, conforme a lo que ordena el reglamento de las empresas.

Aconsejó a sus visitantes que acudieran a los Jurados mixtos correspondientes.

Los practicantes de Medicina

CON MOTIVO DE UNA DISPOSICION MINISTERIAL

El Colegio Oficial de Practicantes de Madrid ha dirigido al ministro de Instrucción pública el siguiente comunicado:

Excelentísimo señor: En confirmación de telegrama de este Colegio, de fecha 19 del actual, me permito manifestar a la superior autoridad de V. E. la más sentida y respetuosa, pero también la más acendrada protesta, contra la disposición ministerial aparecida en la "Gaceta de Madrid", número 261, 18 del corriente, que confiere a la profesión médica facultad para obtener el título de practicante sin prueba oficial universitaria, y sin otro requisito legal que el abono del importe de dicho título.

Desdoblado este problema en dos aspectos, puede considerarse por el primero que la simple opción que a los médicos se otorga para que puedan ser practicantes "legales", bien merece conceptualización de invasora, pues que irrumpe en campo profesional distinto al suyo y acotado para otros por el Estado al amparo de otro título universitario, no pudiendo ser desvirtuada esta conceptualización con el alegato de la capacidad técnica del invasor, merced a su título superior, por muy alta que ella sea.

El segundo aspecto del problema es más sensible, porque afecta al orden espiritual, ya que otorga el título de practicante a un ciudadano que si pasa por aulas de la Facultad no por el estrado del Tribunal competente, significa un profundo menosprecio al título, por el que tanto amor, estudio y veneración pusieron y hoy lo ven tan fácilmente asequible a otros.

Consecuencia obligada del primer aspecto del problema será que en lo sucesivo, a las oposiciones y concursos y, en general, a todas las actividades propias y privativas por la ley, de esta profesión, concurrirán señores profesores en número suficiente para absorber las plazas a proveer, irrogando a los practicantes un gravísimo daño inmediato en el orden material y un efecto más remoto, pero fatalmente inevitable de anulación de los verdaderos practicantes.

Del segundo aspecto, bien puede deducirse la triste consecuencia de que esta disposición ha de producir necesariamente dolorosa demoralización entre todos los practicantes, ya que, lejos de mirarse protegidos por los poderes, al amparo de su título legal, sufren el agravio de verle menospreciado.

Por todo lo cual, excelentísimo señor, tengo el honor, en cumplimiento de acuerdo de esta junta directiva, de elevar hasta V. E. el presente escrito, con el ruego de que se sirva acordar sea derogada la disposición de referencia, por razón de humanidad, ante la amenaza de miseria para 15.000 actuantes de una profesión modesta; de justicia porque esta profesión, como todas, debe merecer el amparo de los poderes, y de ética profesional, porque parece impropio que elegidos para el alto sacerdocio de la medicina rebajen su aspiración a planos tan inferiores a su elevado destino."

También ha dirigido otro largo escrito en el mismo sentido al presidente del Colegio Oficial de Médicos de Madrid

Periódicos denunciados

Ayer fueron denunciados por la autoridad fiscal correspondiente, los periódicos "Mundo Obrero", "Renovación" y "Juventud Roja". La Policía procedió a recoger las ediciones de los periódicos denunciados.

Del abortado plan revolucionario

Nuevas declaraciones ante el juez.—Bombas y documentos descubiertos en La Coruña.—Detenidos en Linares.—Diligencias en Oviedo.—Otros registros.—Una notable coincidencia.—Noticia de interés.—Tres detenciones importantes

CONTINUAN LOS REGISTROS DOMICILIARIOS Y DE SOCIEDADES OBRERAS EN VIZCAYA

Bilbao.—Ayer continuaron los registros domiciliarios y de Sociedades obreras y políticas, siendo el más importante, como se dijo, el del Círculo Socialista de Bilbao.

En las carreteras continuó realizándose una vigilancia muy severa.

En Baracaldo se efectuaron diversos registros.

En el domicilio de un socialista llamado Lorenzo Cubillos se encontraron dos pistolas nuevas con sus cargadores.

En otro efectuado en la Casa del Pueblo fué hallada una porra.

En el bar de Baldomero Alvarez, otra.

En algunos otros establecimientos de bebidas no se encontró nada sospechoso.

La Guardia civil de Portugalete efectuó también diversos registros.

El que ofrecía más interés fué realizado por los guardias en las dependencias del teatro de la calle de Doña María Díaz de Haro, pero sin resultado.

Tampoco se encontró nada que comprometiese en la Casa del Pueblo de aquella localidad.

Asimismo fueron objeto de registros varias casas de las calles de Galán y García Hernández y de Manuel Calvo, así como los locales de la izquierda republicana.

En Sestao duraron los registros hasta la madrugada, alcanzando a la Casa del Pueblo, Cooperativa y café de la misma y a la Mutualidad obrera, sin hallar nada comprometedor.

En el registro efectuado en la Casa del Pueblo de Guecho tampoco se encontraron armas, y en cuanto a Erandio, la Benemérita realizó registros en las diversas dependencias de la Casa del Pueblo y en el domicilio del conocido socialista Galván, sin resultado alguno.

Hoy sabemos que se han dado órdenes de efectuar registros en veintidós sitios distintos de Bilbao, Baracaldo y Sestao, y entre las Sociedades registradas nos consta que han figurado las de filiación nacionalista "Sabin Echea" y "Emakume Abersale".

Tampoco sabemos que hayan dado resultado alguno.

REGISTROS EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Murcia.—Ha continuado en la capital el registro de centros societarios.

Ha sido detenido el concejal socialista Paredes, al que se le encontraron hojas clandestinas.

En Lorca fueron registradas las Casas del Pueblo, la Sociedad de Albañiles y algunos domicilios particulares.

En Cartagena también fué registrada la Casa del Pueblo.

En Moratalla la fuerza pública se vió obligada a tirotear a una camioneta que marchaba con los faros apagados y que no se detuvo a las órdenes de los guardias.

Registrado el coche, se vió que iba ocupado por personas de solvencia, que no habían oído las órdenes de los guardias.

DECLARA LA PAREJA DE LA GUARDIA CIVIL QUE DETUVO A LA CAMIONETA.—SE CITA A CALVIÑO

A continuación desfilaron ante el señor Alarcón la mujer del chófer socialista Ayala, en cuyo hotel se encontraron varias armas, y un funcionario del Consorcio de Industrias Militares.

Con estas declaraciones el juez dió por terminados sus trabajos durante la mañana.

Por la tarde, el señor Alarcón recibió, entre otras declaraciones, la del ingeniero señor Castro.

Se espera que de un momento a otro el señor Alarcón llamará a su presencia al ex gobernador ci-

vil de Vizcaya, en tiempo de Azafía, señor Calviño, con motivo de la declaración del policía señor Vargas, referente al desembarco de armas en Muros de Nalón.

También declaró ante el juez la pareja de la Guardia civil que detuvo la camioneta en el barrio de Pozas.

HALLAZGO DE BOMBAS Y DOCUMENTOS INTERESANTES EN CORUÑA

Coruña.—El gobernador dió que en los registros efectuados, hasta ahora, habían sido halladas dos bombas de gran potencia y una copiosa documentación, relacionada con el movimiento revolucionario en proyecto.

Según tales documentos, iban a ser quemados conventos, cuarteles, cárceles, periódicos y los Registros de la Propiedad.

UN EX DIPUTADO SOCIALISTA, DETENIDO

Linares.—Han sido encarcelados el ex diputado socialista Andrés Domingo y otro militante del partido.

En sus domicilios fueron encontradas armas y municiones.

HALLAZGO DE CARTUCHOS

Alicante.—Al efectuar esta mañana la limpieza de Obras del Puerto, aparecieron entre las rocas nueve paquetes conteniendo cada uno diez cartuchos de fusil de guerra y diez cartuchos más sueltos, modelo de 1871 y 1882, para fusil reformado, de once milímetros, de la fábrica de Toledo. Unos pescadores de caña extrajeron del interior del puerto un cargador con tres cartuchos de fusil, viéndose a través del agua otros cargadores, que no pudieron sacar.

Sevilla.—La Policía ha practicado registros domiciliarios en las casas de significados extremistas, encontrando escasas armas.

Se han efectuado varias detenciones.

LOS TRABAJOS DEL JUEZ ESPECIAL RESPECTO DEL ALIJO DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA.—VARIOS DETENIDOS.—EPISODIO PINTORESCO

Oviedo.—El juez especial señor García Obeso, que entiende en el alijo de armas de San Esteban de Pravia, visitó al gobernador esta noche y le dió que llevaba muy adelantados los trabajos, a pesar de los desplazamientos que tenía que hacer con frecuencia a una y otra parte.

Guarda gran reserva respecto a los trabajos que intensifica, buscando a cinco individuos que acompañaban en el automóvil el día del alijo, a los diputados a Cortes señores Peña y Amador Fernández. Entre estos cinco individuos está el práctico de San Esteban de Pravia, señor Sainz de Miera.

Se confía que cuatro de éstos no se hallen lejos de Oviedo, y acaso estén en la ciudad.

Fueron puestos a disposición del juez de Pravia, Gerardo Gutiérrez, Angel Fernández, Constantino García y Emiliano Píera, detenidos en Soto del Barco por considerarlos en concomitancia con los que realizaron el alijo.

Una de las noticias pintorescas alrededor de este asunto, es que el guardia nocturno de Muros de Nalón, que fué el que primero dió la voz de alarma con motivo del alijo, es socialista, pero influenciado por las noticias que leyó en el periódico "Avance", socialista, de que los fascistas se estaban armando por todos los medios, cuando vió tanto movimiento de automóviles en el puerto creyó que se trataba de fascistas y dió inmediatamente la voz de alarma. Ahora está desesperado porque, como es natural, la cuenta le salió al revés.

UNA RELACION DE COCHES

Oviedo.—Se trata de averiguar por el gobernador civil a qué van tantas veces a un lugar de la costa llamado Luanco unas cuantas camionetas de la Diputación provincial.

Al preguntárselo al gobernador dió que ya había dado las órdenes oportunas para que le informasen.

Se saca relación de todos los coches que pasan por determinados lugares de Asturias, especialmente en las confluencias de las carreteras de Siero, Langreo, Mieres y Aller. Esta relación con los números de los vehículos se envía diariamente al gobernador civil, que a su vez la pasa a la brigada social.

CAJAS CON ARMAMENTO Y MUNICIONES, PERO NO DE CONTRABANDO, CON DESTINO ILEGAL

Málaga.—Hoy hemos conferenciado con el pueblo de Archidona, donde según noticias que se habían recibido aquí ayer, habían sido detenidas tres cajas conteniendo armamento y municiones.

Según nos dicen, lo ocurrido es lo siguiente:

La expedición se componía de dos cajas, una de 57 kilos, que contenía 25 kilos de pólvora y 500 cartuchos, consignados a la orden de don Cristóbal Navas, de Villanueva del Rosario, y la otra, con 90 kilos de peso, que contenía 15 kilos de pólvora, 15.000 cargadores, 1.000 pistolas de pistores de recambio y 1.000 de los llamados chimeñilla, e iba consignada a don Pedro Porras, de Villanueva de Algafde.

Como en las cajas no se hacía constar que contuvieran municiones y a la vez casualmente de una de las cajas sospechó el jefe de la estación, se apresuró a dar parte a la Compañía y autoridades judiciales. Estas han podido averiguar que no se trataba de ningún contrabando con ánimo de destinarlo a perturbación, sino que los consignatarios son ferreteros y para eludir el pago de Aduanas no hicieron expresa declaración del contenido legal, siendo personas de solvencia, lo cual hace que se aleje de ellos la sospecha que se pudiera abrigar en los primeros momentos.

REGISTROS EN MANZANARES

Manzanares.—Por el teniente de la Guardia civil, con fuerzas a sus órdenes, se están practicando registros en la Casa del Pueblo y en varios domicilios particulares.

TRES IMPORTANTES DETENCIONES

Anoche fueron detenidos por la Policía tres significados comunistas que por las averiguaciones hechas en la Dirección general de Seguridad, aparecen complicados en el hallazgo de armas verificado hace pocos días en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria.

Mientras los tres citados detenidos prestaban declaración ante el jefe de la Oficina de Información y Enlace, don Vicente Santiago, varios guardias se distribuyeron por los pasillos de la casa, con el propósito de según se pudo colegir, de custodiar las salidas.

En estos momentos se presentó también en la Dirección general de Seguridad un caballero que ostenta determinado cargo afecto a los servicios del Estado, solicitando entrevistarse con el jefe superior de Policía, para interesarse ante él por los comunistas detenidos.

Mientras el citado caballero aguardaba a ser recibido por el señor Muñoz Castellano, fué invitado por un agente a pasar al despacho del jefe de la Oficina de Información, donde permaneció, prestando asimismo declaración, des-

de la una hasta las tres de la madrugada.

Entre tanto, según pudimos informarnos, el director general y el jefe superior de Policía se ausentaron de la casa.

Durante este tiempo, uno de los comunistas detenidos salió de la Dirección general de Seguridad acompañado de varios agentes, sin que se haya podido averiguar a dónde hubo de ser conducido.

A estas detenciones se les concede una gran importancia por cuanto quizá se logre saber por lo que manifiesten los detenidos, quienes ocupaban el coche de turismo desde el cual fué agredida la Guardia civil en la Ciudad Universitaria.

COINCIDENCIAS DE FECHAS

Aludieron ayer algunos ministros, después de la salida del Consejo, a las interesantes noticias que habían recibido respecto al contrabando de armas.

No nos parecería extraño que de las actuaciones judiciales se desprenda una extraña coincidencia de fechas entre ciertas situaciones políticas y el movimiento de armas de un lugar a otro.

Desde luego, parece descontado que los envíos coincidieron aproximadamente con dos fechas muy características en el bienio: una, la de la posible crisis del señor Azafía con motivo de los trágicos sucesos de Casas Viejas, y otra, la de disolución de las Cortes constituyentes.

Es posible que se conozcan ya los preparativos que se hicieron en la tramitación de aquella laboriosa crisis que terminó con el encargo del Gobierno a don Diego Martínez Barrio.

UNA NOTICIA DE INTERES

"La Epoca" dice anoche lo siguiente:

"Esta tarde se ha sabido que en la última reunión del Comité ejecutivo del partido socialista se tomó el acuerdo de que la minoría parlamentaria no asista a la reapertura de las Cortes."

Por el juez especial señor Alarcón se ha dictado auto de procesamiento contra el estudiante de Derecho, director de Propaganda de la F. U. E., que fué detenido hace días en la Ciudad Universitaria cuando se descubrió la camioneta conduciendo armas.

REGISTROS EN LAS CASAS DEL PUEBLO DE LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Continúa la Policía y las fuerzas de Asalto practicando minuciosos registros en las Casas del Pueblo de la provincia y en los domicilios de los dirigentes socialistas.

En Abenejar, en una casa particular, fueron encontradas dos pistolas, 52 cápsulas y un revólver cargado con cinco balas y tres sueltas.

En el domicilio de Rafael Sáinz, en Fernán-Caballero, se encontraron un revólver y cien cápsulas.

Los poseedores de las armas han sido detenidos.

El señor Alcalá Zamora en Valladolid

EL ACTO DE HOY

Como se sabe, el presidente de la República pronunciará hoy un discurso en Valladolid, en el acto inaugural de la Conferencia sobre Riegos.

Le acompañan en el viaje los ministros de Obras públicas, Agricultura Instrucción pública y Comunicaciones; los dos primeros porque el carácter del Congreso se corresponde con las cuestiones de sus departamentos respectivos, y los dos últimos por ser castellanos.

A este acto de Valladolid se le ha dado cierto alcance, y por eso no es de extrañar que exista interés en los medios políticos.

MOTORES DIESEL

OTTO-DEUTZ
Para camiones y autobuses
CITI - Colón, 36 - VALENCIA

Las maniobras militares

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA.—PARA PONER A PRUEBA LA PERICIA DE LOS MANDOS

El ministro de la Guerra señor Hidalgo recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—La concentración de las distintas tropas para las maniobras se está efectuando de una manera regular y perfecta.

Hoy, a las diez de la mañana, habrá abierto el jefe del Estado Mayor Central un sobre que yo le entregué hace días, cerrado y lacrado, dentro del cual se contienen algunas variantes en el plan de las maniobras, con objeto de poner a prueba la pericia en el mando.

Estas variantes no cambian esencialmente el tema a desarrollar, sino que consiste en ordenar, por ejemplo, que no tomen parte en dichos ejercicios determinado número de fuerzas, para ver cómo se solucionan por el director de las maniobras estas dificultades, improvisando las medidas e iniciativas para solventarlas.

Yo estoy seguro de que tanto el director de los ejercicios, general López Ochoa, como su estado mayor y los jefes de las divisiones, habrán de salir airosos de esta prueba.

El día taurino

EN TALAVERA DE LA REINA

Seis de Gabriel Hernández, para Villalta, Manolo Bienvenida y El Estudiante. Los toros cumplieron, menos el segundo y el tercero, que fueron mansos.

Villalta toreó bien de capa a su primero. Con la muleta hace una bonita faena, adornándose. Una entera, que basta. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En el cuarto se lucen en quites Villalta y Bienvenida. Villalta torea de muleta. Media estocada y descabella. (Ovación.)

Bienvenida torea de capa al segundo de la tarde, teniendo que hacerlo él todo, pues el toro está muy quedado. Pone dos buenos pares de banderillas de poder a poder, y con la muleta tira a alinear. Media delantera. (Palmas.)

Al quinto lo torea bien por verónicas. El tercio de quites es muy lucido. También coge Bienvenida las banderillas y deja tres buenos pares. Con la muleta hace una enorme faena, con pases de todas las marcas. (Ovación. Toca la música.) Acaba de un pinchazo y una estocada hasta la bola. (Ovación y salida a los medios.)

El tercero, que es manso, no está para que se luzca nadie. Con la muleta hace El Estudiante una faena inteligente, que arranca muchos aplausos.

Al último de la tarde lo toreó muy valiente de capa. Con la muleta hizo una faena inenarrable, toreando por naturales y de pecho. (Ovación y música.) Se arrodilla y dió dos pases más. Con el pincho no tuvo suerte y tardó algo más en terminar. (Aplausos.)

EN LOGROÑO

Con mucha animación se ha celebrado la segunda corrida de feria, con toros de don Graciliano Pérez Tabernero, para Barrera, Armillita y Ortega.

Primero.—Barrera da formidables verónicas, siendo ovacionado. Tras buen muleteo, deja una estocada superior y descabella. (Orejas y rabo.)

Segundo.—Armillita se muestra como un torerazo en las verónicas. Pone tres estupendísimos pares de banderillas enormes, y con la muleta, formidable. Larga una estocada hasta la bola. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Tercero.—Sale a los medios Ortega y torea por verónicas finísimas. Ortega manda retirar a la gente y ejecuta una faena prodigiosa con muleta y estoque. (Apoteosis, orejas, rabo y formidable ovación.)

Los tres matadores, obligados a salir a los medios, fueron ovacionados.

Cuarto.—Barrera encuentra difi-

cil al toro, y tira a despacharlo rápidamente. Receta una estocada buena. (Aplausos.)

Quinto.—Armillita desarrolla una serie de fantásticas verónicas, y en los quites es jaleado por su arte maravilloso. Armillita, a los acordes de la música, clava dos pares modelo de valentía y finura. (Ovación.) Con la muleta torea por naturales ceñidos y pases de pecho. Termina con un enorme volapié. (Las dos orejas, rabo, una pata y ovación clamorosa.)

Sexto.—Ortega veroniquea entre ovaciones. Una faena cumbre, para

media estocada. (Oreja y ovaciones.)

EN LORCA

Se celebró la novillada de feria, con ganado de Ruiz Blázquez.

Pedro Barrera estuvo valiente en su primero, y breve en su segundo.

Joseito Martín se lució con el capote en su primero y dió una estocada desprendida. En el último, cortó la oreja, después de torear muy lucido con capa y muleta.

DE BARCELONA

DEL PROYECTADO HOMENAJE AL SEÑOR BADIA

Como entre las entidades separatistas de Barcelona que han organizado un homenaje para el próximo domingo al señor Badia figura el partido de Unión Democrática de Cataluña, parece, según dice un periódico diario de Barcelona, que entre los elementos que acudirá el señor Carrasco Formiguera hay marejada, pues consideran que de lo que se trata es de un homenaje indirecto a las izquierdas.

También, según dice, ha dado motivo a diversos comentarios el anuncio de que concurrirá al mencionado acto el diputado nacionalista vasco señor Aguirre, ya que no deja de causar extrañeza el que un hombre que se precia de católico pueda tomar parte en una ceremonia de homenaje a un señor como el señor Badia, que, entre los actos destacados de su gestión, figura el trato dado a un sacerdote, hace muy pocos días.

El partido de Unión Democrática de Cataluña ha enviado hoy una nota a los periódicos anunciando que retira su firma del manifiesto convocando a este homenaje, para no dar lugar a confusiones.

LOS ABUSOS DE LOS RABASSAIRES

El consejero de Gobernación ha dicho al mediodía a los periodistas que ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto planteado por los rabassaires del Panadés al propietario señor Vidal y Rivas.

Para resolverlo, puesto que los rabassaires se habían quedado con todos los frutos, se ha formado un equipo con un técnico de la Comisaría de la Generalidad y dos funcionarios de Policía, que sobre el terreno verificarán el reparto con arreglo a la ley de los frutos que han quedado por recoger.

Respecto a los que ya recogieron en su totalidad, se llegará también a un acuerdo, habiendo sido nombrado el señor Dencás ha pensado formar cinco equipos, compuestos en igual forma, que recorrerán los lugares donde se planteen problemas semejantes para darle solución sobre el terreno.

Ha dicho también que, según le comunican de Lérida, los propietarios y rabassaires se han reunido para llegar a un acuerdo respecto a las dificultades en los repartos de cosechas.

TRADICIONALISTAS LIBERTADOS

Esta mañana ha estado en Gobernación el ex alcalde señor Anglada, que, como se recordará, fué detenido días pasados y ha sido puesto en libertad por el Juzgado, a fin de interesarse por la libertad de su padre político, detenido con otros tradicionalistas en Olesa de Montserrat, y que continuaba preso todavía.

Hoy han sido puestos en libertad 86 de los tradicionalistas que fueron detenidos en Olesa hace quince días, y que, puestos en libertad por el Juzgado, continuaban en la cárcel por orden del Consejero de Gobernación.

FUGA DE UN CAJERO ACUSADO DEL DESFALCO DE CUARENTA MIL DUROS

Comunican de Tarrasa que de aquella población se ha fugado el cajero de la sucursal del Banco Hispano Americano, José Ferrán, al que se le acusa de haber cometido un desfalco por de valor de unas 200.000 pesetas.

Se supone que se ha refugiado en Barcelona.

LOS DIPUTADOS DE LA LLIGA VOLVERAN AL PARLAMENTO CATALAN

Se ha reunido el Consejo de gobierno de la Lliga Catalana, y en la reunión, según nota facilitada a la prensa, se adoptó el acuerdo de solicitar de los diputados del partido que vuelvan a ocupar sus puestos en el Parlamento de Cataluña cuando éste reanude sus tareas.

Reconoce y declara el Consejo de gobierno de la Lliga Catalana, que ninguno de los motivos que aconsejaron a su minoría la retirada del Parlamento ha desaparecido, y que es nula o escasísima su confianza en la eficacia que para el mejoramiento de la labor legislativa puede tener la actuación parlamentaria de sus diputados; pero teniendo en cuenta que la grave situación por que atraviesan Cataluña y España entera, aconseja la reincorporación expresada, y el clamor que le llega de todos los ámbitos de Cataluña, ocasionado por las vejaciones del Gobierno de la Esquerra a los catalanes, que sea por voluntad, sea por resignación, no se le han sometido, se ha decidido a solicitar de sus diputados el sacrificio de valerse de la única tribuna que un abuso intolerable de poder ha dejado abierta.

También se deliberó acerca de la situación política, del grave problema de la anarquía en el campo y del orden público, así como de la postura que habrá de adoptarse al abrirse las Cortes españolas y ante la posible crisis que se produzca.

Se acordó por unanimidad que don Francisco Cambó, en su discurso del viernes, exponga el criterio del Consejo sobre todos los puntos citados.

LADRONES SORPRENDIDOS

Los agentes al mando del inspector señor Andreu vieron esta madrugada, en el Arco del Triunfo, un camión cuyo aspecto coincidía con el que utiliza una banda de ladrones que se dedica a robar almacenes.

El camión marchaba hacia la calle de Ali Bey y se paró frente al número 12, hablando el chofer que lo conducía con otro individuo que estaba en la acera; pero sin duda observaron que alguien les vigilaba y el camión marchó rápidamente.

Los agentes entraron en el almacén de la citada calle y se encontraron con que se había abierto un boquete en la escalera y que en el interior había almacenados, preparados para sacar, géneros por valor de unas seis mil pesetas.

Por otra parte, las cajas de caudales presentaban señales de tentativas para abrirlas.

Fueron detenidos Miguel Expósito, Angel Díaz y Vicente Rivas, conocidos como delincuentes contra la propiedad, que se hallaban por aquellas inmediaciones, indudablemente de acuerdo con los del camión, para consumir el delito.

En poder de los detenidos se encontraron las herramientas que habían utilizado.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD Y EL HOMENAJE AL SEÑOR BADIA

El presidente de la Generalidad asistirá esta mañana a la competición de la travesía del puerto y probablemente hará luego acto de presencia en el homenaje que los grupos separatistas de Cataluña han organizado en honor de don Miguel Badia.

Por cierto que se hace notar que entre las Asociaciones todas ellas separatistas que convocan a este homenaje, figura la Federación de Vendedores de Tabacos y Efectos Timbrados de España, por lo que se da la anomalía de que se confunden y mezclen con los elementos separatistas pequeños industriales que deben su medio de vida a los nombramientos de un Monopolio del Estado español.

EL SUPUESTO AUTOR DE UN ASESINATO

La Policía detuvo a un individuo llamado Pablo Laviorie, al que se supone autor del asesinato del empresario M. Dufrenne.

Aunque el detenido ha negado su participación en el hecho, se tiene la impresión de que acabará por confesar la verdad, pues se halla muy abatido.

EXPLOSION DE TRES ARTEFACTOS

Esta madrugada han hecho explosión tres artefactos colocados, dos de ellos, en la fachada principal de las cocheras de los tranvías de San Andrés, y el otro en la fachada posterior.

Se han producido considerables destrozos en el alcantarillado y en el edificio.

Se supone que se trataba de cartuchos de dinamita.

SE INTENTA INCENDIAR UN CASERIO

Bilbao.—La Guardia civil de Munguía comunica que a la una de la madrugada se intentó incendiar el caserío habitado por el alcalde de Gatica don Pedro Elorduy.

El fuego empezó en la cuadra que comunica con la vivienda, ardiendo alguna paja y produciendo quemaduras a una caballería. Los golpes y relinchos del animal despertaron a los moradores, que con sacos y mantas apagaron el fuego.

Este pudo ser de gravedad, por la cantidad de hierba seca almacenada. En la cuadra se veía una gran mancha de gasolina y en las inmediaciones del caserío se encontró un recipiente de este combustible.

Las gestiones practicadas para dar con los autores de este salvaje atentado, de intención hartamente clara, no han dado resultado hasta el momento.

DE PROVINCIAS

Los conflictos sociales

Oviedo.—Se han declarado en huelga hoy 700 obreros en las hulleras de Riosa, por solidaridad con un compañero.

Parece ser que a este compañero se le impuso castigo por resistirse a cumplir una orden del capataz.

CUATRO HERIDOS POR VUELCO DE UN CAMION

Málaga.—Esta mañana, a las ocho y media, en la carretera de Peñarubia, cerca de Alora, volcó en una cuneta el camión de transporte de la matrícula de Sevilla 12.178, resultando heridos Rafael Sánchez Escamón, Manuel Sánchez Rodríguez, Francisco Infante Sánchez y Juan Salventi.

Los primeros en llegar al lugar del suceso fueron el alcalde de Alora y juez de instrucción, acompañados de la Benemérita.

Los heridos fueron llevados a Alora, donde se les practicó la primera cura de urgencia.

Se dió aviso a la ambulancia de la Cruz Roja de Málaga, saliendo un coche en el que fueron llevados a la capital los lesionados.

PIDEN LA CONDONACION DE UNAS MULTAS

Oviedo.—Varios ferroviarios que fueron multados por los sucesos ocurridos el día que se celebró el acto de Acción Popular en Covadonga, y al parecer, porque realizaron coacciones en la línea del ferrocarril Vascoasturiana, visitaron al gobernador civil para pedirle que les condonase las multas impuestas, porque ellos no habían realizado coacciones; alegaban que uno de ellos ya había elevado un escrito al gobernador, y que el gobernador lo había tomado en consideración, condonándole la multa.

LA RECOGIDA DE LA COSECHA EN JEREZ

Jerez de la Frontera.—La alcaldía ha publicado un bando en el que dice que, en vista de que ha sido abandonada la recogida de la cosecha de remolacha, maíz y otros productos, declara ilegal este hecho y deja en libertad a los patronos de utilizar obreros de la localidad o jornaleros, garantizando la libertad de trabajo.

SE ANUNCIA EL CIERRE DE UNAS MINAS

Murcia.—Ha visitado al gobernador el director de las minas de Mazarrón, Santiago Santa Ana y Triunfo, anunciándole que en vista de la falta de rendimiento en el trabajo de los obreros y a los continuos accidentes, se ha creado una situación que hace imposible continuar la explotación y tendrán que suspender los trabajos antes de un mes.

El gobernador ha comenzado las negociaciones para evitar este conflicto, que revestiría gravedad.

MOTORES DIESEL
OTTO-DEUTZ
Para camiones y autobuses
CITI - Colón, 36 - VALENCIA

El «Cabo Creus», embarrancado

Gibraltar.—El vapor español «Cabo Creus» se ha ido a pique esta mañana, a tres millas al Este de Málaga.

Un barco de salvamento de Gibraltar ha marchado para socorrer a los naufragos.

EL «CABO CREUS» EMBARRANCADO CERCA DE TORRE BERMEJA. —NO PRESENTA AVERIA IMPORTANTE Y SE CREE QUE PODRA PONERSE A FLOTE

Málaga.—Hoy se ha sabido que el vapor «Cabo Creus», de la Compañía Ibarra, que desde Sevilla se dirigía a Málaga, embarrancó en el lugar conocido por Torre Bermeja, entre Fuengirola y Torremolinos, a consecuencia de estar la costa tomada por una calima que impedía la visibilidad.

Poco después acudió a aquel sitio un remolcador de Gibraltar, cuyo servicio no utilizó el barco, porque también había llegado de Motril con anterioridad el buque de la misma Compañía «Cabo Tres Forcas».

De Málaga salieron dos veleros, que están aligerando el barco de mercancía.

Se espera que el «Cabo Creus» pueda ponerse a flote por sus propios medios en la pleamar de esta madrugada.

Poco después de ocurrir el accidente se personó en el buque embarrancado el subdelegado marítimo de Fuengirola, el cual ordenó que fueran veinte obreros de la barriada de Calihuela para aligerar la carga del «Creus» a los veleros malagueños.

También acudieron el delegado marítimo de la provincia, acompañado de su secretario.

El «Cabo Creus» va mandado por el capitán don Ramón Iturri. Según manifestaciones de la tripulación, el buque no presenta ninguna avería de gran importancia.

LA GUARDIA CIVIL, APEDREADA

Ferrol.—Dos individuos apostados en la carretera de Ortigueira apedrearon un coche ocupado por la Guardia civil.

Los guardias se apearon y detuvieron a Manuel López y José Santiago.

Estos declararon que habían apedreado el coche en la creencia de que pertenecía a un patrono de Careño.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad militar.

MAS ALCALDES CONDENADOS

Bilbao.—En la Audiencia se han visto hoy las causas seguidas por desobediencia contra los alcaldes de Galdácano y San Salvador, a los que se condenó, como a todos los anteriores, a ocho años de inhabilitación y 300 pesetas de multa.

Las causas se deslizaron sin incidentes.

MULTA A UN PERIODICO

Santander.—Por la publicación de un artículo violentísimo, el gobernador ha impuesto 5.000 pesetas de multa al periódico «La Región».

El director del periódico está en la cárcel, cumpliendo condena por tenencia ilícita de armas.

LOS CONCEJALES DE ANDOAIN

San Sebastián.—El gobernador ha citado el caso curioso de que en Andoain dimitieron los concejales el día 17, entregando las dimisiones el día 20, porque antes tenían que celebrar sesión para el nombramiento de un guardia municipal, que debía recaer en un concejal dimisionario.

Requeridos acerca de si dimitían, pidieron un plazo de ocho días, siguiendo dueños de la administración municipal.

UN ATRACADO SE DEFIENDE A TIROS

Sevilla.—Esta madrugada tres individuos con navajas intentaron atracar al encargado de una taberna de la calle de San Luis, el cual se defendió a tiros, haciendo huir a los atracadores.

Estos no fueron detenidos.

El encargado resultó herido de dos puñaladas en el hombro izquierdo.

EN LA CASA DEL PUEBLO DE LINARES FUNCIONA UNA ESCUELA CON MAESTROS PAGADOS POR EL ESTADO

Linares.—En la Casa del Pueblo funciona una escuela nacional con maestro nombrado y pagado por el Estado.

Las personas de orden de Linares no se explican cómo el Estado costea un establecimiento de enseñanza en un centro revolucionario y piden que esa escuela se traslade a otro local.

UNOS MOZALBETES ASALTAN EL TREN CORREO DE SEVILLA-HUELVA

Huelva.—Según comunica la Guardia civil, al regresar ayer el tren correo de Sevilla, fué asaltado por un grupo de mozalbetes.

El convoy se detuvo y acudió la Guardia civil, dándose los asaltantes a la fuga.

Al continuar el tren la marcha los mozalbetes, que se habían reunido de nuevo, intentaron asaltarlo otra vez, y la Guardia civil disparó al aire y los ahuyentó.

LOS PEREGRINOS ESPAÑOLES

Cádiz.—A las siete de la tarde atracó en este muelle el trasatlántico «Cabo San Agustín», a bordo del cual vienen, desde Valencia, donde embarcaron, 250 peregrinos españoles que asistirán al Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

Viene con ellos el Obispo de Madrid.

Esperaba mucho público y aquí se les unieron 72 peregrinos.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Soria.—En el kilómetro 17 de la carretera de Madrid a Taraceña, chocó un auto de matrícula francesa, empotrándose en un árbol.

Resultó herida grave Andrea Honeger, de 40 años, de nacionalidad suiza, con la fractura de la rodilla derecha.

También resultaron heridos Arturo Honeger, y el compositor francés Rolando Cery, todos leves.

Los heridos ingresaron en una clínica.

UN MATRIMONIO ASOMBRADO

Santander. — Por cuestiones de intereses de un pequeño comercio que llevan el matrimonio Juan García y María Gutiérrez y Pedro Alvarez, este último hizo varios disparos contra el matrimonio, hiriéndole de gravedad. Luego huyó, llevándose dos escopetas y una pistola.

BANDERAS ROJAS EN ZAMORA

Zamora.—En algunos puntos de la población aparecieron hoy banderitas rojas con rótulos subversivos.

Se han adoptado precauciones y redoblado la vigilancia en las carreteras.

Se han practicado registros en la Casa del Pueblo en un bar de significación socialista, con resultado negativo.

UN TRASATLANTICO ALEMAN

Vigo.—Procedente de Tánger ha llegado el trasatlántico alemán "Ocean", con 300 turistas.

La mayoría visitó las Catedrales de Santiago y Tuy y el Museo Arqueológico de Santa Tecla. El buque ha zarpado a las seis de la tarde para Inglaterra.

Del extranjero

Del secuestro y asesinato del hijo de Lindbergh

LA MADRE DE HAPTMANN NO CREE EN LA DELINCUENCIA DE ESTE

Kamenz (Sajonia).—La anciana madre de Bruno Hauptmann, veterano de la guerra alemana, detenido en los Estados Unidos como complicado en el secuestro del hijo de Lindbergh, no cree en absoluto que su hijo pueda haber intervenido en el crimen. —Es imposible—ha dicho—; no puedo creer, en absoluto, que rapatará a ese niño. Bruno tiene un hijo también, y yo sé que no ha podido hacer una cosa semejante.

LA POLICIA CREE QUE EL CARPINTERO ALEMAN SE DECLARA AUTORA DEL CRIMEN

Nueva York.—La Policía local cree que dentro de unas doce horas, Bruno Hauptmann, carpintero alemán, confesará probablemente ser el autor del secuestro y asesinato del hijo del coronel Charles Lindbergh.

Las altas autoridades de la Policía están convencidas de que Hauptmann, detenido desde el martes, es culpable del más horrendo de los crímenes del siglo.

Confían también en que pronto se descubrirá toda la trama y desarrollo de este caso criminal.

Las pruebas que se tienen hasta ahora, si bien de carácter circunstancial, indican que Hauptmann fué el hombre o uno de los hombres que secuestraron al niño.

Interrogado sobre la procedencia del dinero encontrado en el garaje, Hauptmann ha declarado que no estaba allí cuando se fué a Alemania, encontrándolo a su regreso. Ha añadido que no supo que era dinero hasta hace unas cuantas semanas, y que entonces lo enterró en el piso del garaje.

HAUPTMANN SERIA CONDENADO A LA ULTIMA PENA SI SE COMPROBARA QUE FUE EL RAPTOR DEL HIJO DE LINDBERGH. — LAS AUTORIDADES DE BRONX PIDEN LA EXTRADICION DEL DETENIDO

Nueva York. — Como estaba anunciado, el Estado de Nueva Jersey ha reclamado de las autoridades de Bronx la extradición del detenido Hauptmann, con objeto de hacerle comparecer inmediatamente ante los Tribunales, bajo la acusación de asesinato.

Si se le reconociera culpable, es seguro que Hauptmann sería condenado a la última pena, pues la justicia del Estado de Nueva Jersey tiene fama, de antiguo, de rigurosa y expeditiva, entre las de los Estados Unidos.

HAUPTMANN NO ACTUO SOLO

Nueva York. — Interrogado por la Policía el detenido Hauptmann ha declarado que en la época que siguió al rapto del hijo de Lindbergh había realizado algunas operaciones de Bolsa, que le proporcionaron importantes ganancias.

El acusado ha mostrado gran calma y serenidad.

El fiscal ha declarado a los periodistas que no cree que Hauptmann haya actuado solo, pero se ha negado a añadir nada más.

UN INDICIO MAS

Nueva York. — El periódico "New York American" dice que la Policía federal ha podido comprobar que en los días que siguieron al rapto del hijo de Lindbergh, un médico curó a Hauptmann de una dislocación de un tobillo.

LA MUJER DE HAUPTMANN SOSPECHA DE UN TAL FISCHER

Nueva York.—La mujer de Hauptmann ha declarado que sospecha de un amigo de su marido, un tal Fischer, que marchó a Alemania.

Noticias posteriores afirman que Fischer ha muerto en dicho país. Algunas personas incluso pretenden que fué asesinado por un tercer cómplice.

REGRESO DEL CORONEL LINDBERGH

Nueva York.—Las autoridades han anunciado que el coronel Lindbergh, que ha realizado una excursión de propaganda de las líneas aéreas del Oeste, regresará inmediatamente a Nueva York, donde llegará el próximo miércoles, para presentar una denuncia contra M. Hauptmann, supuesto autor del secuestro y muerte de su hijo.

El Papa regresa al Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Por la tarde el Soberano Pontífice abandonó la residencia veraniega de Castelgandolfo, para regresar a la Ciudad del Vaticano.

La población de Castelgandolfo recibió la Bendición papal desde la "loggia".

La magnificencia del día ha permitido al Papa gozar del severo espectáculo de la campaña romana.

En muchos lugares la población ha salido al paso del Pontífice, arrodillándose para recibir su bendición.

Antes de abandonar Castelgandolfo, el Papa ha firmado una Bula apostólica llevando los Colegios prelaticos a la curia romana y estableciendo órdenes entre los diversos colegios y privilegios entre sus miembros.

El Papa al recibir a los directores diocesanos del Apostolado de la Oración, recordó en su discurso la necesidad del trabajo continuado frente a la ruina que representa el proselitismo protestantes en Italia.

"El Apostolado de la Oración—dijo—instaurará el reinado de Cristo, no sólo en las almas, sino en el seno de la familia."

CUATRO AVIADORES CARBONIZADOS

Londres.—Al regresar al aeródromo de Coventry el avión que emprendió esta mañana el vuelo para abastecer en vuelo al avión de Allan Gobban al salir éste para la India, cayó a tierra cerca de Aston Clinton, incendiándose.

Los cuatro pasajeros murieron carbonizados.

ESPAÑA PARTICIPARA EN LA COPA GORDON BERNET

Varsovia.—En vista de que todos los aeroclubs que participan en la Copa Gordon Bernet han aceptado la participación de los aeronautas españoles, don Julio Guillén y el señor Jáuregui, el globo "14 de Abril" figurará en noveno lugar a la salida.

De la catástrofe en el Japón

EL TRAGICO BALANCE DE VICTIMAS DEL ULTIMO TIFON

Tokio. — Se calcula en 1.500 el número de muertos a consecuencia del tifón que devastó ayer el centro del Japón.

El balance de víctimas es, en Osaka, de 1.039 muertos, 3.000 heridos y 586 desaparecidos; en Kioto, de 200 muertos y 939 heridos; en Koba, de 155 muertos, 433 heridos y 37 desaparecidos y más de un centenar de muertos en otras prefecturas.

Los daños materiales se elevan a más de 500 millones de yens, y los causados a los navios, a tres millones.

Horrorosa catástrofe

UNA GRAN EXPLOSION DE GRISU EN UNA MINA DE GRESFORD, EN EL PAIS DE GALES. — CIENTO SESENTA OBREROS QUEDAN SEPULTADOS. — HAN SIDO EXTRALDADOS LOS CADAVERES CARBONIZADOS DE CINCO MINEROS

Londres.—En las primeras horas de la mañana se ha producido una gran explosión de grisú en una mina de Gresford, cerca de Vrexham, en el país de Gales.

En el momento de producirse la explosión había unos 300 obreros en el fondo de los pozos.

Hasta ahora sólo ha podido ser extraído el cadáver de un minero.

Los ingenieros han organizado a toda prisa los trabajos de salvamento, en los que cooperan, con los equipos mineros, los familiares de los sepultados y numerosos habitantes de Gresford y de los pueblos vecinos.

Londres.—Se reciben nuevas noticias acerca de la catástrofe de Gresford.

Hasta ahora han sido extraídos los cadáveres carbonizados de cinco mineros.

Sin embargo, un incendio de enorme violencia que se ha declarado en una de las galerías de la mina, ha obligado a retirarse a los equipos de salvamento.

Se sabe que el número exacto de obreros sepultados es el de ciento sesenta.

La situación en Cuba

ARMAMENTOS NAVALES Y MALESTAR POLITICO

Habana.—Se sabe que el Gobierno ha decidido adquirir cuatro cañoneros en los Estados Unidos.

Además se discutirá también la posibilidad de proceder a la construcción de un crucero rápido del tipo del "Blas de Lezo".

El partido Nacional Agrario ha indicado a sus afiliados que no se inscriban en las listas electorales hasta nueva orden.

La situación del Gobierno es cada vez más indecisa, circulando el rumor de que el embajador de los Estados Unidos proyecta convocar una conferencia de todos los partidos políticos para tratar de poner fin a la situación actual.

SUBLEVACION EN EL TURQUESTAN

Londres.—Viajeros procedentes de Afganistán dicen que en Kazakistán, una de las cuatro provincias del Turquestán ruso, ha estallado una rebelión, que las autoridades soviéticas han sofocado por medio de un intenso bombardeo, que ha destruido numerosas casas.

Han sido detenidas de diez a quince mil personas.

CINCO HITLERISTAS CONDENADOS

Viena.—El tribunal militar de Leoben (Estiria), ha condenado a cinco personas a penas que oscilan entre 15 y 10 años de cárcel. Los condenados estaban acusados de haber tomado parte activa en la sublevación de la noche del 26 de Julio último en Knitteldel.



R. I. P.

LA SEÑORITA

María de los Desamparados Martínez Marco

ha fallecido a las 4'15 de la madrugada

A LOS 14 AÑOS DE EDAD

fortalecida con los Auxilios espirituales

Sus desconsoladísimo padres don Valentín Martínez Aragón y doña Isabel Marco Ballester, hermanos don Valentín, doña Isabel y doña Vicenta; hermanos políticos doña Ana María Cabas Alcácer y don José Terol Soriano; tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, desde el domicilio mortuorio, calle de Colón, número 62, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duolo, por lo que les quedarán muy reconocidos.

La huelga textil, solucionada

MAÑANA VOLVERAN AL TRABAJO LOS OBREROS TEXTILES

Washington.—Los jefes sindicales de los obreros textiles, han dado por terminada la huelga, y han dado la orden para que medio millón de obreros se reintegren al trabajo el próximo lunes.

Los comités de huelga han dado a la publicidad un informe, en el que se afirma que los obreros han logrado una gran victoria.

"Hemos conseguido todas las peticiones de importancia, y con la huelga hemos conseguido hacer pedazos toda la estructura injusta de la "Mira"

FALLECIMIENTO DEL GRAN CRITICO DE ARTE INGLÉS ROGER FRY

Londres.—Ha fallecido, los 67 años de edad, el gran crítico de arte Mr. Roger Fry, excelente amigo de España.

Una caída le produjo graves lesiones internas, que determinaron su muerte.

Hace pocos días, poco más de un mes, visitó España por última vez.

Intereses valencianos

Saneamiento y urbanización de la playa de Levante

La "Gaceta" publica una disposición del Ministerio de Obras públicas, por virtud de la cual se autoriza al Ayuntamiento de Valencia para llevar a cabo obras de saneamiento y urbanización en la playa de Levante.

Este saneamiento se realizará en el trozo comprendido entre las acequias de Vera y del Rihuet.

Las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto presentado y firmado por el arquitecto don Javier Goerlich y el ingeniero don José Igual, siendo necesaria para introducir en él alguna modificación, la correspondiente autorización de la Jefatura de su cargo.

Se dará principio a las obras en el plazo de tres meses y terminarán en el de dos años, contando ambos a partir de la fecha de la presente disposición.

Por esta autorización, que no será transferida, no se cercenará a la Delegación Marítima de la provincia ninguno de los derechos que a la misma le competen, no pudiendo el Ayuntamiento vender ni arrendar terrenos que haya concedido con autorización expresa de ningún género.

No se podrá ocupar con la urbanización ninguna parcela de terrenos que haya sido concedida con anterioridad a la presente autorización.

Los merenderos, casas de baños y atracciones sólo podrán montarse en los sitios indicados en el proyecto aprobado y para su instalación se seguirán los mismos trámites señalados en las disposiciones vigentes.

La zona a ocupar por las obras será replanteada por la Jefatura de Obras públicas y de dicha operación se extenderá acta, que será sometida a la aprobación correspondiente.

Los trabajos se efectuarán bajo la inspección y vigilancia de la Jefatura de Obras públicas de Valencia.

Terminadas las obras, el concesionario lo pondrá en conocimiento de la mencionada Jefatura a fin de que por la misma y con asistencia de un representante del concesionario, se proceda al oportuno reconocimiento, extendiéndose acta que será sometida a la aprobación competente.

Antes de dar principio a las obras, el concesionario depositará en la Caja general de Depósitos o en cualquiera de sus sucursales, el 5 por 100 del importe de las obras a construir en los terrenos que se conceden, siendo devuelta esta cantidad cuando se apruebe el acta de reconocimiento de las obras concedidas.

Estas quedarán bajo la inspección de esa Jefatura, debiendo conservarse en buen estado y no podrán destinarse a usos distintos del que en la presente disposición se determina.

Si transcurrido el plazo para dar comienzo a las obras no se hubiesen empezado ni solicitado prórrogas por el concesionario, se anulará la concesión en la forma que dispone el párrafo séptimo del artículo 55 de la ley de Puertos de 19 de Enero de 1928.

Todos los gastos que ocasione el replanteo, la inspección y el reconocimiento de las obras serán de cuenta del concesionario.

Esta concesión se entenderá otorgada a título precario, sin plazo limitado, dejando a salvo el derecho de propiedad, sin perjuicio de tercero y con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de Puertos.

El concesionario quedará obligado al cumplimiento de las disposiciones relativas al contrato de trabajo, a los accidentes del mismo, a la protección a la industria nacional y a las demás de carácter social, así como también a lo que le fuera aplicable del Reglamento de la zona militar de puertos y fronteras.

Esta concesión será reintegrada, con arreglo a la vigente ley del Timbre, antes de que se ejecute el replanteo de las obras.

La falta de cumplimiento por el concesionario de cualquiera de las condiciones anteriores será causa de caducidad de la concesión.

Llegado este caso, se procederá con arreglo a lo determinado en las disposiciones vigentes en el materia.

El banquete-homenaje a don Francisco Mora

Satisfecho puede estar nuestro amigo el distinguido arquitecto don Paco Mora, de sus paisanos, porque aquí, que, como muy acertadamente dijo el ilustre abogado don Joaquín Dualde, en su discurso de ofrecimiento del banquete, "a todo el que sube le tiran de la chaqueta", a él le han hecho objeto de una cariñosa demostración de simpatía, con motivo de su nombramiento de presidente del Colegio Superior de Arquitectos de España.

El sitio para su celebración: el restaurant de moda, o sea el Club Náutico.

Con el homenajeado se reunieron un centenar de significadas personas, que representaban las diversas manifestaciones de la vida. Como es natural siendo el organizador el Círculo de Bellas Artes, lo que más sobresalía eran los artistas. También estaban dignamente representados los arquitectos, a pesar de que éstos ya ofrecieron hace unos días otro banquete a su compañero, por el mismo motivo dicho.

La presidencia la ocuparon con el festejado, el alcalde accidental señor Gisbert—éste quiso demostrar su afecto personal al señor Mora, y para asistir a este acto se privó de estar un rato con su respetable madre, doña Dolores Rico, que ayer cumplía 80 años—; el arquitecto don Enrique Wieman, el también arquitecto don N. Pedrós, secretario del C. S. A. de E.; don Antonio Cortina Peiró, vicepresidente del Círculo de Bellas Artes; el diputado don Ismael Barrera, y el catedrático don Julio Milego.

En otros sitios estaban los componentes de la directiva del citado Círculo, señores Nebot, Ferrandis, Cuber, Sorní, Sigüenza, Codoñer y Plá, y los representantes de la Escuela de Comercio, de la de Artes y Oficios Artísticos, de Artes e Industrias, Academia de Bellas Artes, Sinfónica Valenciana, Colegio de Arquitectos y otras que no recordamos.

La comida bien servida por Paco Tormo, transcurrió en un ambiente de camaradería muy simpático y al final hubo una sorpresa de las que no se olvidan.

Comiendo con unos familiares, estaba en mesa aparte el ilustre valenciano don Joaquín Dualde, que ha vuelto a fijar su residencia en Valencia.

Llegado el momento de ofrecer el banquete, se levantó el veterano vicepresidente del Círculo don Antonio Cortina, quien en ingeniosas y ocurrentes palabras dijo que por ser el más antiguo de los socios de la citada entidad allí presente, le habían encargado de llevar la voz, pero que él, teniendo en cuenta que muy cerca de allí se encontraba su íntimo amigo, el que es gloria del foro español don Joaquín Dualde, le había rogado fuera él quien le sustituyera, y así fué, efectivamente; y el señor Dualde improvisó un bello discurso, que fué un canto para esta Valencia que tanto quiere y de admiración por la obra realizada por el arquitecto señor Mo-

ra, a quien se festejaba, siendo interrumpido distintas veces por la unánime aprobación de los presentes y ovacionado al finalizar.

Para dar las gracias, se levantó el señor Mora. La "dapeleta" era un tanto difícil, pues después de lo dicho, y bien dicho, por el señor Dualde, no era tan fácil salir airoso de su cometido; pero el señor Mora se nos reveló tan buen orador como arquitecto, y hasta con rasgos de modestia intercaló otros de ingenio, que fueron muy celebrados.

Como es lógico se limitó a dar las gracias y a rehusar el homenaje, y al final rogó al señor Gisbert aceptase las flores que adornaban la mesa y se las ofreciera a su anciana señora madre.

Una ovación unánime ahogó las últimas palabras del señor Mora, que estaba profundamente emocionado.

Puso fin al acto unas elocuentes palabras del alcalde accidental señor Gisbert Rico, que brindó por el señor Dualde, futuro ministro de la República; por el Palacio de Bellas Artes, que se ha de construir en Valencia, y del que él será principal propulsor; y por don Francisco Mora, arquitecto que honra a Valencia.

La ovación que se le tributó fue tan grande y unánime como la contestación que se dió al ¡Viva Valencia! con que puso término a su discurso el señor Gisbert.

El secretario de la comisión organizadora, señor Codoñer, dió cuenta de las muchas adhesiones recibidas, entre las que recordamos las de los artistas señores Cabrelles, Usabal, Cuñat, Rivelles Gil y del director de la Escuela del Trabajo, concejal don Enrique Durán y Tortajada, don Antonio Noguera, presidente de la Asociación de Caridad; don Víctor González, don Luis Sancho, Bagues, Escutia, y muchas más.

Y con ello se dió por terminado el banquete-homenaje a don Francisco Mora, del que, como decimos antes, ha de estar muy satisfecho, y por el que le felicitamos, pues pocas veces se realizan actos tan sinceros como éste.

Altavoz literario y cultural

Por RUSTAN

GUIA DEL LECTOR

Los admiradores del escritor montañés José María de Pereda, encontrarán de su gusto el estudio que a la obra y vida del mismo dedica José María de Cossío, en el volumen recientemente publicado bajo la siguiente rúbrica: "La obra literaria de Pereda; su historia y su crítica".

D. Angel Leza de Isla estima fracasada la reforma agraria en España, y así lo comenta, con abundancia de argumentos, en su obra "El fracaso de la reforma agraria".

Joan Moreira ha publicado setecientas cincuenta páginas, útiles para el folk-lore. Se titula la obra "Del folk-lore tortosí" (costums, ballets, pregaries, tradicions, jocs i cançons del camp i de la ciutat de Tortosa). Divide en tres partes, a saber: "Tortosa treballant", "Tortosa xalant" y "Tortosa pregant".

Colegio de la Alianza Francesa

(Fundada en 1889) ISABEL LA CATOLICA, 10 Teléfono n.º 17.909
BAJO EL PATRONATO DEL SEÑOR CONSUL DE FRANCIA EN VALENCIA

PRIMERA ENSEÑANZA Grados: Infantil, Preparatorio, Elemental, Medio y Superior, Ingreso al Instituto (para ambos sexos) Magníficos y extensos Patios de recreo. — Escuela jardín

SEGUNDA ENSEÑANZA Oficial, Colegiada y Libre, inco-Prorada al Instituto (para ambos sexos), a cargo de profesores especializados.

PREPARACIONES ESPECIALES

- 1.º **COMERCIO:** Ingreso, Preparatorio, Peritaje, Clases de Comercio práctico para oficinas y despachos.
- 2.º **INDUSTRIAS:** Cursos para Oficiales, Maestros y Auxiliares industriales.
- 3.º **ESCUELA NORMAL:** Ingreso y los diferentes cursos.

CURSOS DIARIOS DE FRANCÉS PRACTICO EN TODAS LAS CLASES
Cursos prácticos y rápidos de francés para adultos de ambos sexos, 5 ptas. mensuales
Lecciones Particulares **VISITAD EL COLEGIO Y SUS HERMOSOS PATIOS DE RECREO**

Se anuncia para el otoño la aparición en Pamplona de una joven revista, "Atalaya". Al caer la hoja, un brote paradójico.

Agustín Espinosa, catedrático, escritor, prepara desde el lejano Tenerife una obra dramática y un libro poemático. Los títulos pensados, respectivamente, son: "La casa de Tócame Roque" y "Yo, niñera de mi hijo".

"La leyenda del pirata" es una novela irónica sobre un personaje ridículo e imaginativo, al que se le achacan—fuerza de la leyenda—actos de piratería, de los que no es autor. Débese al estro novelesco de M. Ciriquivín Gaiztorvo, y está publicada por Ediciones Elcano, Bilbao.

A los interesados en el desenvolvimiento de la marina española, les ha de ser útil la lectura de "Iconografía de los capitanes generales de la Armada", obra de Julio J. Guillén y Tato, ilustrado con fotografías y escudos.

Abarca desde la fundación del cargo de capitán general de la Armada, en 1748, hasta su supresión por el Gobierno provisional de la República.

Antonio Pérez de Olaguer hizo un viaje alrededor del mundo durante el año 1928, partiendo de Barcelona y observando la vida en diversas poblaciones de Europa, Asia, Africa, América y Oceanía. Hoy, la Editorial Juventud, de Barcelona, ofrece al lector la prosa nacida durante aquel viaje en el ameno, sencillo y claro libro titulado "Mi vuelta al mundo".

Ha sido traducida y llevada al público por la Editorial Labor, S. A., la espléndida obra de Werner Weisbach, "Arte barroco en Italia, Francia, Alemania y España". Constituye el undécimo volumen de la "Historia del Arte", que tan brillantemente va produciendo dicha editorial, y tanto el texto como las magníficas reproducciones acreditan la fama ya conocida de este especialista alemán de lo barroco que se llama Weisbach.

E TOMAGO DESCOMPUESTO ¡VIDA INSOPORTABLE!

Es un hecho ineludible que un estómago descompuesto es causa muy frecuente de un sinnúmero de enfermedades, tanto en el orden físico como moral. El exceso de acidez, las indigestiones más o menos crónicas, que producen un aliento insoportable, aleja en muchos casos aun a los seres más queridos. Los gases, vómitos, la flatulencia después de las comidas alteran los centros nerviosos y aniquilan por completo toda clase de energías. Muchas veces estos males que parecen de escasa importancia en su origen, degeneran después en gastritis, dispepsias crónicas o, lo que es peor, en úlceras gástricas. Al sentir el menor malestar después de las comidas, acompañado de jaquecas, vértigos o pesadeces, tome una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bisurada, el poderoso antiácido que neutraliza y suprime rápidamente todas las acideces. Este maravilloso remedio es al mismo tiempo un acelerador de las funciones digestivas y evita toda fermentación. En todos los casos la Magnesia Bisurada produce un alivio inmediato. Se vende en todas las farmacias al precio de pesetas 2'65 en tabletas y pesetas 4'15 en polvo.

La tasa del arroz

EL DECRETO QUE LO REGULA

He aquí el decreto que figura en la nota oficiosa correspondiente al Consejo de Ministros celebrado anteayer, estableciendo los precios mínimos por que ha de regirse la venta del arroz en las diferentes zonas de producción:

El apartado A) del artículo segundo del decreto de 17 de Mayo de 1933, al que se dió fuerza de ley por la de 10 de Marzo del año actual, determina que la Federación Sindical de Agricultores Arroceros propondrá al Ministerio de Agricultura el precio mínimo de venta remunerador para arroz cáscara, en forma que garantice que el agricultor cubra al menos los gastos de cultivo, a fin de asegurar con ello la permanencia en la producción de un cereal de tan gran importancia en la economía nacional.

El propósito perseguido al otorgar tales facultades a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, fué el de amparar a los propios productores, puesto que una vez fijado el precio mínimo para el arroz cáscara, cualquier gravamen legal impuesto a este cereal ha de entenderse trasladado íntegramente al comprador, ya que de lo contrario perdería su virtualidad el carácter mismo de precio mínimo señalado por la ley.

Por otra parte, la experiencia práctica adquirida daré en tiempo de vigencia de la mencionada ley, en cuanto a la facilidad de venta y preferencia de los compradores para los arroces de determinadas zonas que ha demostrado en la última cosecha, la necesidad de diferenciarlas en cuanto a precio, a fin de que todas ellas encuentren las mismas facilidades para la colocación de su producto en el mercado.

Teniendo en cuenta las consideraciones expuestas, así como los informes de la Federación Sindical y de la Estación Arrocerera de Sueca, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura, vengo en decretar:

Artículo primero. A los efectos de la fijación del precio mínimo para el arroz cáscara, se establece las siguientes divisiones con referencia a las zonas de producción:

Valencia: Zona primera, que comprende los pueblos siguientes: Albal, Albuixech, Alfafar, Benetúser, Albalat dels Sorells, Beniparrrell, Catarroja, Masamagrell, Masanasa, Masalfasar, Museros, Puebla de Farnals, Puzol, Puig, Rafelbuñol, Sedaví, Silla, Lugar Nuevo de la Corona y Valencia.

Zona segunda, que comprende los pueblos siguientes: Albalat de la Ribera, Alberique, Alcira, Algemés, Alcudia de Carlet, Almusafes, Benifayó, Benimodo, Alginet, Benimuslem, Carcagente, Carlet, Corbera de Alcira, Cullera, Favareta, Fortaleny, Guadasuar, Valles Llauri, Masalavés, Poliñá de Júcar, Riola, Sollana, Sueca, Sagunto, Taernes de Valldigna.

Zona tercera, que comprende los pueblos de Alcántara del Júcar,

Antella, Benegida, Benigánim, Bellús, Barçheta, Cárcer, Cortes, Bellreguard, Daimuz, Enova, Beniopa, Guardamar, Gabarda, Genovés, Gandía, Jaraco, Játiva, Llosa de Ranes, Miramar, Manuel, Puebla Larga, Rafelguaraf, San Juan de Enova, Sellent, Señera, Sumacárcel y Villanueva de Castellón.

Castellón, zona única, que comprende toda la provincia.

Tarragona, zona única, que comprende toda la provincia.

Artículo segundo. Desde la fecha de la publicación de este decreto, el precio mínimo para los 100 kilos de arroz cáscara de la variedad Benilloch y similares, limpio y sano y en la era, será para la provincia de Valencia de 36 pesetas en la primera zona, 35'50 en la segunda y 34'50 en la tercera.

Para la provincia de Castellón, el precio mínimo de los 100 kilos será de 35'50 pesetas, y para la de Tarragona de 35 pesetas los 100 kilos.

En dichos precios mínimos está incluida la cantidad de tres pesetas por cada 100 kilos que corresponde recibir como máximo a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros en las operaciones de compraventa de arroz cáscara, con arreglo a la autorización concedida por el artículo 10 de la mencionada ley.

Artículo tercero. A los infractores de esta disposición se aplicarán las sanciones que establece el artículo segundo y siguientes del decreto de 4 de Noviembre de 1932.

Artículo cuarto. Los precios mínimos señalados en el artículo segundo de este decreto, seguirán en tanto no sean modificados por una disposición posterior aprobada en Consejo de Ministros y a propuesta del de Agricultura.

Diario de avisos

MONTE DE PIEDAD.—ALMONE-DA.—Los días uno y siguientes no festivos, del próximo mes de Octubre, a las cuatro de la tarde, y en el salón destinado al efecto (entrada por la calle de María Carbonell), con intervención del corredor colegiado Filiberto Agramunt, comenzará la almoneda de alhajas, ropas y otros efectos de plazo vencido, que se empeñaron en la Central y Sucursales.

Más sucesos

INCENDIO

A las dos y cuarto de la madrugada de hoy se ha dado cuenta de que en la calle de Pascual y Genís, número 11, bajo, domicilio de Eduardo González se había declarado un incendio.

El aviso era alarmante, pues se le daba gran importancia al siniestro.

Los bomberos acudieron rápidamente al lugar indicado.

A los pocos minutos de haber intervenido, ya habían terminado su misión, pues el fuego carecía de importancia. Se produjo por haberse dejado enchufada una plancha eléctrica, quemándose la mesa donde estaba y una silla.

¡¡¡Proseccioneros y exportadores de narinas!!!

Si queréis tener la absoluta seguridad en la defensa de vuestros intereses, enviad vuestros embarques a las acreditadas Casas Comedoras de Frutas en Pública Subasta en Inglaterra GOODWIN SIMONS LTD establecidas desde hace muchos años en LONDRES. LIVERPOOL GLASGOW SOUTHAMPTON, MANCHESTER. HULL y NEWCASTLE

Para informes dirigirse a sus Representantes:
En Valencia: ALEXANDER D. HAMILTON, calle Colón, 74.
En Burriana: ALEXANDER D. HAMILTON, Avenida de la República, 6.
BANQUEROS: Banco de Valencia.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

CONDE DE SALVATIERRA, 41 VALENCIA
Se compece en participar a sus numerosos amigos y clientes que, por necesidad y conveniencia del negocio, se ha hecho nuevamente cargo de la dirección comercial de esta Sucursal nuestro antiguo gerente don León de la Torre, quien aprovecha esta oportunidad para reiterar el testimonio de su afecto y consideración a sus amistades y clientela.

EN BREVE
Actualidades Film
EN LA PLAZA DE EMILIO CASTELLAR

LOS DEPORTES

FUTBOL

Desde mi grada

TRASPASOS, FICHERIAS Y ARMAS AL HOMBRO

Sabemos: Que ayer a las dos, en autocar, salió el Valencia vía la Condomina.

Que el equipo que se desplazó es el siguiente: Cano, Melenchón, Pasarin, Bertolin, Iturraspe, Conde, Torredelot, Goiburu, Rubio, Villagra y Santi.

Que el viernes por la noche fueron presentadas en la Federación y cursadas a Madrid las siguientes fichas:

Pitux, del Gimnástico; Moya, del Sport la Plana, y Torregaray, del Valencia.

Que el partido bancario de ayer en Mestalla parecía una final estudiantil de Hollywood.

Que el entusiasmo fué extraordinario.

Que la concurrencia de caras bonitas fué mareante.

Que no sabe uno explicarse de dónde han sacado "los bancarios" tantísima belleza.

Que la que no era guapa es que era hermosísima.

Que Lluch falló más de un remate por mirar de reojo a una de amarillo que quitaba la cabeza como la guillotina.

Que el partido fué presenciado por varios "patrones de pesca" por si destacaba algún elemento.

Que de los 22 destacaron 28, reservas inclusive.

Que Campanal ha firmado por el Sevilla.

Que lo sentimos por el Levante, que tendrá que apretar un poquito más.

Que Torregaray no se incorporará al equipo hasta que esté bien entrenado.

Que ayer, que sepamos, el Atlético no ha adquirido 25 jugadores más.

Que ya veremos si los adquiere mañana.

Que el Barcelona aún va de compras, y van a llegar dos extremos derechos que jugarán de medios alas, y un interior izquierda húngaro que actuará de extremo derecha, como es de costumbre en estos casos.

Que elementos castellonenses están en Barcelona para arreglar lo de Rafa y conseguir su firma.

Que hoy debutarán los nuevos elementos azulgranas.

EL INDISCRETO

En Mestalla

HOY DOMINGO DOS INTERESANTES ENCUENTROS AMISTOSOS: HIERRO F. C. DE SAGUNTO-VALENCIA F. C. (INFANTILES); C. D. AZCARRAGA-VALENCIA F. C.

El Valencia F. C., en el segundo match, presentará el siguiente cuadro de jugadores: Nebot, Torregaray, Juan Ramón, Galdón, Santa Catalina, Timoneda, Escubá, Romeu, Jaso, Cantos y Richart. Por la alineación vemos la inclusión del jugador Torregaray, para el cual este encuentro le sirve de entreno para ser alineado en el once que está jugando el campeonato superregional.

Durante este segundo partido se darán continuas noticias de la marcha del partido de campeonato superregional que juega el Valencia F. C. en el campo de la Condomina en Murcia.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de 11'30 a una en Félix Pizcueta, 23, y después de esta hora en las taquillas del campo.

Entrada al campo, una peseta.

Campo de Vallejo

SPORT CLUB LA PLANA-GIMNASTICO F. C.

Hoy, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el primer partido de

Sevilla - Levante

Emocionante partido del Campeonato Super-regional.

HOY, 4 TARDE, en el CAMPO DE LA CRUZ (Camino Hondo del Grao).

campeonato, en el que tomarán parte estos potentes equipos.

El del S. C. La Plana es una incógnita, ya que tan sólo por referencia o por comparación de resultados le conocemos, pero reciente está su victoria ante el Valencia y recientes también las noticias de sus últimas adquisiciones.

El Gimnástico, por su parte, ha logrado reunir un buen conjunto, y como de estas competiciones y su resultado depende en gran manera el halagüeño porvenir del Club, es de esperar que todos sus elementos pongan de su parte cuanto les sea posible para resultar vencedores.

Campo de Levante

SEVILLA-LEVANTE F. C. JUGARAN ESTA TARDE SU PARTIDO DEL CAMPEONATO SUPERREGIONAL

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el campo del Camino Hondo del Grao el partido del campeonato superregional.

Bien conocida es la gran valía del once visitante, reforzado con un notable defensa, recientemente adquirido, y en el que figuran destacadas individualidades futbolísticas, entre ellas Elizaguirre (guardameta) y Campanal (delantero centro), ambos internacionales.

LOS CAMPEONATOS

Partidos para hoy

PRIMER GRUPO

Stadium Avilesino - Sporting de Gijón.

Club Celta-Racing Ferrolano, C. D. Coruña-Oviedo F. C.

SEGUNDO GRUPO

C. D. Nacional-Racing Santander.

C. D. Logroño-Athletic de Madrid.

Madrid F. C.-Zaragoza C. D.

MESTALLA

Hoy domingo

DOS PARTIDOS AMISTOSOS

A LAS 3 DE LA TARDE:

HIERRO F. C. DE SAGUNTO-VALENCIA F. C. (INFANTILES)

A LAS 4 DE LA TARDE:

C. D. AZCARRAGA-VALENCIA F. C.

NOTICIAS DEL PARTIDO DE MURCIA

Entrada, 1 peseta

VALLEJO

Domingo 4 tarde

SPORT CLUB LA PLANA DE CASTELLON-GIMNASTICO F. C.

Noticias del partido VALENCIA-MURCIA

Gimnasio Valencia

Horas, de 7 a 12 y de 5 a 9

TERCER GRUPO

C. D. Osasuna-Baracaldo F. C.

C. D. Alavés-Arenas Club.

Athletic Bilbao-Unión Irún.

CUARTO GRUPO

Badalona F. C.-F. C. Barcelona.

C. D. Español-Gerona F. C.

C. D. Júpiter-C. E. Sabadell.

QUINTO GRUPO

Betis Balompié-Hércules F. C., árbitro señor Montero.

Murcia F. C.-Valencia F. C., señor Balaguer.

Levante F. C.-Sevilla F. C., señor Casterlenas

SUBGRUPO

Gimnástico-Sport la Plana, señor Soliva.

Burriana-Alicante, señor Leonarte.

Elche-Cartagena.

TENIS

CAMPEONATOS DEL MUNDO PROFESIONAL

En los cuartos de final del cam-

Campo de la Cruz

(Camino Hondo del Grao)

SEVILLA-LEVANTE

CAMPEONATO SUPER-REGIONAL

Hoy, 4 tarde

peonato profesional, el resultado fué:

Martin Plaa (Francia), vence a Stledhill (Estados Unidos), por 6-2, 3-6, 4-6, 6-0 y 6-1.

Tilden (Estados Unidos) vence a Burke (Irlanda), por 6-2, 6-3 y 6-2.

Gimnasio Valencia

Honorarios, 8 y 10 pesetas

Balneario de Busot

a 23 kms de Alicante Baños y aguas de fama mundial, únicas en su clase contra el artritis. Gran Piscina al aire libre dotada de todas las atracciones acuáticas Parques, bosques y todos deportes modernos. Gran Hotel Chalets independientes

Para más detalles dirigirse a

Publicitas, S. A. Barcas, 2-Valencia

Hoy, 4 tarde

Sensacional partido del Campeonato Super-regional

SEVILLA-LEVANTE

CAMPO DE LA CRUZ (Camino Hondo del Grao).

ANUNCIOS POR PALABRAS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

Hasta 10 palabras, 0'60 ptas.

Cada palabra más 0'10 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del anunciante

ALQUILERES
ALQUILAMOS MAQUINAS de escribir desde diez pesetas al mes. Casa Orbis M. 8

SE ALQUILAN DOS ESPACIOSAS plantas bajas, para tienda o despacho. Simón Bolívar, 2. Detalles portaría.

PRINCIPAL, TODO confort, calefacción, termo, ascensor-montacargas, teléfonos. Jorge Juan, 12.

BACHILLERATO
SEÑORITA DARIA LECIONES particulares. Razón: Maestro Gorralbo, 11, puerta 11.

ENCUADERNACIONES
PRECIOS ECONOMICOS M. Aguilar, calle Barcelona, 11, Valencia (junto Comedias).

FUNERARIAS
FUNERARIA "EL BARCO". P. Martí Garcera, Gracia, 5. Teléfono 10.815

LIBRETS DE VERSOS
Por TEODORO LLORENTE De venta: En esta Administración

SE ALQUILAN DOS PLANAS bajas propias para comercio, en sitio muy céntrico, una de ellas con vivienda. Razón en esta Administración.

ALQUILO
GRANDES LOCALES PROPIOS autos, almacenes, comercios, industrias. Jorge Juan, 12.

SEGUNDO ESPACIOSO Y soleado, con todo confort, acabado de decorar, en Salvatierra, 7.

DEPLACION RADICAL
ECONOMICA. CARA, PIERNAS, brazos. Angelita (diplomada), 14 Abril, 45, y domicilios

FOTOGRAFADORES
FOTOGRAFADOR. ESTANISLAV Vilaseca. Calle Alboraya, 18. Teléfono número 12.335. Valencia.

LUBRIFICANTES
LUBRIFICANTES ORLOW Suprema calidad. P. Wives.

MUEBLES
COMPRAD MUEBLES BARGUES. Azcárraga, 37. Don Juan de Austria, 9.

Anuncie usted EN LAS PROVINCIAS



Las Enfermedades Agudas y Crónicas de la Orina

se curan con el jugo de diferentes plantas exóticas reunidas en un producto maravilloso, el JUGO DE PLANTAS BOSTON

Los especialistas del mundo entero recomiendan hoy para el tratamiento de las más diversas enfermedades los medicamentos de extractos de origen vegetal, por sus admirables condiciones balsámicas, calmantes y curativas y porque están dotados de una energía vital de que carecen los demás productos.

La aplicación de estos principios que dimanan de la Naturaleza es de resultados sorprendentes para las graves y dolorosas enfermedades de las vías urinarias.

Las que afectan la vejiga y la próstata, graves de por sí, exigen una curación urgente. En cuanto a los focos de infección locales, son generalmente más dolorosos y de no atacarlos a tiempo degeneran en serias afecciones que interesan los riñones.

Todos los que tienen alguna enfermedad de la orina saben lo penosas, largas y tenaces que resultan. El JUGO DE PLANTAS BOSTON es el tratamiento racional para extirparlas.

Los Catarros agudos y crónicos en la vejiga, arenillas, mal de piedra y orinas turbias, inflamaciones agudas y crónicas, estrecheces de uretra, blenorragia aguda y crónica, gota militar, inflamación de la próstata, retención de la orina y necesidad frecuente y anormal de orinar, dolor de riñones y bajo vientre, etc., desaparecen de manera sorprendente e inesperada con el JUGO DE PLANTAS BOSTON.

Pida gratis el folleto de "UN REMEDIO QUE CURA", de Goston, que contiene las características y síntomas de las enfermedades de la orina y su tratamiento por medio del JUGO DE PLANTAS BOSTON. Escribir a Laboratorio Dr. Viladot (Sección B-1), Consejo de Ciento, 303.-Barcelona.

DEPOSITARIO PARA ESPAÑA: SEGALA, RAMBLA DE LAS FLORES, 14.-BARCELONA.

De venta, en todas las buenas farmacias y en Valencia: Farmacia Gámir; farmacia Rubió, plaza Mercado; Gorostegui, plaza Mercado.-En Madrid: Gayoso, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol.-En Barcelona: Central de Específicos, Pelayo, 56; Vilar, Via Layetana, 50; Pelayo Rubió, plaza Real, 13.-En Zaragoza: Rived y Cholis, droguería.-En Bilbao: Barandiaran y C., droguería.-En Sevilla: Francisco Gil, farmacia del Globo.-En Oviedo: Ceñal y Zuloaga, droguería Azpiri.-En Melilla: Farmacia Moderna.

COLEGIO CISNEROS

Directores: **Don José Almenar - Doña Vicenta Maciá, de Almenar**

Establecimiento de primer orden - Primera Enseñanza Graduada - Niños, niñas, párvulos, clases nocturnas
 Locales separados para ambos sexos - Segunda Enseñanza Oficial, Colegiada y Libre - Alumnos internos, mediopensionistas y externos - Servicio de automóvil

PLAZA DE LUIS VIVÉS (Antiguo Palacio de Cardona)

Teléfono 14.692

Academia Cots

CALLE PAZ, NUMERO 7, PRINCIPAL, TELEFONO 10.790, VALENCIA

DIRECTOR: PROFESOR JAIME PUJOL SAGUES

Casas en BARCELONA: Central: Avenida Puerta del Angel 36 y 38; Sucursales: Ronda S. Pablo, 59, y Aribau, 169, París, 185.—ALICANTE: Plaza Castelar, 3.—BADALONA: Carmen, 52.—IGUALADA: Odena, 30.—LERIDA: Plaza Constitución, 18 y 19.—MADRID: Avenida Conde Peñalver, 5.—MANRESA: A. Guimerá, 32.—MATARO: P. Libertad, 3 y 4.—REUS: Plaza de la República, 16.—SABADELL: Via Massagné, 10 y 12.—SAN FERNANDO: Pizarro, 39.—TARRAGONA: Mayor, 11 y 13.—TARRASA: Arrabal F. Galán, 7.—VALENCIA: Paz, 7.—VILLANUEVA Y GELTRU: Rambla Maciá, 96.

FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA PRACTICA MERCANTIL CON AMPLIO ESPIRITU MODERNO.—ORIENTADO EN LA PREPARACION Y COLOCACION DE LOS ALUMNOS EN EMPLEOS DE OFICINAS.—PROFESORADO SELECTO ESPECIALIZADO, IDONEO Y PROBO.—NATIVO PARA LOS IDIOMAS.—CLASES SELECTAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles

LETRA COMERCIAL	Inglesa Redondilla Gótica	CALCULO MERCANTIL	Comercio Banca Bolsa	FRANCES - INGLES ALEMAN	ALTOS ESTUDIOS COMERCIALES - Jefe de Contabilidad - Organización comercial - Organización industrial - Publicidad científico-práctica - Jefe de correspondencia - Experto en leyes tributarias
ORTOGRAFIA	Castellana	TENEDURIA DE LIBROS			
CORRESPONDENCIA	Particular Comercial	PRACTICAS DE ESCRITORIO		Se adquiere en tres meses una correcta pronunciación	PROFESORADO COMPETENTE PARA CADA ESPECIALIDAD, EN NUMERO SUFICIENTE PARA ATENDERLAS DEBIDAMENTE
MECANOGRAFIA - TAQUIGRAFIA		DIBUJO INDUSTRIAL			

CLASES ESPECIALES — CLASES PARTICULARES PARA PERSONAS RESPETABLES. Puede ingresarse en cualquier día del mes
 BACHILLERATO — PERITAJE — PROFESORADO MERCANTIL — NORMAL — PREPARACIONES A OPOSICIONES
 LA Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados

BAJOS

Muy espaciosos, se venden en la Gran Vía, propios para comercio o vivienda, en finca de primer orden. Precios económicos y facilidades de pago. Razón: señor Crespo, calle Cádiz, 70, Valencia.

IRASPASO

Mercería y paquetería con mucha clientela, bien montada en punto de gran porvenir. Escribir al n.º 8.386. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

ESPACIOSO

segundo piso calle Maestro Chapt. 3, se alquila. Razón: Planos Gómez, calle Maestro Chapt. 3, 6to

CHALET

de Cooperativa, próximo a la capital, se traspasa. Razón: Angel Guimerá, 14, portería.

Por la mañana temprano
o cuando se pone el sol
pulverice sus naranjos
con el famoso



CITROL

Cuartos de baño económicos

BAÑERA ESMALTADA, LAVABO, BIDET, WATER CLOSET, todo completo

Precio: **250 pesetas**

ERNESTO FERRER, S. A.
BARCAS, 2



LAVABOS
BAÑERAS
BIDETS
CALENTADORES
DUCHAS
WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

PLANTA BAJA Y PISOS GANCA VERDAD

Líquido cuatro que quedan para terminar y los venden a precio reducido, en finca de primer orden Casa con todo el confort moderno, cinco dormitorios, ascensor y miradores, baño y calentador a gas. Los encontraré en CISCAR, 23. Razón en la misma, SR TOMAS De 10 mañana a 6 tarde.

EL SOL - Muebles

ARMARIO CON LUNA	15 DUROS
CAMA CON SOMMIER.....	6 DUROS
MESA COMEDOR	3 DUROS
Silla comedor	6 pesetas
Mecedora rejilla	20 pesetas
DORMITORIO, compuesto de armario con luna, cama matrimonio y mesita	150 pesetas

Grandes existencias en muebles de lujo.

Plaza Guerrillero Rometu, 6 (antes Mercado).—Tel 11.027

Lámparas - Camas - Bronces

MUEBLES METAL
PALOS PORTIERS

Martinez y Colomer

Fábrica, exposición y venta:
Avenida Guillén de Castro, 59
Teléfono 13.565

PAQUETERIA Y PERFUMERIA

Acreditada, con buena clientela, en punto inmejorable, se traspasa por ausencia familia; tiene vivienda Razón: Aurelio Garcia, Conde Almodóvar, 5, S.ª puerta, y conserje D. R. V., Avenida 14, Abril, 32.

UNICA Academia de Corte y Confección Sistema «PIGIER» y Parísien

Directora: Doña PILAR HERNANDEZ
 Con título de la casa central de París
 ENSEÑANZA RAPIDA
 C. del Miguelete, 2, pral., esquina plaza de la Virgen, VALENCIA.

AL HERNIADO

EXPERIMENTADO que no quiera afrontar la operación, ni le satisfagan las peligrosas eventualidades a que está sujeto con el braguero que usa, dedicamos el siguiente testimonio:

Bermeo 25 de Julio de 1934.
 Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 30, Barcelona. Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de dos hernias, una de ellas "operada dos veces". Puede usted publicar esta carta en testimonio de mi agradecimiento y para bien de los herniados. Me despido de usted s. s. q. e. s. m., CESAREO DE BUSTINZA, calle Bidebarrieta, 23, 3.º, BERMEO.

Madrid 4 de Junio de 1934.
 Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atento s. s., MAMERTO GARCIA, calle Ferrer del Río, 32, Comestibles, MADRID.

HERNIADO: Si quiere usted recobrar su salud con los aparatos especiales del Método C. A. BOER, acuda usted al reputado ortopédico en:
 TORTOSA, domingo 23 Septiembre, HOTEL SIBONI.
 CASTELLON, lunes 24 Septiembre, HOTEL SUIZO.
 SAGUNTO, martes 25 Septiembre, HOTEL CONTINENTAL.
 TERUEL, miércoles 26 Septiembre, ARAGON HOTEL.
 SEGORBE, jueves 27 Septiembre, HOTEL ARAGON.
 VALENCIA, viernes 28 Septiembre, HOTEL INGLES (calle Canalejas).
 REQUENA, sábado 29 Septiembre, FONDA AGULLO.
 JATIVA, domingo 30 Septiembre, HOTEL ESPAÑOLETO.
 ONTENIENTE, lunes 1 Octubre, HOTEL COMERCIO.
 ALCAY, martes 2 Octubre, HOTEL COMERCIO.
 ALCIRA, miércoles 3 Octubre, HOTEL COLON.
 CULLERA, jueves 4 Octubre, FONDA COMERCIO.
 GANDIA, sábado 6 Octubre, FONDA FERROCARRIL.
 DENIA, domingo 7 Octubre, HOTEL COMERCIO.
 C. A. BOER, especialista herniario de París, Pelayo, 60, BARCELONA.

Línea regular de vapores entre España y Noruega

D-S A-S Spanskelinjen
 Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega. Cargará en este puerto el vapor «BUENAVISTA» el día 27 del actual.

CONSIGNATARIO: SUCESOR DE ENBERG Y C.ª CONTRAMUELLE, 3 GRAO DE VALENCIA

Colegio y Academia «MINERVA»

Primera Enseñanza graduada.—Peritajes industriales.—Magisterio y Escuela de Comercio.— Conferencias.— Bachillerato.— Carreras especiales :— Abierta matrícula
 Avenida 14 de Abril, 11 Teléfono 14.168



Corte sistema MARTI METODO UNIVERSAL

Las aspirantes a profesoras de corte que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza, deben hacerlo bajo este inmutable sistema, el único para la cultura nacional del vestido femenino. Soliciten el nuevo programa y nota de condiciones en el Instituto Central, Paseo de Gracia, 42, Barcelona, o a las profesoras de corte SISTEMA MARTI, debidamente autorizadas.

Radio Goodtone

Durante la presente semana, aparatos a precio de coste
 Grandes facilidades de pago

PEDRO ROIG
 CARDA, 5 VALNCIA

SE VENDEN PISOS

en la calle de UNION FERROVIARIA, 58. PRECIOS:
 ENTRESUELO, 20.000 PTAS.
 PRINCIPAL, 20.000 PTAS.
 PRIMERO, 19.000 PTAS.
 SEGUNDO, 18.000 PTAS.
 TERCERO, 17.000 PTAS.
 INTERIORES, 9.500 PTAS.
 RAZON EN LA MISMA. HORAS de 9 a 1 y de 3 a 6.

MANIQUÉS
 Señoras se hacen a su medida: maniqués con cabezas se alquilan para BODAS-Comuniones-Bautizos
 Exposición: Guillén de Castro 1101
 FRENTE AL RIO-VALENCIA. TRVIA N.º 5